COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: EACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-pbH1P
MP Report Number: N/A

To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AEQ09342DC

Referred _SAC CIN Offica: Camn Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009

By: i(b)(ﬁ),(b)(?)(C) |
Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documenfation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equiyalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentgtion in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 digposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify|crime

trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number” (Block-1) for all casps referred
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infarmation on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: (b)(®).(b)7)C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name:

Middle Name: SSN:

Cadency: | Date of Birth: |(b)(6),(b)(7)(C)

3. Referral Information
[Commander Decision Date: 5/12/2009

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
3 - - - —
1 [Murder [SH1P] Foreign [11/12/2007 Yes D No Y&s D No Declined Without Explanation
2 [Criminal Conspiracy [5X1] Foreign [11/12/2007 Vs D No Yes D No Declined Without Explanation
9 Yes[] No[]| Yes[] No[]
4 Yes[ ] No[T]| Yes[] No[]
5 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[ ] No[T]| Yes[] No[]

7 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

8 Yes[ | No[]| Yes[] No[]

9 Yes[[] No[]| Yes[] No[]

10 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

If you selected "YES" for any offense, continue to “Action Taken" (Block-4). If you selected "NO” for ALL offenses, go directly to "Commarder's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1 ).

4. Action Taken

(] Administrative
Non-Adverse Referrals
Adverse Personnel Actions

[] Non-Judicial (Article 15)
(see details below)

[Judicial
Court Martial or Civilian Criminal Codirt

Non-Judicial Punishment Authority (select one):

(I GCMCA Imposed
(] General Officer Imposed

(] Summarized

[[] Company Grade
[] Field Grade

[] Principal Assistant

Judicial Punishment Authority (select one):

(] Summary Court Martial [_] General Court Martig|

[_] Special Court Martial

(] Civilian Criminal/Magistrate

L

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense

Fial
hding

Plea Finding Offense

Fi

NO ACTION TAKEN -- Murder [5H1 P]

NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty,

S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea Finding Offense Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimifal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency Referred Responded

V\qritten

Family Advocacy

Date Imposed | Type of Action Oral Locdl

OMPF

Drug/Alcohol Abuse

Counseling/Concern

Special Referral

Reprimand

Equal Opportunity

Censure

Legal Office

][]
|

Admonition

][

Mental Health

Relief Agency

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade

From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [[1Days [JMonths []] Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ IDays [JMonths []] Years
Leave Without Pay Duration: [[1Days [JMonths [ Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [JDays [JMonths [ Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [ |Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: []Days [IMonths  []Years ] Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [ ] Days [IMonths []Years
Special Assignment Duration: []Days [IMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [(]Days [ IMonths [ ]Years [ 1] Life
Death
Civil Recovery Amount ;
Civil Award Amount :
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [ |Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suspended
Sanction

Suspended Sanction Information

Fine

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Forfeiture

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Extra Duty

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Restriction

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Correctional
Custody

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Date Suspended:

Suspension Duration:

Confinement

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Reduction in
Grade

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspension Conditions:

Probation

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Special
Assignment

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Total
Forfeiture

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Date Suspended:

Suspension Duration:

Civil Recovery

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No

Name and Grade: (b)(6).(b)(7)(C) Cw3

Signature:

|Signature Date: 5/12/2009 |

AKO e-Mail Address: ]'E(tl)](S),(b)(T) bus.army‘mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: IiSACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P
MP Report Number: N/A
To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AE09342DC

Referred_ SAC_CID Offica: Camn Gropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By: ((b)(6),(b)(7)(C) (
Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equifalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 di§position
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify|crime

trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all casps referred
to commanders. "Sub-Installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infarmation on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: ((b)(6),(b)(7)(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name: |

Middle Name: SSN:

Cadency: | Date of Birth: |(P)(6).(b)(7)(C)

3. Referral Information
lCornmander Decision Date: 5/12/2009

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
M 1P, i i i nati
1 |Murder [SH1P] Foreign {11/12/2007 Ve D No Yes D No Declined Without Expldnation
2 |Criminal Conspiracy [5X1] Foreign |11/12/2007 Yes[] No Yes D No Declined Without Explgnation
- Yes[[] No[T]| Yes[[] No[]
4 Yes[[] No[]| Yes[] No[]
b Yes[ ] No[]| Yes[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 b(ﬁ)’ bm(C) Page 1| of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[ ] No[T]| Yes[]] No[]

7 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]

8 Yes[ ] No[ ]| Yes[]] No[]

9 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]

10 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

(] Administrative
Non-Adverse Referrals
Adverse Personnel Actions

(see

(] Non-Judicial (Article 15)

[MJudicial

details below) Court Martial or Civilian Criminal Co{rt

Non-Judicial Punishment Authority (select one):

L] GCMCA Imposed
[] General Officer Impo

[ ] Summarized

[] Company Grade
(] Field Grade

(] Principal Assistant

Judicial Punishment Authority (select one):

[] Summary Court Martial [] General Court Martidl

sed [[] Special Court Martial

(] Civilian Criminal/Magistrate

l

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense

rial
Finding

Plea Finding Offense

NO ACTION TAKEN -- Murder [5H1P]

NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [56X1]

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty,

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminall,
C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea Finding Offense Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty,

C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimipal),

6. Administrative Actions
Non-Adverse
Agency Referred Responded . V\qritten
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Local|OMPF
Drug/Aicohol Abuse Counseling/Concern|{ [] O
Special Referral Reprimand ] il O
Equal Opportunity Censure ] O O
Legal Office Admonition ] Ol O
Mental Healith
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description
Withholding of Privileges
Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)
Relief for Cause (OER/NCOER)
Mandatory Reassignment
Transfer (such as rehabilitative)
Adverse Record Entry - Flag
Denial of Reenlistment or Continued Service
Withholding of Promotion
Delay of Promotion
Promotion Revocation
Clearance Revocation
Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)
Resignation
Retirement
Retirement at Lower Grade From:
To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [ ]Days [JMonths []] Years
Job Termination
Job Suspension Duration: []Days [IMonths [ Years
Leave Without Pay Duration: [JDays [JMonths [] Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :

Restitution (to third party Non-US Government) Amount :

Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [[JDays [Months [ Years

Contract Termination

Cost Adjustment Amount ;

Bid Rejection

Recoupment Amount :

Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [ ]Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [ ]Days [IMonths [ ]Years (1} Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [JDays [IMonths [ ]Years
Special Assignment Duration: (] Days [JMonths []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration ; [ ]Days [IMonths [ ]Years [] Life
Death
Civil Recovery Amount ;
Civil Award Amount ;
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4| of
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? []Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss;:: ‘;?:: Suspended Sanction Information

Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:;
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Extra Duty Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Restriction Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Correctional Suspended Portion Time:

Custod
y Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Confinement Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp.ecial Suspended Portion Time:
Assignment

Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Total Suspended Portion Time:

Forfeiture

Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Civil Recovery| Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Civil Award Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 5
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:
11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [Jyes No
(b)(6),(b)(7)(C) |
(b)(6),(b)(7)(C) W3

Name and Grade:
ignature: -
IAKO e-Mail Address: Et():})(ﬁ),(b)('-’) Dus.army.mil

[Signature Date: 5/12/2009

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 b(ﬁ), bm{c)
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943

PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: USACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-6H1P
MP Report Number: N/A

To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AEQ09342DC

Referred _SAC. CID Office: Camn Cropper CID Office |Referral Date: 5/12/2009

By: (b)(8),(b)(7)(C)
Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documen : tion
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equilalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 di sposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify|crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all casks referred
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infagrmation on
the civilian law enforcement agency (e.q. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender ldentification

Last Name: | (P)(6).(b)(7)(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name: |

I’WR SSN:

Cadency: Date of Birth: (?)(6).(b)(7)(C)

3. Referral Information
]Commander Decision Date: 5/12/2009

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

Yes[ ] No[v]| Yes[] No[V]

1 [Murder [5H1P] Foreign |11/12/2007 Declined Without Explgnation

2 (Criminal Conspiracy [5X1] Foreign |11/12/2007 Yes[] No Yes[] No Declined Without Expldnation
. Yes[ ] No[T]| Yes[ ] No[]

4 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

5

Yes[] No[]| Yes[] No[]

DA Form 4833 (electronic format), March 2008

b(6), b{7)(C) Page 1| of 6
ACLU-RDI 5562 p.13

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 1062



3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[ | No[]| Yes[[] No[]

7 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]

8 Yes[ | No[]| Yes[] No[]

9 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]

10 Yes[ | No[]| Yes[[] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commarder's
Remarks” (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken
[] Administrative [ Non-Judicial (Article 15) []Judicial

Adverse Personnel Actions

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Co{irt

[_] Civilian Criminal/Magistrate

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
] Summarized [ GCMCA Imposed ] Summary Court Martial [_] General Court Martial
[_] Company Grade [[] General Officer Imposed (] Special Court Martial
(] Field Grade

[ Principal Assistant

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense

'1rial
Finding

1 [NO ACTION TAKEN -- Murder [5H1P)

2 [NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimina}),

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimipal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency Referred Responded . Written
Family Advocacy Date Imposed { Type of Action Oral LocdilOMPE
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [] Ol g
Special Referral Reprimand ] Ol O
Equal Opportunity Censure ] ol O
Legal Office /Admonition ] Cht O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: []JDays [JMonths [} Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ ]Days [JMonths []Years
Leave Without Pay Duration: []Days [ JMonths [} Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [1Days [JMonths [ Years
Contract Termination

Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection

Recoupment Amount :
Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [JDays [JMonths
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: []Days [IMonths [ |Years [[] Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: []pays [JMonths [ ]Years
Special Assignment Duration: []Days [ IMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : []Days [IMonths [ ]Years ] Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [ ]Yes

[v1No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Sl.lss;): ;?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp.ecial Suspended Portion Time:
Assignment _ —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Fl-r?‘f;tlure Suspendec.i Portion .Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? []Yes No

|Name and Grade: | (2)(6).(0)(7)(C) FWS

[Signature: _ _ Signature Date: 5/12/2009
IAKO e-Mail Address: i{b){B},(b)(?)(C} Jus.army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 b(ﬁ), b(?}{C) Page of 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 180-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.|
ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval,
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: USACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P
MP Report Number: N/A
To: Liason Central Criminal Court of Irag Sub-Installation: AE08342DC
Referred 7 Cropper CID Office |Referral Date: 5/12/2009
By: 7)C
Y ‘(b)(ﬁ),{b){ )©) Suspense Date: 6/26/2009

[ The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentgtion
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equiyalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentgtion in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 diiosition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify erime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for ali cas4s referred
to commanders. "Sub-Instaliation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infofmation on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: |(b)(6).(b)(7)(C) | Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name: '

Middle Name: SSN:

Cadency: Date of Birth: |(b)(6),(b)(7)(C)

3. Referral Information

[Commander Decision Date: 5/12/2009 B
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
m - - - =
1 [Murder [5H1P] Foreign [11/12/2007 Yes D No Yes D No Declined Without Explarfation
2 |Criminal Conspiracy [5X1] Foreign |11/12/2007 Yes[] No Yes D NG Declined Without Explar{ation
2 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]
4 Yes[ ] No[]| Yes[ ] No[]
3 Yes[ ] No[J| Yes[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 |of 6
b{6), b{7)(C
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

7 Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]

8 Yes[ ] No[]| Yes(] No[]

° Yes[ ] No[]| Yes[]] No[]

10 Yes[] No[J| Yes[] No[T]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason,

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commarder's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By” (Block-1).

4. Action Taken

[[] Administrative
Non-Adverse Referrals
Adverse Personnel Actions

[INon-Judicial (Article 15)
(see details below)

[JJudicial
Court Martial or Civilian Criminal Colirt

Non-Judicial Punishment Authority (select one):

(] GCMCA Imposed
(] General Officer Imposed

(] Summarized

[] Company Grade
[C] Field Grade

[[] Principal Assistant

Judicial Punishment Authority (select one):

(] Summary Court Martial
] Special Court Martial

(] Civilian Criminal/Magistrate

[[1General Court Martial

L

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea

rial
ding

Finding Offense

1 [NO ACTION TAKEN -- Murder [5H1P]

NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [56X1)

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty,

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),

S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea Finding Offense Trial
Finding

10

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty,

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimipal),

C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency Referred Responded

Family Advocacy

Wriﬁen

Date Imposed | Type of Action Oral Locdi

Drug/Alcohol Abuse

OMPF

Counseling/Concern

Special Referral

Reprimand

Equal Opportunity

Censure

Legal Office

Admonition

[
I O

Mental Health

| I

Relief Agency

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade

From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [JDays [JMonths []] Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ |[Days [JMonths []] Years
Leave Without Pay Duration: [[]Days [[Months []] Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [ JDays [IMonths [ Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [ 1Days []Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [ 1Days [IMonths [ ]Years [l Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [JDays [ IMonths []Years
Special Assignment Duration; [T]Days [IMonths [ |Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : []Days [IMonths []Years [ Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4| of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [JYes
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

[v] No

Su::::t?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp_ecial Suspended Portion Time:
Assignment , —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Fgl?f:e?t'ure Suspendec.i Portion.“l?ime:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender?  []Yes No

Name and Grade: 1(0)(6).(b)(7)(C) CwW3

Signature: _ _ |Signature Date: 5/12/2009 |
AKO e-Mail Address: igté})(s),(b)(Y) Bus.army.mil

Ly fod W S e "
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 =L h _ n m‘ Page of 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45: the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301: Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: USACRC Number:  0057-2007-CID789-23675-5H1P
MP Report Number: N/A
To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AE09342DC

|Referred : |Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By:  |(0)6),(B)7)C) PP
— Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documenfation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equiyalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentdtion in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 dii;;osition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify [crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshais must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infofmation on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

(o

Last Name: (©)(6).(b)7)(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)

First Name:

Middle Name: SSN:

Cadency: Date of Birth: Etc’:))(s)'(b)m

3. Referral Information
[Commander Decision Date: 5/12/2009 ]
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

1 [Murder [SH1P] Foreign [11/12/2007 Yes D No Ve D No Declined Without Explarfation
2 (Criminal Conspiracy [5X1] Foreign  [11/12/2007 Yes[] No Yes[] No Declined Without Explarfation
2 Yes[ ] No[J| Yes[] No[]
4 Yes[ ] No[J| Yes[] No[]
s Yes[ ] No[J| Yes[] No[]

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[ ] No[]| Yes[]] No[]

7 Yes[ ] No[]| Yes[]] No[]

8 Yes[ ] No[]| Yes[(] No[]

9 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

10 Yes[[] No[]| Yes[] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

If you selected "YES" for any offense, continue to “Action Taken" (Block-4). If you selected "NO” for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[] Administrative
Non-Adverse Referrals
Adverse Personnel Actions

0

[JJudicial
Court Martial or Civilian Criminal Co

Non-Judicial (Article 15)
(see details below)

Non-Judicial Punishment Authority (select o

[1 Summarized

(] Company Grade
[] Field Grade

(] Principal Assistant

[ ] GCMCA Imposed
(L] General Officer Imposed

Judicial Punishment Authority (select one):

[[] General Court Martigl

ne):
[ Summary Court Martial
[_] Special Court Martial

(] Civilian Criminal/Magistrate

L

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense

Plea Finding Offense

NO ACTION TAKEN — Murder [5H1P]

NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=

-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed
Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

(Civil), DCR=Dismissed (Criminalf,

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimipal),

6. Administrative A
Non-Adverse

ctions

Agency

Referred

Responded

Family Advocacy

Drug/Alcohol Abuse

Special Referral

Equal Opportunity

Legal Office

Mental Health

Relief Agency

Date Imposed | Type of Action

Oral

V\ﬂritten
Locdl| OMPF

Counseling/Concern

Reprimand

Censure

JAdmonition

) [

I
)|

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed ] Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [((1Days [Months [] Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ ]1Days [JMonths [] Years
Leave Without Pay Duration: [((JDays [ |Months [] Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [ JDays [JMonths [ Years
Contract Termination

Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection

Recoupment Amount :
Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [ {Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [(IDays [JMonths [ Years [l Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [ Days [IMonths []Years
Special Assignment Duration; [|Days [|Months []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [ | Days [ IMonths []Years [l Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page of 6
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? []Yes

[¥] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Sussap: ;?:: Suspended Sanction Information

Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Correctional

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp.ecial Suspended Portion Time:
Assignment - -
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
TOt?I Suspended Portion Time:
Forfeiture

Suspension Conditions:

Civil Recovery

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes

Name and Grade:

[»]No

(0)(6).(0)7XC) =3

Signature:

[Signature Date: 5/12/2009

AKO e-Mail Address: |(b)(6).(b)(7)(C) |s.army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 b {8) bm{C)
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLIN

For use of this form, see AR 190-45; the proponent

ARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified |
ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. Control Information
Thru: IE;ACRC Number:  0057-2007-CID789-23675-6H1P
MP Report Number: N/A
To: Liason Central Criminal Court of Irag Sub-Installation: AE09342DC
Referred SAC. CID Office Camn Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By: (b)(6),(b)(7)(C)
| Suspense Date: 6/26/2009

_The first Lieutenant Colonel in the chain of command is res
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USAC
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are re
cases investigated by MPI, civilian detectives
reports are required to meet installation, com
trends, establish command
commanders who must add

sponsible and accountable

ress issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-
individual was convicted at court-martial in th
to commanders. "Sub-Installation"
the civilian law enforcement agenc

ponsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documen
IDC investigations. The unit and brigade commander or their equi

employed by the Department of the Army,
mand, HQDA, DOD, and federal statutory
programs in law enforcement and other activities, and to en

martial may be for a different,
e remarks section. Provost Marshals must
(Block-1) is used to enter report number from a civilian law enf
y (e.g. civilian law enforcement agency address) may be ente

for completing DA Form 4833 with supporting document
and the PMO. Accurate and complete DA 4833 di
eporting requirements. The data is used to identify
sure that resources are made available to support

or lesser included offense. List the offense for whicl
enter the "MP Report Number” (Block-1) for all casd

red in the remarks section.

tion
alent will

tion in all
position
crime

) the
ks referred

orcement agency police report. Other infofmation on

2. Offender Identification

LastName: | (0)(6).(0)(7)(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)

First Name:

[Middle Name: | SSN:

Cadency: [Date of Birth:  |(b)(6),(b)(7)(C)

3. Referral Information
[Commander Decision Date: 5/12/2009
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

1 |Murder [SH1P] Foreign |11/12/2007 Yes EI No Yes |:| No Declined Without Explarfation
2 (Criminal Conspiracy [5X1] Foreign  [11/12/2007 Yes[] No Yes[] No Declined Without Explar{ation
. Yes[J No[]| Yes[] No[]
4 Yes[] No[]| Yes[] No[]
S Yes[] No[J{ Yes[] No[]

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[ | No[ ]| Yes[]] No[]
7 Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]
8 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]
9 Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]
10 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commafder's

4, Action Taken

(] Administrative (LI Non-Judicial (Article 15) (JJudicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Colrt
Adverse Personnel Actions
Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
(] Summarized [[] GCMCA Imposed [ ] Summary Court Martial [[] General Court Martifl
(] Company Grade ["1General Officer Imposed [T] Special Court Martial
(] Field Grade
[] Principal Assistant (] Civilian Criminal/Magistrate
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome
No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding

1 [NO ACTION TAKEN -- Murder [5H1P]

2 |NO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimind),
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimifial),

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency Referred Responded . Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Local|OMPF
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [] O O
Special Referral Reprimand ] Ol O
Equal Opportunity Censure ] Ol O
Legal Office IAdmonition [ O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date iImposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From;

To:
Transfer to Inactive Reserve
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [ ]Days [ Months  []] Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ |Days [JMonths []] Years
Leave Without Pay Duration: [ JDays [JMonths []] Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [[1Days [JMonths []Years
Contract Termination

Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection

Recoupment Amount :
Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/lJudicial Sanctions

Date Adjudged ' Sanction
Fine Amount
Forfeiture Amount : Duration: [ ]Days []Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: []Days [ IMonths [ ]Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [IDays [JMonths [ ] Years
Special Assignment Duration: []Days [ JMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [[JDays [JMonths [ ]Years [CJLife
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? []Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Sussap: :t?:: Suspended Sanction Information

Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Correctional

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp'ecial Suspended Portion Time:
Assignment , —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
TOt"’.‘I Suspended Portion Time:
Forfeiture

Suspension Conditions:

Date Suspended:

Suspension Duration:

Civil Recovery

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number:

0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:
11. Commanding Officer
Was a DNA sample collected from the offender? [OJYes No

Name and Grade: 'S&)\(S),(b)(T) :FCWS

Signature:

[Signature Date: 5/12/2009

AKO e-Mail Address:f(b)(s)'(b)(-{)(c) lus.army.mil

b{6), b{)(C)
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: [USACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-6H1P
MP Report Number: N/A
To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AE09342DC
|Referre - Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By: I(b)(ﬁ),(b)(?)(C)
- Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documenfation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 digposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identifylcrime

trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all casgs referred
to commanders. "Sub-Instaliation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infofmation on

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for whi%:‘he
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

[Fast Name: | (PX@)(0)(7(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name:

Middle Name: SSN:

Cadency: Date of Birth: 1%)}(6),(!3}(7} ‘

3. Referral Information
|Eommander Decision Date: 5/12/2009

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
Murd P i /21 li i i

1 |Murder [SH1P] Foreign |11/12/2007 Y D No Yes[] No Declined Without Explapation
2 [Criminal Conspiracy [5X1] Foreign |11/12/2007 Yes[] No Yes[] No Declined Without Explapation
- Yes[ | No[T]| Yes[] No[]

4 Yes[[] No[]| Yes[] No[]

5

Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

b"a JE 3 l 3':‘ g ‘l ‘.v._‘;’;
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment

6 Yes[[] No[]| Yes[] No[]

Y Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]

8 Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]

9 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]

10 Yes[ ] No[] Yes[ ] No[]

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken
[] Administrative [ Non-Judicial (Article 15) [ Judicial

Adverse Personnel Actions

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Colirt

[] Principal Assistant (] Civilian Criminal/Magistrate

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
[T Summarized [ ] GCMCA Imposed (] Summary Court Martial [] General Court Martigl
[7] Company Grade [_]Generai Officer Imposed ] Special Court Martial
[]Field Grade

L

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense

Tlrial
Finding

1 [NO ACTION TAKEN -~ Murder [SH1P)

2 INO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=

Dismissed (Criminalf,
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=S

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
ettlement

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency Referred Responded . Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Cocal|OMPE
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [ ] Ol O
Special Referral Reprimand ] O O
Equal Opportunity Censure ] O O
Legal Office IAdmonition ] O O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From;

To:
Transfer to Inactive Reserve
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: []Days []Months []]Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ JDays [IMonths []] Years
Leave Without Pay Duration: [ |Days [JMonths []]Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [ |1Days [JMonths [ Years
Contract Termination

Cost Adjustment Amount ;
Bid Rejection

Recoupment Amount :
Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: []Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [)Days [JMonths [ ]Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [ Days [JMonths  []Years
Special Assignment Duration: ["Days [IMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : []Days [IMonths [ ]Years []Life
Death
Civil Recovery Amount ;
Civil Award Amount :
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [T]Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Sussap: :t?:: Suspended Sanction Information

Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Correctional

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp_ecial Suspended Portion Time:
Assignment - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Totgl Suspended Portion Time:
Forfeiture

Suspension Conditions:

Date Suspended:

Suspension Duration:

Civil Recovery

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0057-2007-CID789-23675-5H1P

Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender?  []Yes

[“/]No

(b)(6),(b)(7)(C) '

Name and Grade:

Cw3

Signature:

|Signature Date: 5/12/2009

AKO e-Mail Address: '(t(’:)(s)'(b)m

us.army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943

PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information
Thru: USACRC Number: 0057-2007-CID789-23675-6H1P
MP Report Number: N/A

To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AEQ9342DC
lReferre.-d SAC, CID Office: Camp Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By: 1 7(C

Y _(b)(s)'(b)( )C) Suspense Date: 6/26/2009

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentfation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equiyalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentition in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 digposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify jcrime

trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the

individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other infofmation on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: (0)(6).(b)7)(C) Grade: Foreign Civilian (FRCIV)

First Name:

Middle Name: |SSN:

Cadency: Date of Birth: |(P)(6),(b)(7)(C)

3. Referral Information
|Commander Decision Date: 5/12/2009 ]
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 |Murder [5H1P] Foreign |11/12/2007 Yes D No T D No Declined Without Explafiation
2 [Criminal Conspiracy [5X1] Foreign |11/12/2007 Yes D No Yes[] No Declined Without Explanation
8 Yes[[] No[ ]| Yes[] No[]
* Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]]
5 Yes[ ] No[J| Yes[] No[]
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[[] No[]| Yes[] No[]
7 Yes[] No[]| Yes[[] No[]
8 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]
9 Yes[[] No[]| Yes[ ] No[]
10
Yes[ ] No[]| Yes[[] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commarider's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken
[[] Administrative (] Non-Judicial (Article 15) [ JJudicial

Adverse Personnel Actions

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Couirt

[ Principal Assistant [ Civilian Criminal/Magistrate

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
(] Summarized [ ] GCMCA Imposed [_] Summary Court Martial (] General Court Martigl
(] Company Grade [] General Officer Imposed [C] Special Court Martial
[_] Field Grade

L

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense

Tlrial
Finding

1 INO ACTION TAKEN -- Murder [6H1P]

2 INO ACTION TAKEN -- Criminal Conspiracy [5X1]

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Crimina
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea Finding Offense Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency Referred Responded W|ritten

Family Advocacy

Date Imposed | Type of Action | Oral Local| OMPF

Drug/Alcohol Abuse

Special Referral

Equal Opportunity

Legal Office

Counseling/Concern| [] Ot O
Reprimand ] CH [
Censure O Ot O
IAdmonition ] Ol O

Mental Health

Relief Agency

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassighment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade

From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
ACLU-RDI 5562 p.45

Page 3| of 6

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 109%




6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: ((JDays [JMonths [ Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [I1Days [JMonths [ Years
Leave Without Pay Duration: [ |Days [“]Months [ Years

Loss of Warrant

Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :

Restitution (to third party Non-US Government) Amount :

Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [(IDays [ JMonths [} Years

Contract Termination

Cost Adjustment Amount :

Bid Rejection

Recoupment Amount ;

Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: []Days [ IMonths
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [|Days [CIMonths [ Years [{] Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:

Probation Duration: [} Days [(OMonths [ Years
Special Assignment Duration: [ ]Days [JMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [|Days [JMonths [ ]Years [l Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page of
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? []Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)
Suss:::t?oe: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$; Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp_ecial Suspended Portion Time:
Assignment - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Fl—ffgt'ure Suspendeq Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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USASCRC Number:

10. Commander's Remarks

0057-2007-CID789-23675-5H1P Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No

Name and Grade: (b)(6),(6)(7)(C) w3
Signature: i z /200
AEga ure' (®6).ONC) . |Signature Date: 5/12/2009
e-Mail Address: bs.army.mil
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 b(6), b(7)(C) Page 6| of 6
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FOR OFFICIAL USE ONLY
Law Enforcement Sensitive

DEPARTMENT OF THE ARMY
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND
Camp Cropper CID Office

20th/1149th Military Police Detachment (CID), 11th Military Police Battalion -
(CID), Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

27 Apr 2008

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION - FINAL/SSI - 0057-2007-CID789-23675 - S5H1P/
‘ 5X1/9G2

DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES:
1. 13 NOV 2007, 0405 - 13 NOV 2007, 0405; TENT 4, COMPOUND 4, CAMP

REMEMBRANCE II, CAMP CROPPER 09342, IRAQ
DATE/TIME REPORTED: 13 NOV 2007, 0601

A(B)(6). (D)(T)(C). (b)(7)(F)

SUBJECT;
RSN 1V AC: (205 (O
MALE; OTHER; CAMP REMEBRANCEIL T TERNMENT FACILITY, CAMP
CROPPER, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [CRIMINAL CONSPIRACY], [MURDER]

p](b)(0). (b)(7)(C) FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB); MALE; OTHER;

CAMP REMEMBRANCE II, THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF), CAMP
CROPPER, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [CRIMINAL CONSPIRACY], [MURDER]; JUVENILE -
THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY IAW 18 USC 5038(A)
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(b)(6),(b)(7)(C) '
3 | FRCIV; IRAQ; (DOB);
(POB); MALE; OTHER; CAMP REMEMBRANCE II, THEATER INTERNMENT FACILITY
(TIF), CAMP CROPPER, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [CRIMINAL CONSPIRACY], [MURDER]

|
4®OEXNC) FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB); MALE:
OTHER; CAMP REMEMBRANCE IT, THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF), CAMP

CROPPER, BAGHDAD, IZ; XZ ; [CRIMINAL CONSPIRACY], [MURDER]; JUVENILE -
THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY IAW 18 USC 5038(A)

5©X6).)7)(C) L FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB);
MALE; OTHER; CAMP REMEMBRANCE II, THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF),
CAMP CROPPER IRAQ, APO AE 09342, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [CRIMINAL
CONSPIRACY], [MURDER]; JUVENILE - THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY
IAW 18 USC 5038(A)

6‘(b)(6),(b)(7)(0)

FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB); MALE; OTHER; CAMP
REME , THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF), CAMP CROPPER, IRAQ
APO AE 09342, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [CRIMINAL CONSPIRACY], [MURDER]

7/O.OXNO) FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB);
MALE; ; RANCE II, THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF),

CAMP CROPPER, IRAQ, APO AE 09342, BAGHDAD, I1Z; XZ ; [CRIMINAL
CONSPIRACY], [MURDER]; JUVENILE - THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY
IAW 18 USC 5038(A)

VICTIM:
1. KHALAF AL FAHADAW]I, LAYITH HUSAYN (DECEASED); FRCIV; (DOB);
(POB); MALE; OTHER; CAMP REMEMBRANCE II, THEATER INTERNMENT FACILITY
(TIF), CAMP CROPPER, IRAQ APO AE 09342, BAGHDAD, 1Z; XZ : [CRIMINAL
CONSPIRACY], [MURDER]; JUVENILE - THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS
AUTHORIZED BY AR 195-2, PARAGRAPH 4-3F

INVESTIGATIVE SUMMARY:
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This is an “Operation Iraqi Freedom” Investigation.
This office was notified by MAJ 00 e S-3, Tactical Operations Center, Theater
Internment Facility (TIF), Camp Remembrance II, Camp Cropper, Baghdad, Irag, APO AE
09342 (CCIZ), of the death of a detainee.

Investigation determined Mr.[DIGNORIER M- S - REIREE V- RIS
Mrm Mr. A 1 d Mr. (SO NOMI@ N ommitted the offenses of
Murder and Criminal Conspiracy, when they conspired to beat Mr KHALAF and subsequently
carried out the plan. Consequently, Mr KHALAF was beat and killed due to his compliance and
overall friendly demeanor to the US Guard Force. An autopsy conducted by the Armed Forces
Institute of Pathology, Office of the Armed Forces Medical Examiner (AFME) revealed Mr.
KHALAF died as a result of blunt force trauma and asphyxia from smothering. The AFME
listed the manner of death as homicide. The results of this investigation are consistent with the
findings of the AFME.

STATUTES:

Paragraph 405, Iragi Penal Code: Murder.
Paragraph 55, Iraqi Penal Code: Criminal Conspiracy

EXHIBITS:

Attached:

1. Agent's Investigation Report (AIR) of SA 18 Nov 07.

2. Photographic Packet (Remains).

3. CD containing original images associated with Exhibit 2 (USACRC and file copies only).

KO 7O

4. Notification Before Questioning of Mr 13 Nov 07.

5. Notification Before Questioning of Mr (b)(6), (L) THC)NERNEIA
6. Notification Before Questioning of Mr [(SI{INIEIGY 13 Nov 07.
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7. Investigator’s Statement of INV %g}){ﬁ),(b)(?) |h 3 Nov 07.
8. Photographic Packet (MPI).
9. CD containing original images associated with Exhibit 8 (USACRC and file copies only).

10. Sworn Statement of SPC[(b)(G)‘(b)m(C) ‘ 13 Nov 07.

I1. Daily Staff Journal or Duty Officer’s Log, 13 Nov 07.
(b)(6).(b)(7)
12 Sworn Statement of SPCc) 13 Nov 07.

(b)(6).(b)
13. Notification Bef tioni fM J(T)(C) 14 Nov 07.
otification Before Questioning of Mr ov

I - (b)©).(b) |
14. Notification Before Questioning of Mr (7)(C) ’4 Nov 07.

e . (b)(6),(b)(7)
- Notification Before Questioning of Mr (€) Nov 07.

16. Notification Before Questioning of Mr. Eg}){ﬁ),(b)(?) Nov 07.

17. Notification Before Questioning of Mr+ (b)(6),(b)(7)(C) }4 Nov 07.

18. Notification Before Questioning of Mr, gg))(fi),(b)(?) .5 Nov 07.
19. Notification Before Questioning of Mr %g}){ﬁl.(b)(T’) Nov 07.

20. Notification Before Questioning of Mr %g}){ﬁ),(b)(?) 5 Nov 07.

1

Lh

21. Notification Before Questioning of Mr. ‘Eg)}(s)ib)(?) 5 Nov 07.

22. Notification Before Questioning of Mr4 (0)E).(LX7XC) ‘l 5 Nov 07.

23. Notification Before Questioning of Mr, E?{ff}’)‘(b) 15 Nov 07.

24. Sworn Statement of SP ?;;%‘b) 15 Nov 07.

4
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(b)(6),(b)(7)
25. Sworn Statement of SPC (C) 15 Nov 07.

26. Sworn Statement of SFd%Eg)i(b) 15 Nov 07.
(b)(6),(b)

27. Notification Before Questioning of M1 (7)(C) 16 Nov 07.

28. Notification Before Questioning of Mr. | ®©) )16 Noy 07.

29. Notification Before Questioning of Mr.‘(b)(e)’(b)m(c) ‘16 Nov 07.
b)(6),(b)(7)(C '
oer.‘( )(6).(b)(7)(C)

30. Arabic Statement *6 Nov 07 (USACRC and file copies only).

; b)(6),(b)(7
31. English Translation of Mr?®®7C) |statement, 16 Nov 07, translated by Mrso)

32. DA Form 4137, Evidence/Property Custody Document (EPCD) Voucher (VO) 0993 07.

33. Sworn Statement of SSG ?é))(s)’(b)m 16 Nov 07.

34. Medical Records of Mr. KHALAF,

35. Sworn Statement of PFC %@) () 16 Nov 07.

36. Forensic Laboratory Examination Request, 17 Nov 07.

(b)(6),(b)
37. AIR of SA(7)(c) 13 Nov 07.

(b)(6),
38. Death Scene Sketch prepared by SA(b)(7) 13 Nov 07.
©)

39. Photographic Packet (Death Scene).
40. CD containing original images associated with Exhibit 39 (USACRC and file copies only).
41. EPCD, VO 0984 07.

42. EPCD, VO 0985 07.
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43,

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

<h ¥

52.

53,

54.

55.

56.

37

5

=]

59

60
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AIR of SA®NE).OXT) 17 Nov 07.

Photographic Packet (AFIP).

CD containing original images associated with Exhibit 44 (USACRC and file copies only).

(b)(6),(b)
AIR of Sﬁ(}v)(c) p? Nov 07.

J(b)(6),(b)(7)(0)

Notification Before Questioning of M . \9 Nov 07.

Notification Before Questioning of Mr. [®)©). | 19 Nov 07.
(b)(7)(C
Notification Before Questioning of Mr %?;gg))'(b) 9 Nov 07.

Arabic Statement of Mr. ’(b)(6)=(b)(7"°) ‘19 Nov 07 (USACRC and file copies only).

English Translation of Mr. ‘(b)(s)’(b)m(c) 'Statement, 19 Nov 07, translated by Mrs. (£)(6).(b)(7)

(C)
Notification Before Questioning of Mr %?g%‘b) }21 Nov 07.

e . (b)©6),(b)(7) |
Notification Before Questioning of Mr (C) 22 Nov 07.

Notification Before Questioning of Mr Elé))(ﬁ),(b)ﬁ'j 23 Nov 07.

Notification Before Questioning of Mr%?ﬁg))'(b) 23 Nov 07.

(b)(6).(b)(7)(C)

‘24 Nov 07.

. Notification Before Questioning of Mr‘(b){ﬁ),(b)(?)(C) 26 Nov 07.
(b)(6),(b)(7)(C)

. Arabic Statement of Mr. Mr |26 Nov 07 (USACRC and file copies only).

Notification Before Questioning of M

. English Translation of Mrlib)(ﬁlv(b)m(c) | \27 Nov 07, translated by Mrs®©.B)XN(C)

b)(6),(b)(7
- Notification Before Questioning of M EC))( S 26 Nov 07.
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b)(6),(b)(7)
61. Arabic Statement of MLE6 Nov 07 (USACRC and file copies only).

(b)(6).(b)(7)
C

62. English Translation of Mr (C) 27 Nov 07, translated by Mrs.‘(_tﬂs)'(b)m(c) ‘

o B)E)LBTNC
63. Notification Before Questioning of Mﬂ[( )(6).(b)(7)(C)

}27 Nov 07.

b)(7
64. Notification Before Questioning of Mr ((t():))(s),( e 27 Nov 07.
65. Notification Before Questioning of M gg% 27 Nov 07.
(b)(6).(b) c
66. AIR of SA(7)c) |15 Dec 07.

67. Notification Before Questioning of Mr{ gg))(e)’(b)m 9 Nov 07.
(b)(6),(b)(7)(C)

68. Notification Before Questioning of Mr. ‘ 29 Nov 07.

69. Notification Before Questioning of Mr. 1 Dec 07.

70. Notification Before Questioning of Mr. %?;gg))'(b) il Dec 07.
|

(b)(6),(b)
7)(C) Dec 07.

72. Notification Before Questioning of I\/Irﬁg))(s)'(b)m |P Dec 07.
(b)(6).(b)(7)(C)

71. Notification Before Questioning of Mr.

73. Notification Before Questioning of Mr ‘4 Dec 07.

74. Notification Before Questioning of Mr, (0)(6).(b) ‘4 Dec 07.

(
(7)(C)
75. Notification Before Questioning of Mr'%g}){ﬁ),(b)(?) ]5 Dec 07.

76. Notification Before Questioning of Mr, ()6).(0)(7) 5 Dec 07.
(©)

b)(6),
77. Notification Before Questioning of Mtfb;H b Dec 07.

b)(6),
78. Notification Before Questioning of M |Eb;£7; 7 Dec 07.
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b)(6),(b
79. Notification Before Questioning of Mr, E7;EC))( : 7 Dec 07.

80. Notification Before Questioning of Mr. %g}){ﬁ),(b)(?) 7 Dec 07.

81. Notification Before Questioning of Mr|(P)(6).(0)(7)(C) ’8 Dec 07.

b)(6),(b)(7)(C
82. Notification Before Questioning of Mr.( dieh IR } Dec 07.
(b)(6).(b)(7)(C)
83. Notification Before Questioning of Mr 10 Dec 07.
o - (b)(6),(b)(7)
84. Notification Before Questioning of Mr (C) 10 Dec 07.
i . (b)(6).(b)(7)
85. Notification Before Questioning of Mr (C) 10 Dec 07.

b)(6),
86. Notification Before Questioning of Mr.}bign 11 Dec 07.

(C)
87. Notification Before Questioning of Mr1 (b)(8).(b)(7)(C) ‘11 Dec 07.

88. Notification Before Questioning of Mr‘ggg))’(b) 11 Dec 07.

89. Notification Before Questioning of Mr‘gg))(ﬁ)v(b)m ‘I 1 Dec 07.

(7)(C)
91. Notification Before Questioning of Mr. Eté))(s),(b)(?) TIS Dec 07.

92. Notification Before Questioning of Mr“g))(s)‘(b)(?) ‘15 Dec 07.

93. Notification Before Questioning of Mr Eg))(s)’(b)m 15 Dec 07.
I{('0)(6),03)(7)(0) ‘5

90. Notification Before Questioning of Mr.+(b)(5)'(b) rt Dec 07.

94. Notification Before Questioning of M Dec 07.

95. Notification Before Questioning of Mr. E%Eg)) ® s Dec 07.

b
96. AIR ofSpﬁ‘%Eg))’( ’ 1 Dec 07.
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J(b)(ﬁ),(b)(?)
96. Notification Before Questioning of M (©) 22 Dec 07.

97. Notification Before Questioning of Mr. g% 4 Dec 07.

98. Notification Before Questioning of Mr. E?;Eg))‘(b) 24 Dec 07.

99. Notification Before Questioning of Mr. (P)(6).(0)(7)(C) ‘ 26 Dec 07.

100. Notification Before Questioning of Mr. %g}){ﬁ),(b)(?) ‘26 Dec 07.

101. Notification Before Questioning of Mr‘ Eg;gg))’(b) P? Dec 07.

102. Notification Before Questioning of Mr,()©).(L)(7)(C) } 27 Dec 07.

103. Notification Before Questioning of Mr. %?;gg))'(b) , 28 Dec 07.

104. Notification Before Questioning of Mr. Eg))(a)!(b)m 28 Dec 07.

(0)(6).(b) |31 Dec 07.

105. Notification Before Questioning of Mr (7(C)

(b)(6).(b)
(7)(C)

106. AIR of SA 30 Jan 08.

(b)(6),(b)
107. Notification Before Questioning of M1 (7)(C) ~ 7 Jan 08.

108. Notification Before Questioning of Mr ooy |9 Jan 08.

i i ioni (b)(6),
109. Notification Before Questioning of Mr (b)(7)(C) 10 Jan 08.

110. OAFME Autopsy Examination Report, number 07-1 305, 29 Nov 07.

111. DD Form 2064, Certificate of Death (Overseas), 29 Nov 07.

(b)(6),(b) |
112. Notification Before Questioning of Mr (7)(C) ‘14 Jan 08.

. _ (b)(8).(b)(7)
113. Notification Before Questioning of Mr. (c) 14 Jan 08.

9

FOR OFFICIA Y
La Cement Sensitive

b(6), b{7)(C)

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 1%)6



FOR OFFICIA LY
L cement Sensitive

114. Notification Before Questioning of Mr. (®)©). 14 Jan 08.

115. Notification Before Questioning of Mr.‘(b)(““b)‘?"c) ‘15 Jan 08.

116. Notification Before Questioning of Mr‘%g))(ﬁl_(b)ﬁ’) |h5 Jan 08.

117. Notification Before Questioning of Mg C®X7(©) 125 Jan 08,

1,J(b)(fi),(b)(?)(C)

118. Arabic Statement of M o ‘25 Jan 08 (USACRC and files copies only).

b)(6),(b)(7
119. English Translation of Mr. (6)(6).(b)(7)(C) 25 Jan 08, translated by Mn“ i
Q.

120. Notification Before Questioning of Mt ®®®©) 5 jay 08

b)(6),(b)(7)(C
121. Notification Before Questioning of Mr.( XOLERTNE) 30 Jan 08.

122. Notification Before Questioning of M1 Eg))(s),(b)(_f) 30 Jan 08.

(b)(6),(b)
123. AIR ofSA‘m(C) 3 Feb 08.

124. Notification Before Questioning of Mr %Eg)) ®) 5 Feb 08.

125. Notification Before Questioning of Mr. E%Eg))’(b) 5 Feb 08.
(b)(6).(b)(7)
126. Arabic Statement of Mr (©) 5 Feb 08 (USACRC and file copies only).
= _
127. English Translation of Mr. Hgg))’(b) # Feb 08, translated by Mrs.“?;%g))'(b)

(b)(6).(b)
128. Notification Before Questioning of Mr.|(7)(C) Feb 08.

129. Notification Before Questioning of Mﬁ E%Eg))’(b) 7 Feb 08.
(b)(6).(b)(7)
130. Arabic Statement of Mr. |(C) eb 08 (USACRC and files copies only)..

131. English Translation of Mr. Elé))(e),(b)(?) Feb 08, translated by Mrs %g}){ﬁ),(b)(?)

10
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b)(6),(b)
7)(C) 9 Feb 08.

132. Notification Before Questioning of Mrl

133. Notification Before Questioning of Mr'}(b){ﬁ),(b)(?)(C) F) Feb 08.

134. Notification Before Questioning of M&%@;‘b) Ib Feb 08.

b)(6),(b)(7
135. Notification Before Questioning of Mr. %C))( QUM 1 Feb 08.

|
136. Notification Before Questioning of Mr.‘(b)(e)‘(b)m(c) 13 Feb 08.

‘(b)(s),(b)
137. AIR of SAW(T)(C) 6 Mar 08

(b)(6),(b)
138. Notification Before Questioning of MI‘ (7)(C) 6 Feb 08.

(b)(6),(b)
139. Notification Before Questioning of Mr. (7)(C) 16 Feb 08.

140. Notification Before Questioning of Mr._WB Feb 08.

6),b)7c) | .
141. Arabic Statement of Mr. (PNEHRITIE) |l8 Feb 08 (USACRC and file copies only).

b)(6),(b)(7
142. English Translation of Mr. EC))( HOXD 18 Feb 08, translated by Mrslgg)\(ﬁ),(b)(?) ‘

b)(6).(b) |
143. Notification Before Questioning of Mr&?ﬁc))( ) }19 Feb 08.

144. Notification Before Questioning of Mr‘%g})(ﬁ).(b)ﬁ’) ‘20 Feb 08.

145. Arabic Statement of Mr gt();))(s),(b)(?) bZO Feb 08 (USACRC and file copies only).

p— | -
146. English Translation of Mrl(b)(s)'(b)(Y)(C)JJ Feb 08, translated by Mrs. ?7’3@) ®)
(b)(6),(b)(7)(C)

147. Notification Before Questioning of M 5 Feb 08.

(b)(6).(b)(7)
148. Arabic Statement of Mr. (C) 25 Feb 08 (USACRC and file copies only).
I{(b)(ﬁ),(b)(?)(c) %

149. English Translation of M Feb 08, translated by Mrs!}?:)}(s)'(b)m ‘

11
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150. Notification Before Questioning of Mr. \ﬂe)v(b)m(é) | 27 Feb 08.

151. Notification Before Questioning of Mr, g(s),(b) 28 Feb 08.

[{aa

152. Final DNA Report, number 2007-457/A1, 28 Feb 08, Law Enforcement Forensics
Laboratory, MNC-1, Camp Victory, Iraq APO AE 09342.

‘(b)(ﬁl.(b)
153. AIR of SA(7)(c) |26 Mar 08.

154. Notification Before Questioning of Mr. ‘(b)(s)'(b)m(c) 4 Mar 08.

155. Notification Before Questioning of Mr ()E).EN7NC) k Mar 08.
156. Notification Before Questioning of Mr E?;Eg))’(b) 7 Mar 08.

: . - (b)(8),(b)(7)
157. Notification Before Questioning of Mr () 10 Mar 08.

158. Notification Before Questioning of Mr. iggzgi)\,(b) ‘12 Mar 08.

159. Notification Before Questioning of Mr. E?;Eg))’(b) Mar 08.

160. Notification Before Questioning of Mr. }?;f’g))'(b) 18 Mar 08.

161. Notification Before Questioning of Mr#b)(s)’(b)(?)(c) } Mar 08.

162. Notification Before Questioning of Mrl(b){ﬁ),(b)(?)(C) P6 Mar 08.

6),(b
163. AIR of SAQ))"™ 22 Apr 03,

164. Notification Before Questioning of Mr

l(b)(ﬁ),(b)(T")(C)

‘10 Apr 08.

(b)(6).(b)(7)(C)

165. Notification Before Questioning of Mr. 12 Apr 08.

166. Notification Before Questioning of Mr.} %Eg))’(b) ‘12 Apr 08.

12
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167. Notification Before Questioning of Mr.‘gg))(e)’(b)m ‘14 Apr 08.

168. Notification Before Questioning of Mr %t;;%g}),(b) 15 Apr 08.

169. Notification Before Questioning of Mr{(b){ﬁ),(b)(?)((:) l 16 Apr 08.

Not Attached:

Retained in the Consolidated Evidence Room, 11th MP BN, Camp Victory, IZ APO AE 09342:
170. Pants (2), VO 0984 07.
171. Pants, VO 0984 07.

172. T-shirt, VO 0984 07.

173. Strip, fabric, VO 0985 07.
174. Pants, VO 0985 07.

175. Shirt, VO 0985 07.

176. T-shirt, VO 0985 07.

177. Strip, fabric, VO 0985 07.
178. Cotton Swab, VO 0993 07.
179. Cotton Swab, VO 0993 07.
180. Cotton Swab, VO 0993 07.
181. Cotton Swab, VO 0993 07.

182. Cotton Swab, VO 0993 07.

13
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183. Cotton Swab, VO 0993 07.
184. Cotton Swab, VO 0993 07.
185. Cotton Swab, VO 0993 07.
186. Cotton Swab, VO 0993 07.

The originals of Exhibits 1 through 31, 33, 35, 37-40, 43-109, 112-151 and 153-169 are
forwarded with the USACRC copy of this report. The original of Exhibits 32, 41 and 42 are
retained in the files of the Consolidated Evidence Room, 11th MP BN, Camp Victory, Baghdad,
Iraq APO AE 09342. The original of Exhibit 34 is retained in the files of TF31, 31st Combat
Support Hospital, Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342. The originals of Exhibits 36
and 152 are maintained in the files of the MNC-I Law Enforcement Forensics Laboratory, Camp
Victory, Baghdad, Iraq APO AE 09342. The originals of Exhibits 110 and 111 are retained in
the files of the Armed Forces Institute of Pathology (AFIP), Office of the Armed Forces Medical
Examiner (OAFME), 1413 Research Boulevard, Building 102, Rockville, MD 20850.

STATUS: This is a Final Report. Commander's Report of Disciplinary or Administrative Action
(DA Form 4833) is pending.

14
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Report Prepared By: Report Approved By:
(b)(8).(b)(7)(C)
(b)(8),(b)(7)(C) ‘
Special Agent Special Agent in Charge

DISTRIBUTION:

Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA

Commander, 20th/1149th MP DET (CID), Camp Slayer, Baghdad, Iraq APO AE 09342
Commander, 11th MP BN (CID) (FWD), Camp Victory, Baghdad, Iraq, APO AE
09342

Commander, 3D MP GRP (CID), USACIDC, Fort Gillem, GA 30297

Commander, CID, Attn: CIOP-COP, 6010 6th Street, Fort Belvoir, VA 22060
Commander, 744th MP BN, Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342 (Email
only)
FOB Commander, 1-161 Field Artillery, ATTN: LTC }g))(s)'(b)m Camp Cropper,
Baghdad, Irag APO AE 09342 (Email only)

Special Agent in Charge, Camp Cropper CID Office
Office of the Staff Judge Advocate, CCCI, ATTN: CP E%Eg))‘(b) F 134, International
Zone, Iraq APO AE 09348 |

Director, Armed Forces of the Institute of Pathology, Office of the Armed Forces
Medical Examiner, AFIPD Annex - Bldg 102, 1413 Research Blvd, Rockville, MD
20858

FILE
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Reguiation 195-1 PAGE 1 OF 7 PAGES

DETAILS S

BASIS FOR INVESTIGATION: About 0601, 13 Nov 07, SA [l was notified by MAJ N
EREREERS -3, Tactical Operations Center, 177" Military Police Brigade, Camp Victory, Baghdad, Iraq, APO
AE 09342 (CCIZ), of the death of a detainee.

(b)(2), (b)(6). (b)(7XC)

)(2). (b)(6). (b)7NHC)

About 0615, 13 Nov 07, SA and SAK
Room, 31st Combat Support Hospital (CSH), CCIZ. Upon arrival, SA S oordinated with CPT
Ms 1® CSH, CCIZ, who advised Mr Layith Husayn KHALAF Al Fahadawi,

Internment Serial Numbe i Tent 4, Compound 4, Camp Remembrance II (CRII), Theater

Internment Facility (TIF), CCIZ, arrived at the 31% CSH around 0438, 13 Nov 07. CPT [iliillrelated SSG
514th Ambulance Company (CO), 31" CSH, CCIZ, and PFC
514th Ambulance CO, 31% CSH, CCIZ, transported Mr KHALAF via

ambulance from CRII to the 31° CSH. CPTiillopined the preliminary cause of death was
cardiopulmonary arrest. CPTilstatcd when Mr KHALAF entered the Trauma Room he was bruised on
legs, left shoulder and right arm. Additionally, CPTillllllidentified abrasions on Mr KHALAF’s back,
lower neck and both legs and feet. CPTﬁstated upon the arrival of Mr KHALAF, cardiopulmonary
resuscitation was conducted by SSG I T

responded to the Trauma

(b)(6). (b)(7)C)

related resuscitative drugs were administered,

resuscitative actions were continued and intravenous fluids were initiated. Further, CPT reported a
pulse was detected for approximately one minute, with no cther signs of life present. CPT advised
after the pulse was lost, no other signs of life were perceived. CPTHEt2tcd clectric shock was

attempted via a defibrillator, with no success. Consequently, cPT ) onounced Mr KHALAF dead at
0510, 13 Nov 07.

About 0620, 13 Nov 07, SASEMEEE coordinated with INV RS Military Police
Investigations (MPT), 535th Military Police (MP) Battalion (BN), CCIZ, who advised Mr KHALAF, was
transported to the Emergency Room (ER), 31st CSH, by ambulance. INV RN (2 tcd Mr KHALAF was
drug to the sally port of Tent 4 when the US guard force was told he was sick by the detainees in Tent 4. INV

Wstated Mr KHALAF appeared to have been beaten as there were numerous bruises to his back and
legs. Additionally, INVMelated the crime scene was secured by MPI and a check of all detainees
was conducted, which revealed numerous detainees appeared to have blood on their clothing. INV oI e
retated INV I \1P1, 535" MP BN, CCIZ, collected the clothing as evidence and secured it
the MPI office located within the TIF.

About 0630, 13 Nov 07, SAWexposed digital images of the remains of Mr KHALAF utilizing a Nikon
Coolpix 5900 digital camera with a built in flash.

About 0830, 13 Nov 07, SAWreleased the remains of Mr KHALAF to SFC S-4,
R ; st CSH, CCIZ, for transportation to the Office of the Armed Forces Medical Examiner,
Dover, MD, for autopsy.
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About 0930, 13 Nov 07, SA sA TR and SA RIS C:p

Slayer CID Office, conducted a check of the detainees who resided in Tent 4. A check of the detainees
revealed no apparent mJunes visual blood on clothing or physical marks indicative of a struggle.

About 1100, 13 Nov 07, SAw1th assistance from Mrs. RS Interpreter, L3/Titan
Corporation, CCIZ, interviewed Mr. (IS e e who

refused to sign the Notification Before Questioning document. Mr.iilllistated that he slept in the bunker
the night of the attack. He further stated that he slept through the attack.

About 1138, 13 Nov 07, SA [RESESME with assistance from Mrs. EillRMlinterviewed Mr [IINCIGE)
M_ B BN who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr. [SJ(VN(IGR(SM:tated he was the Chief of tent four (4). He reported that
he did not see what happened to the victim. Furthermore, he reported that he helped carry the victim to the
Sally port, at which time he was still alive.

About 1240, 13 Nov 07, PN ) TRy (b)(6), (b)(7)(C)

e Tent 12, Compound 4, Camp Remembrance II, CCIZ, who spoke conversational Enghsh Mr
felated around 0100-0200, 13 Nov 07, he heard what he described as someone getting "beat up" in
Tent 4. Mribtlilstated he notified the US guard force and witnessed 20 to 25 detainees go into the
water closet and back into the tent one at a time. MR clated when one detainee would go to the
water closet, the detainee would first look around outside of the tent and then go to the water closet. Mr
LR could not provide an eye witness account of what happened within the tent as the tent flaps were in
the down position and Tent 12 is located across the walkway.

(b)(0), (bX7NC)

About 1302, 13 Nov 07, SA MMM viith assistance from Mrs MR terviewed Mr. SSNEIEIS
R 1.0 was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questlons He stated that the victim told him, he was beat up in a different tent (3-D) about
one month ago. Mr.[(§ ﬁlrther stated that the victim did not have any problems with anyone in
current tent (four) He stated that people in the tent, including himself, tried CPR on the victim inside of the
tent. Mr. [EONTGESEN stated the victim was dead when he was carried outside to the sally port. Lastly, he
stated that he d1d not hear anything, nor see anything in reference to the assault.

About 1400, 13 Nov 07, SA EEESEEEN:oordinated with INV [SESERMMEN who provided an Investigator’s
Statement of INV (KSR and a compact disc, which contained all photographic images exposed by MPI
personnel at Tent 4 and at the 31st CSH, prior to the arrival by USACIDC personnel.

About 1630, 13 Nov 07, SANNNEEnterviewed spc REESTTTIEGEGEEEEEE - Co. I/

200th Infantry (IN), CCIZ, who stated he started to perform life saving measures on Mr KHALAF, before
relieved by Internment Holding Area (IHA) medics.
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About 1730, 13 Nov 07, SAlllinterviewed SPC A CO,
1/200th IN, CCIZ, who stated he started to perform life saving measures on Mr KHALAF, before relieved by
IHA medics.

About 0900, 14 Nov 07, SA SRS with assistance from Mrs. KRR nterviewed Mr.(ONGY (G
who was read the Notification Before Questioning and agreed

to answer questions. Mr. SR stated he was a close friend of the victim and knows him from home their

home town. He reported that the victim was beaten in a different compound approximately three weeks ago.

He further reported that he slept in the bunker during the night of the attack with 1) X

stated he does not know who beat the victim, nor did he see anything.

About 1030, 14 Nov 07, SA BRI vith assistance from Mrs iRREEnterviewed Mr. [IONEITSIN

. who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr JiSIN stated the victim is his good friend and the victim’s family shops at his
families shop. He stated the victim complained of chest pains after a late night head count was conducted.
He stated he did not know who could have beaten the victim.

6). (b)7)C)

AGENT’S COMMENT: SRESHEIN v 25 very inconsistent with his answers. This agent noticed signs of

(b)(6). (b)(7)

c) rocking his legs back and forth as signs of deception.
About 1200, 14 Nov 07, SA IR with assistance from Mrs MMM interviewed Mr. (CHQNCHEKS

o g e who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. M stated he noticed victim earlier in the daﬁ and he did not look well. Stated he was

(h)6). (b THO)

surprised when he saw the victim at the sally port. Further, Mr Jated he witnessed MMM help
carry victim to the sally port. Mr - dvised the blood on his jacket was actually rust from drying on the
fence. Mr [ reported he did not know who conducted the assault.

About 1305, 14 Nov 07, s BRERER) with assistance from Mrs SRMM nterviewed % (0)(0). (D)(7)(C)
who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

‘ estions. Mr EEEMERE:tated he slept in the bunker withilRend il and was awoke for head count. Mr
Melated Mr KHALAF was in the line for head count and was fine. He advised later that the victim
had been hurt and was taken to the sally port. He stated he did not see the victim taken to sally port. He

stated that the victim does not have a problem with anyone in the tent and does not know who could have
done this.

7. SA RERE with assistance from Mrs.[SiRMAM Interpreter, interviewed Mr.

About 1400, 14 Nov 0
MM who was read the Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. Mr. iEMSMRstated that the night of the attack, he was asleep and a head count was called
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by the guards. He stated that the victim was present for this head count and everything was going OK. He
stated that after the head count, everyone went back to bed. A short while after they went back to bed, Mr.
Wstated he had heard something had happened to the victim and that he was taken to the sall

He then stated that he went back to sleep, until everyone was called back out for another count. Mr
made a comment that he may have had blood on his shirt sleeve from a pimple he had scratched on his arm
and it bleed through the shirt. In closing, Mrstated he stated that the victim did not have any
problem with anyone in the tent. .

About 0930, 15 Nov 07, SA sl and SA MM vith assistance from Mrs SR nterviewed Mr.
(b)(6), (b)(7)(C) (OHO) ONDE) who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr (eI stated everything was normal with the victim during the late night

was the person who carried the victim to the sally port. Mr [QAEARstated that he did not know

head count. He stated that the victim looked a little pale. He reported that Mr{{QICINS YA IE(ISN
what happened to the victim, nor did he see anything, due to being asleep.

(b)6). (B)(7)C)

AGENT’S COMMENT: was very nervous with his answers. This agent noticed signs of W
rocking his legs back and forth when answering questions about the victim, which are signs of deception.

About 1030, 15 Nov 07, SA REEEEE-nd SAWWIth assistance from Mrs SN nterviewed Mr.

(OHE) RTHC) who was read the Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. Mr stated that he did not hear, nor did he see anything, the night the victim was

attacked. Further Mr MR stated that everyone was asleep until head count, at which time, the victim was
fine. He then stated that he woke up with everyone in the tent, due to the victim velling that he was having
chest pains. Mr. stated that the victim was carried to the sally port by M He further stated
that the victim was alive when he was carried to the sally port Lastly, he stated that the victim was a good
guy and did not know what happened to him.

bout 1142, 15 Nov 07, SA RRIREE - 5 A RMRMRvith assistance from Mrs MR terviewed Mr.
ﬂ )(6), (b)(7)(C)

DI BRINC) who was read the Notification Before
Questioning and agreed to answer questions. Mr. [iiMEstated he did not know anything about the victim
being assaulted. He stated that he was asleep and did not hear anything. Mrwvvas very deceptive in
his answers and smirked when he was shown the pictures of the victim.

. . (b)(6). (b)(7)(C) B .
and SAWWlth assistance from Mrs-nterwewed Mr.

who was read the Notification Before Questioning and agreed
to answer questions. Mr Siastated that he did not see, nor did he hear anything in reference to the
victim being assaulted. He stated that he was awakened by the victim, stating he had pain in his chest and he
could not breath. He stated the victim was then carried out to the sally port by several people, in order to get
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him help. Mr.SilEscemed remorseful of the victim’s death when he was shown his pictures taken at the

hospital. Lastly, Mr. SEMMEEstated that the victim had been sick for a while and that the school teacher
made him write out a complaint form for being sick.

About 1345, 15 Nov 07, SA SRR vith assistance from Mrs ikBMMinterviewed Mr. (LRGN EKS:

Mwho was read the Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. Mr. [[RISNEIGGNEtated that the victim was his friend and that he ate dinner with him the
night he was assaulted and at that time seemed fine. He stated that he was a deep sleeper and did not hear
anything, nor did he see anything in reference to the assault on the victim.

About 1420, 15 Nov 07, S with assistance from Mrs Mg nterviewed Mr. (ORGSO
(b)(6), (b)(7)(C) o0} I Mr.[DIOXBEAS®! refused to sign the Notification Before
Questioning document; however, he did state he did not know anything about the victim being assaulted.

(6). (bYTHC)

About 1446, 15 Nov 07, SA EESEMEE interviewed SPC A Battery, 4/ 133
Field Artillery, CCIZ, who stated he was called to tent 12 by iR who stated he heard some sort of
disturbance from tent 4. He stated he had a feeling something was going on. SPC R (2 tcd he helped
conduct a headcount and body check of the detainees at which time nothing out of the ordinary was found on
the bodies of the detainees. He stated after which he released the detainees back into the tent.

About 1452, 15 Nov 07, SAEinterviewed SPC 535" MP BN,
CCIZ, who stated he was notified at 0310, 13 Nov 07, by a detainee MMM there was some sort of
disturbance in Tent 4, Compound 4. He stated they removed the detainees from the tent and made a body

check looking for bruises and blood. He stated that nothing was found and the detainees were then released
back into the tent.

About 1653, 15 Nov 07, SA EESEEN interviewed SFC REISKSIINEGG - CO. 1/200th IN,
CCIZ, who related he was assiﬁed as the TIF NCOIC for 12 Nov 07 from 1200-0000, 13 Nov 07. SFC

mw‘ted he placed in the segregation cell and when he went to check on him B
told SFC if he was placed in Tent 4, "there would be a mushkila (problem)".

About 1020, 16 Nov 07, SA IS with assistance from Mrs IS interviewed MR.[IONOIGIS
m who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. NS stated that prior to the victim dying; the victim had completed a form at the school
house stating he was not feeling good. He stated that the victim’s complaint was that his chest was hurting.

(D)) (ITHC)

stated

(0)(6). (b)(7)(C)

Mr.stated that he helped carry the victim to the sally port the night he got sick. Mr.
that he slept in the center of the tent that night, withW sleeping on one side of him and

sleeping on the other side. He reported that the victim was at the late night head count. Mr. [
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that he slept all night until the head count was called by the guards and included he was a heavy sleeper.

Once he was confronted about there being a witness seeing him washing clothes, prior to the head count, he
admitted that he had been washing his clothes, due to them being dirty. He was then confronted about his
clothes having blood on them, at which time; he stated that his nose bleeds easily. He stated that if he touches
his nose, it starts to bleed. He was asked to show this Agent how easily it bleeds and he could not. When he
was advised that the blood on his clothes was from the victim, he stated that he may have gotten the blood by
helping carry the victim. Mr. stated he did not know how assaulted the victim and stated he did not
participate.

(b)(6). (b)(7)C)

AGENT’S COMMENT: as deceitful with this agent during questioning about washing clothes
and having blood on the clothes he washed.

About 1130, 16 Nov 07, SA [iERMREwith the assistance from Mrs|liEnterviewed Mr. [(DIONTIEIIS)
R 1 o v s read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. M. [ONCOITEN:tated that the victim was his good friend. He stated that the
night the victim got sick; he was a sleep in the bunker behind the tent, next to Wand He
further stated, that when the victim got sick after headcount, the victim called out stating he had chest pains, at
which time, the victim was carried to the sally port. When Mr. was shown pictures of the
victim taken from the hospital, which displayed his severe bruising, Mr showed remorse. He
stated that if he hears any information in reference to the victim, he would notify this agent and in turn would
hope it would help get him transferred. Mr.[IONCEI@)stated he did not know who assaulted the victim,
nor did he see anything. He stated that the teachers from school may be able to help verifying that the victim

was sick prior to dying.

About 1225, 16 Nov 07, SA with the assistance from Mrs iERMEnterviewed Mr.[[DIONIIMIOIN
(b)(6), (B)T)C) e e who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr.[EXINEIE®provided a sworn statement in which he reported he is related
to the victim and knows him form their home town. He stated that prior to being placed in the camp; the
victim was sick and had been taken to several Dr’s to be looked at for his health problems. He stated that he
did not know why the victim was always sick. Mr. tated that the day the victim dyed, he had
dinner with him and later walked around compound four with him. He stated that the victim claimed he was
not feeling good, looked pale and had a blue color to his lips. He stated that the victim told him he was going
to go lie down and sleep. Mr \SUSERGUSRSRY stated that he had noticed the victim had some bruising to his
arms and back prior to him dying, but stated they were old bruising, possibly from a fight in compound 3D,
which occurred several weeks prior. He was shown photographs taken from the hospital and Mr.
DORDWIRE stated that the victim did not have that severe of bruising and/or soars prior to him going t
NS stated that he slept in the back right corner the night the victim got sick next tow

OIONOEINE 5 ther stated that earlier in the day of 12 Nov 07, two detainees were
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brought into tent four and did not want to come in. He stated that they wanted to be placed into tent three,
which was where their friends were being kept. MrWstated that one person was placed into tent
three and the other was placed in his tent. Mrtated that the person placed in tent four slept in
the sally port all night.

About 1506, 16 Nov 07, S MR
detainees on an EPCD, VO 0993 07.

collected nine swabs containing buccal cells as evidence from nine

About 1605, 16 Nov 07, SA R 1 terviewed SSGwho provided a sworn statement in which
she reported she and PFC {§iSRMGIFcsponded to the scene and transported (RIS to the 3 1 CSH.

. (B)7XC)

About 1609, 16 Nov 07, SAll-oordinated with SS 31st CSH, CCIZ, who provided
the medical records of Mr. KHALAF concerning his in-patient screening and treatment on 13 Nov 07. The
records included a DA Form 3894, Hosp1tal Report of Death; a DA Form 2669-R, Certificate of Death and
treatment records.

About 1636, 16 Nov 07, SAm interviewed PFtho rov1ded asworn statement in which he
reported he and SSG (SEMMMM responded to the scene and transported to the 31% CSH.

0g NGy 07, SA BB vith assistance from Mrs SlkMinterviewed Mr LHQONUIEGI®)
(D)(O). () 1)(C e —— o L

SRR Both were interviewed at the same time in order to get their story straight of who slept were in
stated he slept inside the tent at the back
and Mr. stated he slept in the bunker, which was
verified by Both stated they were sad about the victim’s death, but once again stated they did
not know what happened, nor did they know who attacked the victim.

the tent, during the night of the attack on the victim. Mr.
right corner, which was verified by

(b)(B). (b)}7)C)

T0)(6). (b}7)(C

About 1030, 17 Nov 07 SABRERER with assistance from Mrs B 1 terviewed Mr [DIDNDENS)
(ONEL OXE) This is the second interview of MiBISARIEIEHe stated that he

did not know who attacked the victim and had not heard any new information.

About 1500, 17 Nov 07, SAsubmltted a DD Form 2922, Forensic Laboratory Examination Request
to the MNC-I Law Enforcement Laboratory, Camp Victory, Baghdad, Iraq APO AE 09342 for the forensic
examination of all evidence collected during the course of this investigation.

A 1K RN 18 Nov 07, s REERERN it assistance from Mrs B mterviewed JE3(b)(6), (b)(7)(C)
01 He was asked if he had any further information in relation to the death of

RASNARI 21d he stated he did not. //LAST ENTRY///
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PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
1 DSCN 13609 - full body of victim’s left side.
2 DSCN 1370 - full body view of victim’s back.
3 DSCN 1371 - full body of victim’s left side.
9 DSCN 1372 - victim’s upper body and face from left side.
5 DSCN 1373 - victim’s mid section of body from left side.
6 DSCN 1374 - victim's lower section of body from left side.
7 DSCN 1375 - victim’s lower extremities from right side.
8 DSCN 1376 — victim’s mid section of body from right side.
9 DSCN 1377 - victim’s upper body and face from right side.
10 DSCN 1378 - victim's head/face from right side.
11 DSCN 1379 - victim’s mid section of body from right side.
12 DSCN 1380 - victim’s mid section of body from right side.
13 DSCN 1381 - view of right thigh of victim.
14 DSCN 1382 - bruising from right thigh of victim.
15 | DSCN 1383 - lower right leg from victim.
16 DSCN 1384 - victim’s feet from the right side of body.
17 DSCN 1385 - victim’s left foot taken from right side of body.
18 DSCN 1386 - victim’s left lower leg taken from left side of body.
19 DSCN 1387 - victim’s left lower leg taken from left side of body.
20 DSCN 1388 - victim’s left thigh taken from left side of body.
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21 DSCN 1389 - view of the victims back.
22 DSCN 1390 - victim’s left shoulder, taken from his left side of body.
23 DSCN 1391 - victim’s left side of head/face.
24 DSCN 1392 - victim’s full body from his head to feet.
25 DSCN 1393 — victim’s left side of body.
26 DSCN 1394 - victim’s full body from feet to head.
27 DSCN 1395 — victim’s full body from feet to head.
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(102 Camp Cropper CID Office
13 Nov 97 Camp Cropper, Iraq

1 am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[4  Yes, I am willing to answer questions.

[0 No,Iamnot willing to answer any questions.

Rt Rised to i, (b)(6)’ (b)(7)(C)

Signature of Interviewee l[:; . (b )( 6), (b)(7 )(C)

(D)(6). (b)7)C)

IA

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
113 g 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
{3 NoY o7 . Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

» [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

JZ] Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

oo o0 J(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee Printed name of Interviewee

id(D)(6), (b)(7)(C)

(b)(B). (b)(7)(C)

</

Signature of Investigator Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
1307 ~20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
_ Camp Cropper CID Office
l ’3 '\( ov > Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the ‘United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

J  No,Iam not willing to answer any questions.

[ -

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
EXHIBIT b

000057
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYM TIME . FILE NUMBER
Camp Remembrance II, Camp Cropper, IRAQ 2007/1 1/1WC4 SM
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

INV/AD

209th MP Co, Camp Rememberance II, Camp Cropper, Iraq

9.
l, _ WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

INVESTIGATORS STATEMENT

THIS STATEMENT IS INTENDED TO ELABORATE AND/OR CLARIFY ON CERTAIN ASPECTS OF THIS INVESTIGATION NOT
COVERED ELSEWHERE BY DOCUMENTS AND/OR STATEMENTS.

At 0415 hrs, 13 Nov 07, while performing duty as the Military Police Investigator for Camp Rememberance II, I was notified by the BN DOC that

there was a detainee in Compound 4, Tent 4 who was not breathing. At 0420 hrs, 13 Nov 07, 1 arrived on scene at CP 4 and foundaying

on a detainee sleeping mat on the South side of the Tent 4 sally port. The detainee appeared to be intubated and 2 medics were administering CPR. 1
cobserved a thin ribbon of yellow fabric laying on the ground near the detainee's left foot. I collected it as evidence at 0420 hrs and placed it in a plastic
bag. I also observed a piece of white material tightly tied around the detainee's left leg about 2" below his knee. There were several abrasions on the
detainee's legs between his knees and his ankles. I did not observe any other injuries at that time because the medics were performing CPR. At 0428
brs, EERESN w s strapped to a stretcher and transported to the 31st CSH. While the medics were performing CPR, I then directed the guard force
to get the other detainees together. The guards had the detainees go to the southeast corner of the zone outside of the acutal tent. 2 guards covered the
detainees from the rear mainstreet (SHU Mainstreet). Afteeras transported out of the area, I told the guards to preparc to evacuate the
remaining detainees from the tent area. The first 10 detainees were escorted from the tent area into the mainstreet and searched. I directed the guard
force to look for blood stained clothing, torn fabric, and injuries. At 0432 hrs, I observed (USERIRIE with red stains on his pants. I collected his pants
and placed them in a plastic bag. At 0441 hrs, 1 observed (RINGIMLSNWith red stains on his overshirt and t-shirt. I collected his shirts and placed them in
a plastic bag. At 0510 hrs, I collected small plastic bag from [HCINQUMKSEWhich contained cardboard with arabic and english writing on them. At 0528
hrs, I collected a piece of torn yellow fabs, I collected a pair of pants fromWwith red stains on them. At
0540 hrs, I collected a winter jacket from|RRSIMGRAA which had red stains on it. At 0540 hrs, I collected a pair of pants from RS hich had
red stains on them. At 0546 hrs, I collected a winter jacket from| BIRXSEERE  hich appeared to have red stains on it. At 0554 hrs I collected a pair of
pants fro EEESRESIw hich appeared to have red stains on them. I then told the guard force to prepare for the next set of detainees to be searched. I
was informed by one of the guards that LTC| old him to lock the gate and that no one was to enter or leave. I did not hear this directive. I

sent SFC SOG to the DOC to verify LT order. , LTC um'ved back at the t me to continue to evacuate the
remainder of the detainees. LTCWntered the tent area with MSG nd CPT Tcwwned the southwest corner of

the tent and entered. He stayed at the entrance of the tent and only entered about 2' into the tent. I didn't observe him touch or move anything. I asked

him to leave the area and we departed the tent area. We evacuated the remainder of the detainees and sent them to the CP 4 Recreation Yard. INV

old the guards to separate the detainees and to keep them guiet. During this initial processing, 1 exposed 22 photos of the crime scene and area.
The ICO's who assisted with the detainees' personal search wer After the detainees were evacuated

from the tent, the front sally port door was secured and locked.///END OF STATEMENT///

(b)(B). (bY7)C)

INV, USA
Military Police Investigations

10. EXHIBIT 1. N MAKING STATEMENT

PAGE 1 OF 1 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE APD PE v1.01
For Official Use Only EXHIBIT _ 00058
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FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

1 DSCN00809 - Victim's lower section of body.

2 DSCNO00810 — Close up of victim’s lower section of body.

3 DSCN00811 — Close up of victim’s lower left leg.

4 DSCNO00812 — Victim’s lower section of body.

5 DSCNO00813 - Victim's sleeping mat in sallyport.

6 DSCN00814 — Top section of victim’s sleeping mat in sallyport.

7 DSCN00815 ~ Top left section of victim’s\'sleeping mat in sallyport.
8 DSCN00816 — Back of ISN (AR

9 pscN00817 - Front of ISN RN

10 DSCNO00818 - Yellow shirt of detainee with red in color stain.

11 DSCN00819 — Front of ISN (RN

12 DSCN00820 — Entrance to Compound 4, tent 4 sallyport.

13 DSCN00821 ~ Entrance to tent 4 gate with secured tape marking time and date.
14 DSCN00822 — Back of unidentified detainee from tent 4.

15 DSCN00823 - Back of unidentified detainee from tent 4.

16 DSCN00824 — Front of ISN [l o)

17 DSCN00825 ~ Left arm of unidentified detainee from tent 4.

18 DSCN00826 — Right hand of unidentified detainee from tent 4.

19 DSCN00827 — Front of ISN [N

20 DSCN00828 — Left-front corner of sally port.

EXHIBIT __ %

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
000059
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21
22
23
24
25
26

27

28

29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39

40

ACLU-RDI 5562 p.78
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FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET

DSCNO00829 — Front entrance to sallyport.
IMGA0001 — View of victim's back.

" IMGAQ002 - Victim’s upper body and face from left side.
IMGAQO003 - Victim's mid-section of body from left side.
IMGAQ004 ~ Victim’s lower body from left side.
IMGAQO05 ~ Victim's legs and feet from left side.
IMGA0006 — Victim’s full body from his feet to head.
IMGAOQ007 - Victim’s legs and feet from right side.
IMGAO008 — Victim's mid-section of body from right side.
IMGAO009 ~ Victim’s upper body and face from right side.
IMGAD010 - Victim’s face from right side.

IMGADO11 — Scar on victim’s lower left leg with scale.
IMGAD012 — Scar on victim’s left ankle with scale.
IMGAD013 — Scar on victim’s right foot with scale.
IMGA0014 — Scar of victim's left ankle with scale.
IMGAOD15 — Scar on victim’s right lower leg with scale.
IMGADO16 — Scar on victim’s right knee with scale.
IMGA0017 — Scar on victim’s right thigh with scale.
IMGAD018 — Scar of victim’s right back'shoulder with scale.

IMGA0995 — Victim’s lower body and legs from right side.

EXHIBIT_ %

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

0057-07-CID789-23675

41 IMGA0996 — Victim's lower body with legs from right side.
42 IMGAQ997 - Victim’s right arm.
43 IMGA0998 - Victim's lower torso and legs from left side.
44 IMGA0999 - Victim’s body from his head to feet.
EXHIBIT_¥

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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0057 -07-CI1D789-2367¢

SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agepeis.Oficeg taff for Personnel.

LOCATION ILE NUMBER
Camp Cropper CID Office 1 : .
LAST NAME. FIRST NAME, MIDDLE NAME - SOCIAL GRADE/STATUS
E-4/ NG

ORGANIZATION OR ADDRESS
0™ Infantry. Camp Cropper, IZ APO AE 09342

ANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: On 13 Nov 07, about 0405hrs,
| was working Zone 1 representative in Compound 4, Camp Remembrance Il, Camp Cropper, 1Z APO AE 09342,
when the detainees in tent 4 were calling for a sergeant. They were yelling “Sergeant, sergeant’ SPC
nd | approached tent 4 sally port and the detainees were yelling, “Sick, Sick, Doctor, Doctor”. They were
requesting myseif and SPCWome into the compound by saying “you come in you come in". | ordered the
detainees to bring the other detainee out. The detainees were requesting we go into the tent. | advised them to bring
the detainees outside. Four detainees carried the detainee out on the sleeping mat and placed him in the sally port.
The gate was secured and myself and SPC EilSMIbegan evaluating the detainee. The detainee was
unresponsive and | immediately got on the radio and requested medical trauma response unit to my location. SPC
Wconducted a sternum rub and checked the breathing. | checked for a pulse on his neck and he did not have
a pulse and he was cold to the touch on his wrist. SPC ot a flash light and checked the dilation of his

pupils. His pupils did dilate, but he was unresponsive to the light in his eyes. The mat was coiled up under his back. |
straightened ouf'the mat to give him a good position for CPR. ositioned his head by using the head
(6). (b)

tilt chirkSi s time, the IHA medics arrived. PFC| ¥and another medic arrived and took over from
that pq '

Q: Do ¥ou knd detainees were that brought out the injured detainee?

PN ©76). (7)) W 0)6). (0)7C)

Q: Did you see any of the detainees striking the other detainee?

A: No.

Q: Atany time did the injured detainee regain consciousness?

A: Negative.

Q: Did you note any injuries on the detainee when they brought him out?

A: Yes, bruises on his left shouider and inner right bicep. A small rug burn below his Adams apple. A large rug burn on his let

ankle.

Q: How long has this detainee been in tent 4?
A: | believe he arrived with the rest of the detainees about 6 or 7 days ago from compound three.

Q: Did any of the detainees approach you and tell you what happened?

A: Yes, | didn’t identify the detainee, but I asked the general question what happened to the detainee. One detainee stated he was
standing up and just fell over. o

Q: Do you know where the detainee was attacked at?

A: No.

Q: At any time during your shift did you hear any type of commotion coming from tent 4 prior to this incident?

A: My shift no, | took over my shift at 0350. The nightshift stated they had some suspicious noises coming from tent 4 and
conducted a head count and that all detainees were accounted for.

1 Who conducted the head count?

SPC (b)(6). (B)(7)C)

: When does SPC (il ork again?

14 Nov 07, 1600 for Mid shift.

What time was it when the medics arrived?

0410. .
What time was it when the medics removed the detainee from the compound?
0430, the trauma team exited the compound with the detainee.

PROZOZROZQ

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEME

PAGE 1 OF 2 PAGES

N AT DATED CONTINUED.”
MAKING THE STATEMENT AND BE

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING l«s
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE |
INITIALED AS "PAGE __ OF PAGES.” WHEN ADDITION. THE BACK OF PAGE 1 WILL BE
LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON OTHER COPY OF TRIS(FDBW.
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STATEMENT OF
STATEMENT (Continuedjay@Enanine

Q: Do you have anyt
A: No.///lIII/End of §

0°37-07-CID789:-2367¢

0057-07-CID789
DATED 13 November 2007 CONTINUED:

AFFIDAVIT -

INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

WITNESSES:

M HAVE READ OR HAVE HAD READ TO (R ON
AGE 2 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEM LED

ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE C(Q
FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF

ORGANIZATION OR ADDRESS

(b)(6), (bX7)(C)

SA

ORGANIZATION OR ADDRESS

INITIALS OF PERSON MAKING STATE

ACLU-RDI 5562 p.87

{Typed Name of Person Administering Oath)

Title 10 USC, Section 936
(Authority To Administer Oaths)

PAGE _2__ OF __ g0 RIGES
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‘ SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel.

LOCATION DATE FILE NUMBER
Camp Cropper CID Office 13 Nov 1744
WLE NAME SOCIAL W GRADE/STATUS

E-4/ NG
ORGANIZATION OR ADDRESS
A Co, 1/ 200" Infantry, Camp Cropper, |Z APO AE 09342

1)(6). (DN7HC)

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: On 13 Nov 07, about 0405hrs, | was
working in Zone 1, Compound 4, Camp Remembrance Il, Camp Cropper, IZ APO AE 09342, while performing
inventory | heard detainees ion tent 4 yelling, "Sergeant, Sergeant”. | proceeded to tent 4 to see what the detainees
needed. The detainees told me someone was sick and needed a doctor. | informed the detainees to bring the
individual to the sally port The detainees at first refused. They kept telling me to enter the tent. | instructed the
detainees again to bring the individual to the sally port. The detainees compli ing the sick detainee to the sally
port. The detainees were put back into the tent. At this time SPC Wheck the vital signs on te sick
detainee and informed me that the detainee was cold. At this time | check the pulse on his wrist and did not detect a
pulse. SPCWonducted a look listen and feel. The detainee was not breathing; the chest did not rise or
fall. | shined the flash light in to the detainee’s eyes for responsiveness with no response. | conducted a sternum rub
with no response. At this time SPC Wcontacted the medics and shortly after the medics arrived. When
the medics arrived PFC SN dered us away from the scene and they took over from therc RRSREE

. Do you know who the detainees were that brought out the injured detainee?

No.

: Did you see any of the detainees striking the other detainee?

No.

: At any time did the injured detainee regain consciousness?

No.

. Did you note any injuries on the detainee when they brought him out?

: Yes, bruises on his lefi shoulder and inner right bicep. A small rug burn below his Adams apple. A large rug burn on his let
nkle.

: How long has this detainee been in tent 4?

I don’t know.

: Did any of the detainees approach you and tell you what happened?

No.

: Do you know where the detainee was attacked at?

No.

At any time during your shift did you hear any type of commotion coming from tent 4 prior to this incident?
No.

: What time was it when the medics arrived?

: Between 0410 and 0415. :

: What time was it when the medics removed the detainee from the compound?

Q

: Around 0430
Do you have anything else you wish to add to this statement?
No.//1//{{{/End of Statement?//////1////{1111I11]

(b)(6). (b)(7)C)

ZRZOZOZOZQ2020E 2020202

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING
PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF ____ TAKEN AT ____ DATED __CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE
INITIALED AS “PAGE ___ OF ____ PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE
LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF TH)ID00AR.
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0057-07-CID789
STATEMENT OF I O A TED 13 November 2007 CONTINUED:
STATEMENT (Continued) S

‘ AFFIDAVIT
g e HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 2

. 1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL

INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.
mgson Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law
to administer oaths, this 13 day of Nov, 2007
amp Cropper, 1Z

WITNESSES:

(B)(6Y, (b)(7)(C)

ORGANIZATION OR ADDRESS

g Oath)

{b)(6). (b)7NC)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Title 10 USC, Section 936
(Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERGON MAKING STATENVENT (R
PAGE 2 OF _ﬁaﬂﬂPﬁGES

ACLU-RDI 5562 p.92 For Offi¢isl Us: il DD CID FEXHIbIDAES
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0057.-07-CID789-23675
0457 -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
35900 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
jAd AN 2T Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before [ ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\@ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signaty Printed name of Investigator

FoRr OFFIcIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE \ j9001 14
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! 0057 -07-CID789-23675
' 0_057 -0_7-C1D789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
j030 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
[Y Nov © 7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[2/ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

2(0)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

V]
()6}, (b)7)C) (b)(6), (b)(7)(C

>/

Signature of Investigator Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 001 15
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0057-07-CID789-23675
| 10,297 -0_7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
1262 Camp Cropper CID Office
1 ove1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

Signatu

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 00116
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0057 -07-CID789-23675
'06%7-0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
208 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
ju r‘ @ 1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@’ Yes, | am willing to answer questions.

0  No,Iam not willing to answer any questions.

Signatur

(b)(6). (B)7HC)

Printed name of Investigator

FoRr OFFiCIAL USE ONLY — [LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
ExHieiT 1000117
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0057 -07-CID789-23675
10_057 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
oo 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
! * Camp Cropper CID Office
1y Nov ©1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

h Yes, I am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.
bY6). (bYTHC)

X6 GO0 ()(6), (b)7)(C)
SO e 4(5)(6). (b)(7)(C)

\%h
b)(6). (b7 pe)

o L

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE | 000118
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
5930 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
1§ v °1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes.lam willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (bX7)(C)

Sigmatwe of Interviewee (5)(6). (D)(7NC)

(B)(6). (bXT)(C)

A
Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
14 000119
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'0657 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location ot '
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
jo32 Camp Cropper CID Office
; ¢ Nov °7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/[Z Yes, [ am willing to answer questions.

1 No, I am not willing to answer any questions.

b)(6) (B)(7(C)

Signature of Interviewee : i
¢ ), (b)(7)(C)

(b)(6). (b)(7)C)

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 00120
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‘ 0057 -07-.1b789-2367F
| ' ' 0 .057-07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
\9 Now 07 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
\ ( q 7/ Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes. I am willing to answer questions.

No, I am not willing to answer any questions.

$

(ib)(6), (b)(7)(C)

’ Printed name of Investigator

For OFrICIAL USE ONLY — LAWwW ENFORCEMENT SENSITIVE 00 121
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| 00-7-07- 1D789-2367F
\ '0.d57 -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
¢ ¢ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Iz Camp Cropper CID Office
I 7/ Nov o7 | Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

 If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE OO 122
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| 005’-07-010789-23675
! ' 0457 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
13494

Camp Cropper, Iraq

I 'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

e
B/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

b)(6). (bYTNC)

Signature of Interviewee M (b)(6) (b)(7)(C)

I
(b)(6). (b)(/}C)

SA

Printed name of Investigator

FoR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 0 123
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005’707-CID789-23675
10657 -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
5 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
j s Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

» If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

O Yes, I am willing to answer questions.

]  No,Iam not willing to answer any questions.

. Re(‘\-’)’“/"“ f:j'h .
Signature of Interviewee (b)(6) (b)(7)(C)

(b)(6). (bY7NC)

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 00 124
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) SWORN STATEMENT !
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS
LOCATION DATE FILE NUMBER

Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, Iraq 15 Nov 0057-07-CID789
: R NAME SOCIA RITY NUMBER GRADE/STATUS
E-4/AD

NA N

A N A M
{b)(6). (b)Y7)}C)

ORGANIZATION OR ADDRESS
A Battery, 4/133 Field Artillery, Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

WANT TO MAKE THE FOI.LOWING STATEMENT UNDER OATH: | came on shift to Compound 4 at
Lam the ¢ esignated Zone Representative for Zone 1, which includes Tent 1 — -
RN Chicf, Tent 12, called me over sometime around 0230, 13 Nov 07.
told me that something was going on in Tent 4, that he just had a feeling something was going on. At first I
disbelieved him, because Tent 3 or 4, threw a slipper full of rotten bananas at Tent 12. He told me he would
swear on the Koran that something was happening. 1 had two ICO’s and SPCISRESMIIEWith me and we
listened to Tent 4 and walked around the area. We didn’t hear or see anything that was suspicious, so I
went on with normal checks throughout the compound. I started to notice detainees leave the tent one at a
time and go into the Water Closet. When one would leave the Water Closet and go to the tent, then one
would leave the tent and go to the Water Closet. Tent 4 was currently on lockdown, which is from 2300-
le one person can be out of the tent at a time. This went on for about three or four minutes. SPC
went to the edge of the fence and saw one detainee washing clothes. This was out of the
ordinary. because it was freezing cold that night and he was outside with his shirt off washing his clothes.
SPCW had come to my area to help me, because 1 have been sick. SPC irected the
detainee to come to the sally port and took the pants he was washing. SPC took the pants and we
looked at them. We held them up to the light and we saw what appeared to be a blood spot about the size of
a thumbnail on them. We immediately seized them and put them in a plastic bag. I called up to my shift
leader, SSG REEERN t01d him that we had pulled the individual out and the detainee had a spot of blood
on his pants. I said we were going to pull all of the jnees out of ﬂWuse I thought someone
was getting beat up. SPC W our interprete and SGT tarted pulling detainees
out of the tent. We had them sit in rows of ten in front of the sally port. I left and went down to SSG
d told him what was going on and that I had a pair of pants. As I came back up, Ron, SPC
and SGTIRESRMEIN v crc inspecting the detainees for injuries. One detainee would come to the
sally port, lift his shirt about to expose skin on the front and back. When that detainee finished, he would
go back into the tent and another from one of the rows in front of the sally port would come into the sally
port and do the same thing. We still had the guy in the sally port so I was watching him. We didn’t see an
injuries to any of them, so I reported to SSGW&md informed him of what happened. SSGW
said it was either someone got a split lip or bloody nose. And that was it. I kept the pants in a bag and
wrote the detainee’s ISN who was washing his clothes in the continuity book. I put the detainee back inside
the tent. When day shift, SPC Wcame on, 1 briefed him on all of what happened that night. I
told him to look for detainee’s not walking right, because that is when we find injuries. Then about an hour
later, someone knocked on my door and told me about the dead detainee and I went back to the zone.
A: Sp .mm), (©NTHC)
Q: Did you conduct the head count personally?
A: 1did not, I assumed that everyone was counted, because the search was being conducted when I got

there.
Q: What was the count supposed to be for Tent 4 at that time?

A: 49,
Q: What happened to the pants you collected from the detainee?

A: 1put them in a bag, I gave them to day shift, and SPC SIS bave them to INV
MPL W

EXHIBIT INI ING STATEMENT
PAGE | OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT__DATED__ CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS
“PAGE__OF _ PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE
CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823’ JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 000125
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0057 -07-C1D789-2367%

mm (Continued) * -
at reason did the detainee give for washing clothes that late at night?
He didn’t.

How many detainees went between the tent and water closet?
About 15.

Did you recognize any of them?

No, I was about 65 feet away from them.

Is there anything you would like to add to this statement?

No.///END OF STATEMENT/// I

ZEREROZLOR

AFFIDAVIT
1 AVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _2_ IFULLY
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. 1HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL
INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by

Law to administer oaths, this 15" day of November, 2007
at the Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, Baghdad,
Irag APO AE 0934

ORGANIZATION OR ADDRESS (Si

S4

(Typed Name of Person Administering Oath)
Title 10 USC, Section 936

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT PAGE 2 OF 2 PAGE?)OO] 26
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: 00F7-07-CID789-2367F
’ SWORN STATEMENT |

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel.

(b)(6). (b THC) (D)) (DITHE)

LOCATION
Camp Cropper CID Office

SIRLY WAL SOCIAL SECURITY N’UMBER GRADE/STATUS
b, OO GORGItITe] o

ORGANIZATION OR ADDRESS
535" Military Police BN/ Co, Camp Cropper, 1Z APQ AE 09342

FILE NUMBER

bY(6). (bUTXC)

b) 6), (b)(7THC) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: On 13 Nov 07, at about
was walking toward the Command Post (CP), on Compound 4, Camp Remembrance 1I, Camp Cropper, 1Z APO AE

09_-»42 when a detainee name otified me of some sort of disturbance or unusual activity in tent 4. I then notlf ed the
Zone | rep SP tha ad told me there was a disturbance. After notifying SPC I stoo
bunker near the sniper wire and monitored about 6 detainees utilizing the bathroom. At that time I informed SPC here
was unusual activity for this time of morning. We are used to them using the bathroom but not that many people. After I notified
SPMI walked back over to continue to monitor them, while SPOJJJjJlll went to inform the shift leader. While observing
the tent for the second time I observed a detainee washing clothes. T then called him over to the sally port, because I had a set of
keys for them. I pulled the detainee into the sally port. T walked into the shack next to the sally port and obtained a set of gloves.
I came back out and confiscated the pants and observed the pants using the center post light. I found a small brownish color stain,
which resembled blood that had been washed. At that time SPCWwas coming back to the zone and stated he could not find
the shift leader. I notified of SPCIJIof my finding on the pants. He asked me to call a Trudot (headcount). After we called a
Trudot SPwent back to the CP and notified the CP would be doing a check on the detainees. He told them we would be
looking for bruises and blood stains. Myself, SG TS SGTmandulw Interpreter got them to sit five by
five in front of the sally port entrance on their side. Then because they were beinE veﬁ fidgety, we decided to make them sit ten

by ten. I didn’t know the count at this time and I counted 48 or 49, because SP adn’t returned from the CP yet. After
that 1 askemo have them pull open the front flaps of the tent to see if there was anybody still in the tent or if there was
anything suspicious going on in there. I didn’t see anything out of the ordinary. After that we conducted a torso check. We had
the detainees come to the sally port door and we looked for any bruising or cuts on the abdomen or cuts on the back as well. That
is where they prominently beat the detainees so that was where we checked. When the detainee came up for the search RIS
instructed to take the towels off of their heads and then have them turn around so'we could see their backs. After we finished with
one detainee they would go back and sit in the same line. This rotation went on until we finished the first two rows, then the first
two rows were released to go back into the tent. Then we continued the search on the next two or three rows the same as the first
two. After searching them in the same manner and nothing was found, all of the detainees were then released to go back into the
tent. The kid in the sally port stayed in the sally port until wee talked to the shift leader. SPMas instructed to confiscate
the pants fameetentaid if hadn’t already. We were then instructed to put the kid back in t the tent after that. After that I went back

to my zon
Q:
A
Q: What was the count supposed to be for that tent?
A: After | talked to SPCjiililllhe acknowledged the count was supposed to be 49.
Q: Did any of the detainees look sick or walk with a limp when you conducted your check?
A: No.
Q: Do you know the detainee ISN numbers for the ones that went into and out of the latrine?
A: No.
Q: Did you talk to the detainee that was washing his pants?
A Yes.
Q: What was the reason the detainee gave for washing his pants at 0300 in the morning?
A: | asked him what he was doing washing his clothes while other detainees were going one by one to the latrine during

curfew and he acknowledged that he was wrong.
Q: What was the detainees ISN number?

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEME{CNO RIS
PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF ____ TAKENAT___ DATED ____ CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE
INITIALED AS "PAGE ____ OF ____ PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 %I%BE
LINED QUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF M.
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0057-07-CID739:23615

0057-07-CID789

stateMENT OF (RS O 1 1 =0 15 November 2007 CONTINUED:

STATEMENT (Continued)

A: | don't remember. We wrote it in the pass on book.

Q: Where are the pants that you found with the suspected blood on them?
A: 11iurned them over to SPC and he turned them over to dayshift.
Q: Do you have anything else you wish to add to this statement?

A: NoHIHIENd of Statementiiiiiiiiniiiig

(b)(6). (LX7)C)

AFFIDAVIT

S - R:A0 OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE

2. | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL
INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by faw
to administer oaths, this 15 day of Nov, 2007
at Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, 1Z
ORGANIZATION OR ADDRESS

(Typed Name of Person Administering Uath)

Title 10 USC, Section 936

ORGANIZATION OR ADDRESS

{Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STARIGNUGe!

PAGE _2 _ OF __ﬁ@ﬂ_‘_?PRAGES
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! SWORN STATEMENT i
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS
LOCATION DATE mﬂfi LE NUMBER
Camp Croppper CID Office, Camp Cropper, Irag 15 Nov 15 057-07-CID789
LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SPCALSECLRIIVS UMBER GRADE/STATUS
E-7/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS

A Company, 1/200" Infantry, Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: | came on shift on 1200, 12 Nov 07,
as the night TIF NCOIC. My shift is 1200-0000. We responded to a call of a fight in Compound 4 around
1400. It involved two detainees one was last 3: 250 and I can’t remember the other one. After refused to
go into Tent 4 and that incited Tent 3 to start chanted. After that, those two detainees were placed in the
segregation box. I went over to check on their welfare and see if they needed any medical attention. They
actually spoke English to me and said they didn’t need a doctor, they were fine, and if we put them into
Tent 4, there would be problems. They used the Arabic mushkila, which means problem. The tone they
used was not threatening to me, but in earning type way. I have dealt with them before, and they are both
discipli ‘ lems. I notified compound personnel that comment was made.

- SA RN

(b)(6). (bU7NC)

Did either of the detainees what kind of problems there would be in Tent 4?

No, they didn’t specify.

When was 250 put back in to Tent 4?7

Later that evening, I was advised at 1930, 12 Nov 07, that he was put back in there.
Where was the other detainee placed?

He was placed I believe in Tent 3 about the same time.

Is there anything you would like to add to this statement?

No.///END OF STATEMENT// S

ERERERZROZR

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
(b)(6), (B)(7)C)

PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF ___TAKEN AT _DATED___CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS
“PAGE_OF _ PAGES." WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE

CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.
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STATEMENT (Copgi ! »
Not UseD Kl

AFFIDAVIT
—IWHAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _2_ IFULLY
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. [ HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNIS
INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

HMENT. AND
b)(B). (b)(7)(C)

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by
Law to administer oaths, this 15" day of November, 2007
at Camp Croppe D O amp Cropper, Baghdad, Irag
APO AE 09342 ((QIONB) (OGN WD)
ORGANIZATION OR ADDRESS

(Typed Name of Person Administering Oath)
Title 10 USC, Section 936
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT m PAGE 2 OF 2 PAGES
000130
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0057-07-C1D789-2367%
'0_8§7-0_/CID789

'NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
[O 29 Camp Cropper CID Office
l (o Nov 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

q Yes, I am willing to answer questions.

O No, [ am not w1llmi to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 001 31
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ 13 Camp Cropper CID Office
' b NV o7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

V/ZK Yes, [ am willing to answer questions.

l No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000132
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
{272 5 Camp Cropper CID Office
e NEVA “1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

» If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

0 No, Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 00133
EXHIBIT 2
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(b)(B). (D}7HC)

Sworn Statement by Detainee [(Q[(N(NE(®) |
Dated 16" November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-3

I know the deceased

as he was a good friend, a relative and my neighbor. We went to the same
school; we were the same age and attended the same classes. [SSRMEWas a fine, gentle
human being. I am not certain as to the reason why he so often complained of pains in
his body. But prior to his capture, and every so often, his family took him to doctors and
sought treatment all over, including Baghdad. I never really knew what his ailment was.

I am

(D}(B). (b)(7)C)

to Camp Croppper. A couple of months after that, my good friend
Wandw were also captured, and we all ended up here together.

On January 1%, 2007 during a raid conducted in our area, I was captured and brouﬁht here

At first, we were at Camp 3 A; there, a lot of problems ensued, altercations between guys

SN

from different areas. Quite possibly was involved in those fights, upon his arrival
here to Tent 4, I noticed he had some bruising on his arms and upper back (fading and
light). The day of the incident, the night died, that day we spent mostly together,
we had dinner together, we walked around the camp together, and I noticed he was not
feeling well. He was pale, and his lips were bluish in color. I asked him if anything was
wrong, he complained of chest pains, as if something was piercing his chest. We sat
down for a short while, and then said he wanted to go to his bed and sleep, which
was in front by the Tent’s entrance. :

I. in turn. went and lay down to go to sleep, on the other far corner, right next to my
ﬁ.iends (b)(())~ (b)(7)((‘) (b)6). (b)(7)}C) (b)(6)’ (b)(7)(C)1h)(b) (OI7HC) Sometime in
the middle of the night, not sure exactly of the time, they called us outside for a
headcount. I was in the first row in front, after they had us pull our shirts up and
searched us, we were told to go back inside the tent. Mas-present for that Head

Count. 1 was very sleepy, so I went straight back to sleep. It was shortlv 2
heard someone crying out in pain. I looked over and saw that it was on the floor
(0)(6), (D)THC S

and in excruciating pain. Everyone gathered around to help, with
W being the main guys carrying him outside to the
SALLY PORT, we all followed calling out for the guards help. They laid the mattress
down with LAITH on it and the guards ordered us all to go back to our Tent. Meanwhile
the Americans started administering First Aid. m- stuck around
for a bit, but they were ordered to go back also. Some minutes after, we were told to step
out of the Tent; the Guards sat us down four guys at a time, and forbade us from talking
to each other. With soldiers standing guard right above our heads, we were escorted out
to the big YARD. There, we were told to sit apart from each other and not to speak at all.
Later on some investigators came by and we were searched and questioned. Shortly
after. a translator came by and said that S was dead.

after that we

FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000138
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Sworn Statement by Detainee({{QI(N(IQKS) n—
Dated 16™ November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-3

(b)(6). (b)(7)(C)
Q1) How did the deceased jllE get along with the rest of the detainees?
A1) Everyone got along, we are all brothers and love each other.
Q2) Did anyone, in particular, have any problems with
A2) NO. _
Q3) Didilil speak of any problems he might have had with anybody in the tent, such
as jealousy, hatred etc.? :
A3) No. _
Q4) How did the American Guards, the Americans in general, treat
A4) Very good. _
Q5) Did you ever witness being mistreated by anyone (American, another
detainee) at any time?
AS) No.
Q6) Were there any animosities or jealousy towards BEIEER by others for being treated
special by the Americans?

A6) No.
Q7) Why was your Tent so busy going to the bathroom in the middle of the night?

A7) [ was asleep, I do not know.

Q8) Who was the guy washing clothes in the middle of the night?
A8) 1don’t know anything about that.

Q9) Why did the guards pick up clothing items from your tent?
A9) T do not know.

Q10)Why were there bloody clothes in the Tent?

A10) I do not know.
Q11) Who were the guys that got transferred to your Tent? :

All) One by the name of he was in COUGAR 5, (detainee
identified by looking at photo array to ve i

Q12) What wasMproblem? ’

A12) He did not want to move into our Tent #4, he wanted to join his friends in Tent 2.
()13) Where exactly did illlllsleep that night when he was brought to your Tent?
A13) He did not sleep in our Tent, he slept outside by the SALLY PORT.

Q14) Why did he not want to stay with you in the Tent?

Al4) He wanted to be with his friends, but the guards forced him to come to our Tent.
Q15) Did you personally beat and assault, or join in beating the deceased NN

A15) I swear by the Almighty God, I did not. '

Q16) Do you know who did then? Who committed this crime?

A16) No, | swear.

Q17) Do you want to add anything else at this time?

A17) Yes, When can we go back to school?

FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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Sworn Statement by Detainee [(I(INCHENS) - ETIC)

Dated 16™ November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 3-3

Q18) How were you treated by this interviewer and by the translator?
A18) Very well.

MHHHHHHHHITEND OF STATEMENT//HHTHHTHTTTITITIHT

Signaturg

FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 0 9140
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MPR/CID SEQUENCE NUMBER
EVIDENCE./PRC ‘RTY CUSTODY DOCUMENT i OOS7-07-(?ID789
For use of this form see AR 190-45 and AR 195-5; the proponent agency is US Army CRD REPORT/CID ROI NUMBER
Criminal Investigation Command o . » 23675
RECEIVING ACTIVITY &‘“ i M,QCATLON
Camp Cropper CID Office, 1149%/20% MP DET (CID) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
NAME, GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED ADDRESS (/nclude Zip Code)
. s Camp Remembrance II, Theater Internment Facility
OWNER Detainees within Camp Remembrance 11 Camp Cropper, Baghdad, Iraq
APO AE 09342
OTHER X
LOCATION FROM WHERE OBTAINED . REASON OBTAINED TIME/DATE OBTAINED
From the right cheek of various detainees within Camp ]
Remembrance II, Theater Internment Facility, Camp Evidence 1506-1530/16 Nov 07
Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
ITEM QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES
NO. (Include model, serial number, condition and unusual marks or scratches)

1 1 Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva from Marked for Identification (MFID) with 1506/16 Nov
078888 on a DA Form 4002 on n envelope, sealed with red in color evidence tape and MFID with a
seal time of _2Zop/16 Nov 07 SEESERI (POSSIBLE BIOHAZARD)

2 1 Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva fromw Placed in an envelope and MFID with 1506/16 Nov
07§on a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of

2212/16 Nov 07/ SRS (OSSIBLE BIOHAZARD)

3 1 Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva ﬂomw Placed in an envelope and MFID with 1507/16 Nov
07/l on a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of

220 /16 Nov 07 /5SS (P OSSIBLE BIOHAZARD)

4 1 Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva from (RN Placed in an envelope and MFID with 1508/16 Nov
07, n a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of

2220 /16 Nov 07/ SN (> OSS!1BLE BIOHAZARD)

s 1 Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva fromw Placed in an envelope and MFID with 1509/16 Nov
07 on a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of
222%/16 Nov 07 (SRS (°OSSIBLE BIOHAZARD) (CONTINUED ON PAGE 2)

] CHAIN OF CUSTODY
ITEM PURPOSE OF CHANGE
NO. DATE RELEASED BY RECEIVED BY OF CUSTODY
SIGNATURE SIGNATURE
1-9 | 16 Nov 07 | N/A Evaluation as Evidence
NAME, GRADE OR TITLE
Released to Evidence
1-9 17 Nov 07 Custodian
SCRCNI
SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
DA FORM 4137 Replaces DA FORM 4137, 1 Aug 74 and
CUME
1 Jul 76 Only DOCU d) ()341 07

ACLU-RDI 5562 p. f18 " *"" “ ®**E5w Enfofcempnt
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For Official Use Only ) 0057-07-CID789-23675
Law Enforcement Sensitive )

Continuation of articles received from:

ITEM
NO.

QUANTITY

DESCRIPTION.OF ARTICLES

6

1

Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva fromw Placed in an envelope and MFID with 1510/16 Nov 07/illllon
a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of 2225 /16 Nov

07 S »OSS1BLE BIOHAZARD)

Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approxiWches in
length, containing saliva fromw Placed in an envelope and MFID with

on a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of 22 2¢ /16 Nov

o7 SRR (POSSIBLE BIOHAZARD)

Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva from (REIKMMAENE Placed in an envelope and MFID with 1522/16 Nov 07 Sl
a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of 2235 /16 Nov

g ©© 1) (POSSIBLE BIOHAZARD)

Cotton Swab, white and brown in color, cotton and wood type construction, approximately 6 inches in
length, containing saliva from Placed in an envelope and MFID with 1530/16 Nov 07 e
a DA Form 4002, sealed with red in color evidence tape and MFID with a seal time of _2249/16 Nov

07 GEESEIIER r O SS1BLE BIOHAZARD)

LAST ENTRY
Page 2 of 2 Pages
Document Number quq 3 -0
For Official Use Only 000142
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For Official Use Only — Law Enforcement Sensitive
? 005 -07-CID789-2367

SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personne!.
LOCATION DATE FILE NUMBER

Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, APO AE 09342 16 Nov O 057-07-CID789
LAST NAME, FIRST NAME. MIDDLE NAME SSN # GRADE/STATUS
(b)(6). (b)(7)C) SSG/E-G

ORGANIZATION OR ADDRESS
514" Medical Company (GA) Camp Liberty, APO AE 09344

. WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
' We got the call at 0416 for a patient with no pulse and unresponsive. Pchd myself went to
compound four. We arrived at 0419. Upon arrival, there were two IHA medics performing CPR on the
detainee. PF R v ot to go get a litter and I observed the detainee’s airway was blocked and I then told
PFC [l 1o also grab the suction. Topened the suction when PFC MMM brought it back and gave it to
the medics, who in turn suctioned out his airway. Once that was completed, myself, Wnd the two
medics put the detainee on the litter and strapped him down. The four of us then carried the detainee out of
compound four and loaded the patient into the ambulance. | MIMIRrode in the back with the medic and a
guard. 1 drove the ambulance to the front gate, honked my horn and was let through. Once I got to the Combat
Support Hospital (CSH), I honked my horn to let them know we had arrived. I jumped out and opened the back
compartment of the ambulance. Myself, SN the medic and the guard down loaded the patient and
brought him into the trauma room of the Emergency Room (ER). I informed CPTthe attending nurse
that we had an unresponsive patient with no pulse and he had been getting CPR at the TIF and in the back of the
ambulance. CPTWstated “lets continue compressions”. The CSH personnel then took over. RN
and myself performed compressions. When we first picked up the detainee at compound four, one of the
guards pointed out his scrapes on his ankles ised me to not touch it. The detainee was really bruised up.
His arms, back and legs were really bmisedw .

Q' (b)(B). (b}7)C)
A

Q: Was the detainee conscious at any time?

A: (b)(()) (bI7HC)

Q: Did any one say anything about what had happened to the detainee?

A: 1t was reported that the detainees in the compound had called the guard to have a medic come into the
compound. They were told to bring the injured detainee to the sally port. It took a while but eventually they
complied,w

Q: Do you know what the cause of death was?

A: L do not know SRS

Q: Is there anything else you want to add to this statement?

A:N

i T End ii iﬁiﬁeni////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

EXHIBIT INITIALS OF PERSCIRAURRER NT

PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE EADING “STATEMENT OF TAKEN AT DATED CONTINUED."”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE
INITIALED AS “PAGE OF PAGES." WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE
LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

FORM SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED.
DA T 2823 000143
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For Official Use Only — Law Enforcement Sensitive
)

00. f07-CID789-23673
TAKEN AT-CID OFFICE DATED: 16 Nov 07 CONTINUED

STATEMENT OF: |l
STATEMENT (Continued)

sv
b

4
(D)(6). (B)(7HC)

P4
-
Vi

AFFIDAVIT

i 0)E) ITHC) . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
\WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE __2 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME.
THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE

STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF RENEETT QR BEWARRIHG AT OF PUNISHMENT,
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCHISSS

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS

N (0)(6). (D)T)C)

S

{Typed Name of Person Administering Oath):

ORGANIZATION OR ADDRESS

ARTICLE 136, UCMJ
(Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT '
PAGE 2 OF 2 PAGES

S : 000144
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00F7-07-CID789-2367T

[1-TAST NAMEFIRST NAME-RTBTT E TS ~—
)6) al 2. GRADE
3. SOCIAL SECURITY NO.

|4. ORGANIZATION 5. WARD

Cf‘,-c'-r

B o 6. DEATH UWJHHED 7. PLACE WHERE DEATH OCCURRED
IHOUR DAY | YEAR C ~ —
oseo|w» i1 g Croppan i'm’f_

AUTHORIZED SIGNATURE fbﬁfﬁh

DA ronu 3910 mmmmm-mn DEATH TAG

For use of this korm sss, AR 40-400; tha peopenent agency i 0TS0

o ) 000145
o 128 DD CID ROI 20199
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HGEPITﬂL HEFORT OF DEATH
THE PROPONENT AGE

FoOm USE OF THIS FORN., SEE AR 40400;

RCY 15 DFECE OF Trt SURGEON GENERAL

NAME AND LOCATION OF HOSPITAL

Instructions -

Prepare, in one copy only. ltems 1 through 10 and sign ltem 11,
Prinl or type entries.

Meadical Officer in attendance Wll:

Send form, without delay to the Registrar or Administrative Officer
of the Day, for necessary sction and for preparation of required
number of copies.

SECTION A - ATTENDING MEDICAL OFFICER'S REPORT

PERSONAL DATA

1. PATIENT DATA (Patient's ward plate will be used to imprint
identifying data if available)

(B)E)

K halal {b};/a]M}-HA

Panient's name (Last, first, middie initial) Grade,
Social Security Account No., Reglster Number and Ward Numbar

2. TIME OF DEATH Mour-day-manth-yeard 3. MEDICAL EXAMINER/
CORONER'S CASE
OS k‘ﬁ [ wes [ we
4. RELIGIOMN 5. CHAPLAIN NOTIFIED
ves [l wo

6. MAME, ADDRESS AND RELATIONSHIP OF RELATIVE OR FRIEND
PRESENT AT DEATH

CAUSE OF DEATH

APPROXIMATE INTERVAL
BETWEEN ONSET
AND DEATH

Ta. DMSEASE OR CONDITIOM DIRECTLY LEADING TO
DEATH (Thiz coas nof mean the mode of dping, a.g..
hoart fadire, axthends, sfc. T @eang the Gissase, mury,
or complicaiion wiveh saunag deaihi

DUE TO for as a consequence ofl

Moo

7b. ANTECEDENT CAUSES pHamid condinens, i any, (11)
piving rite fo the above caisie. Statng the underlying

CarS09 ulemd e v, Anest

DUE TO for as a conseguence of]

candiTon et

12)

8,

8. OTHER SIGNIFICANT COMDITIONS CONTRIBUTING

TO THE DEATH, BUT NOT RELATED TO THE DISEASE

CR CONDITION CAUSING T b.

5. DATE l 10. TYPLD OR PRINTED NAME AND GRADE OF MEDICAL OFFICER 1"{|;.'_||:5'_| M ATTENDANCE

. i A TTEMAANEE
(b)(6) © 3 C)XE)
I ¥ SECTION B - ADMINISTRATIVE A

TYPE OF ACTION HOUR

oAy MONTH YEAR MITIALS OF RESPOMSIBLE DFFICER

12 TELEGRAM TO NEXT OF KIN OR OTHER AUTHORIZED PERSCN

13, POST ADJUTANT GENERL. NOTIFIED

14, IMMEDWMTE CO OF DECEASED NOTIRED

15, INFORMATION DFFICE NOTIFIED

16, POST MORTUARY DFFICER NOTFIED

V7. RED CROSS NOTIFIED

V8 OTHER rSpecifyl

SECTION C - RECORD OF AUTOPSY

20 AUTOPSY PERFORMED @ yes, give deie sad plecel

Ows [ we

1. AUTORSY ORDERED BY [Sipnarurs)

22, PROVISIONAL PATHOLOGICAL FINDINGS

3. DATE
AUTOPSY

24, TYPED WAME AND GRADE OF FHYSICIAN PERFOAMNG

28, SIGMATURE OF PHYBICIAN PERFORMING AUTORSY

26 DATE 27, TYPED MAME AMD GRADE OF REGISTRAR

28, SGNATURE OF REGISTRAR

DA FORM 3894, OCT 72

ACLU-RDI 5562 p.121

REPLACES DA FORM B-257, 1 JAN 81, WHICH WILL BE USED.
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b BISEEDI CID ROK20200

USAPA v2.01
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TAB
CERTIFICATE OF DEATH INTERNMENT SERIAL NUMBER
) For use of this form, ses= AR 190-8; the proponent agency is PG,
FROM:
TO: -
. (b)(6) B
1(b)(6) GRADE
raUNALTY [ FUWEN SEMVED PLACE OF CAPTUREANTERNMENT AND DATE -
PLACE OF BIRTH DATE OF BIRTH
MAME, ADDRESS, AND RELATIONSHIP OF NEXT OF KIN o FIRST NAME OF FATHER
PLACE OF DEATH DATE OF DEATH CAUSE OF DEATH
PLACE OF BURIAL o DATE OF BURIAL
IDINTIFICATION OF GRAVE T -
PERSONAL EFFECTS (To be filled in by Office of Depury Chief of Sialf for Personnel}
-—— RETAINED BY DETAINING POWER — FORWARDED WITH DEATH —— FORWARDED SEPARATELY TG
CERTIFICATE TO (Specif) (Specify)

HRIEF DETAILS OF DEATH/BURIAL BY PERSON WHO CARED FOR THE DECEASED DURING ILLNESS OR DURING LAST MOMENTS
(ctor, Nurse, Minister of Religion, Fellow Internee). IF CREMATED, GIVE REASON. [If more space is required, continke on reverse side).

Detueo Mm_.,kﬂ-\é LN k"*\_ Qoo Y P LA A A
Oalpdso. &_J'L‘@-:' Mﬂn‘rﬁabglg_ £ Ntiellase, CAL el
ld @ OUHlg Ll Ay L,,_ar,‘@n-:.j @ otto., ey mchetes
teccordiy o Retg guqs_ba_‘_ﬁ Lor HID Sty o Komst

& ittty , N T—e a’bhh o5 \0_
DO NOT WRITE IN THIS SPAcE  (B)(E) SIGNATURE OF MEDICAL OFFICER
CERTIFIED A TRUE COPY
5 OFFICER
T wiTNessEs
SIGMATURE ADDRESS
SIGNATURE ADDRESS

000147
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¥

NSM T540-01-075-3788

MEDICAL RECORD

EMERGENCY CARE
AND TREATMENT
(Patient)

LOG NUMBER | TREATMENT FACILITY

RECORDS MAINTAINED AT

PATIENT' S HOME ADDRESS OR DUTY STATION

ARRIVAL

STREET ADDRESS

DATE fDav. Month, Year) | TIME
(b)(E) oy ‘.}-

(1o

cImy

STATE

ZIP CODE

TRANSPORTATION TO FACILITY

e wt B Sprgieed

TsEx

-

DUTYILOCAL PHOME

MILITARY STATUS

THIRD PARTY INSURAMNCE

AREA CODE | NUMBER

o’

ITEM

YES | NO | WA

1TEM TES

NO

PRP

ADDITIONAL INSURANCE

AGE HOME PHONE

FLYING STATUS

DD 2568 IN CHART

AREA CODE

2

b}

NUMBER

MEDICAL HISTORY OBTAINED FROM

HAME OF INSURANCE COMPANY

CURRENT MEDICATIONS

i

INJURY OR OCCUPATIONAL ILLNESS

EMERGENCY ROOM VISIT

ITEM YES| NO

WHEN (Dale)

-

DATE LAST VISIT | 24 HOUR RETURN
—

[Ovyes [ no

15 THIS AN INJURY?

ALLERGIES -?

INJURY/SAFETY FORMS

WHERE

(

e TETANUS

DATE LAST SHOT
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| SWORN STATEMENT S
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSUPS

LOCATION DATE 11.E NUMBER

(b)(6). (B)(7XC)

Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, Iraq 16 Nov 0 A ) 057-07-CID789
LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SECURITY NUMBER GRADE/STATUS
E-3/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS ‘
514™ Ambulance Company, Camp Cropper, IZ APO AE 09342

. , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: About 0416, 13 Nov 07,
SSG R and | were informed through the Emergency Room staff at 31* Combat Support
Hospital, Camp Cropper, 1Z APO AE 09342 (CCI1Z), that there was a patient in the Theater Internment
Facility (TIF), CCIZ who was unresponsive and pulse less. We left the hospital at 0417, 13 Nov 07 and
proceeded immediately to the TIF. We arrived at Compound 4, Tent, TTF, CCIZ at about 0419. Upon
arrival at the scene we saw medics who work in the Internment Holding Area (IHA), CCIZ. Who were
performing chest compressions and rescue breathing. I traveled back to the ambulance and grabbed a litter
and a suction apparatus and headed back to the patient. As soon as I got there, a medic used the suction
device to start giving breaths and watched the medic place an orophaerengeal airway (J-tube) in the
atient’s mouth. After placing the j-tube, the IHA medic resumed the chest compressions, while SSG
Wamd I set up the litter. We secured him to the litter and then we carried him to the ambulance.
Eﬁnce he was loaded an THA medic and I resumed chest compressions and rescue breathing while SSG
drove us to the CSH. Once we got to the ER we unloadeﬁ the ﬁatient and moved him inside to the

trauma portion of the ER. From there, under the direction of CPT Doctor, OIC of ER, 31"
CSH_CCIZ, SSG and myself rotated through chest compressions unti time of death was called by
e 0

Q. © 2

A PFC AR

Q: Do you know the name of the IHA medics which assisted you?
A: No.

Q: How did the patient look upon arrival?

A: Cold and clammy to the touch and not breathing.
Q

A

Q

A

v

. Did you observe any bruising on the patient when you arrived?
- Yes. on his ankles and wrists. He also had some abrasions to his outsides of knees and elbows.
. What did the patients clothing look like? ‘ :
. Yellow trouser and white shirt he also had a strip of cloth tied to one of his calves. Idon’t remember
which one.
Q: Do you know where the strip of cloth came from?
A: No idea.
Q: Did you notice any blood on the patients clothing?
A: 1did not notice any.
Q: Did the patient aspirate anything while you were at the tent initially working on him?
A- I didn’t notice him aspirate anything but I did notice what looked like rice coming from his mouth while
we were giving chest compressions. I also noticed that when the ITHA medics were initially working on him
they were using the suction to remove it from his mouth.
Q: Did the patient at anytime regain consciousness?
A: No.
Q: Did the patient at anytime regain a pulse? o .
A: 1 thought I felt one once, but it was only for a couple of seconds, but it was weak and it fainted. This

occurred while at the hospital.

: Do you have anything else you wish to ad his statement?
A: No.J///111/End of Statement/////1111111] -
EXHIBIT [TIALS OF PERSON MAKING STATEMENT

PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF __TAKEN ATv_DATED)_.CONTINUED. !
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS
“PAGE __OF __PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE

CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, I JAN 68, WHICH WILL BE USED.

000152
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STATEMENT (Continued) J ;

AFFIDAVIT

— SN - R:AD OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE | AND ENDS ON PAGL
2. 1FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. 1 HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL

INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to be[o%w authorized by

Law to administer oaths, this a ember, 2007

at the Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, Baghdad,
q APOC 09342.

(D)), (DNT)C)

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS #(b)(6), (b)(7)(C), (b)T)(F)

(Typed Name of Person Administering Oath)
Title 10 USC, Section 936

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)

PAGE 2 OF 2 PAGES
faYaVau W el
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Evidence Custodian
11" MP BN (CID)
Camp Victory
Baghdad, iraq

APO AE 09342

Forensic Laboratory
APO AE 09342

FORENSIC L wATION REQUEST
1. TO: 2. FROM: 4. EXAM PRIORITY: 5. LAB USE ONLY
Special Agent in Charge a. LAB CASE #
Director Camp Cropper CID Office X ROUTINE
O ‘Ltlgsggc&w Steet 201"/1149" MP DET (CID) 0] EXPEDITE
; e 117 MP BN (CID) b. METHOD OF RECEIPT
Forest Park, GA 30297-5205 Camp Cropper
L Baghdad, Iraq [ Trial/Articie 32/39A*
[X] Other (Specify): APO AE 09342 [ Subjectin pre-trial
fi t
MNC-I Law Enforcement 3. RETURN EVIDENCE TO: 0 g%gjg;’:i’; ding PCS/

Separation/Reenlist*
[] Other (Specify in Block 13) |¢- RECEIVED BY/DATE

*Date:

6. SUBMITTING AGENCY CASE NUMBER

7. TYPE OF OFFENSE

0057-07-CiD034 .- 221,715 Murder
8. PREVIOUS EVIDENCE SUBMITTED
DATE: MAIL METHOD: LAB CASE #: SUSPECT(S):

9. SUSPECT(S) [Last, First and Middle Name(s)]
UNKNOWN

9. VICTIM(S) [Last, First and Middle Name(s)]

Mr Laiith Husain KHALAF-AL-FAHADAWI

sketches/photographs, statements)

See attached Case Summary.

11. BRIEF DESCRIPTION (SYNOPSIS) OF CASE FACTS THAT MIGHT ASSIST THE LABORATORY IN EXAMINING OR
EVALUATING THE EVIDENCE OR ADDITIONAL DOCUMENTATION ATTACHED (i.e., Summary of investigation, crime scene

12. EVIDENCE SUBMITTED

DD FORM 2922, JUL 2006
ACLU-RDI 5562 p.129

a. EXHIBIT b. DESCRIPTION OF EXHIBIT
1 Pants (2 pair), item 1, Voucher (VO) 984-07
2 Pants (1), item 2, VO 984-07
3 T-Shirt, Item 1, VO 984-07
4 Strip, Item 1, VO 985-07
5 Pants, Item 2, VO 985-07
6 Shirt, Item 3, VO 985-07
7 T-Shirt, item 4, VO 885-07
8 Strip, ltem 5, VO 985-07
9 Pants, ltem 6, VO 985-07
10 Jacket, item 7, VO 985-07
11 Shirt, Item 8, VO 985-07

L OBSOLETE.
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ROI NUMBER

AGENT'’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789- 2375
CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 3 PAGES

DETAILS

DEATH SCENE EXAMINATION: About 0800, 13 Nov 07, SANNMN.nd s conducted a
death scene examination of Tent 4 Compound 4, Camp Remembrance II, Theater Internment Facility (TIF),
Camp Cropper, Iraq APO AE 09342 (CCIZ).

()(6). (B)(7)(C)

Characteristics of Scene: Camp Remembrance II was a TIF which housed male detainees of all ages.
Compound 4 housed local national adults, all interred juveniles and a Special Holding Unit (SHU).
Compound 4 was located on the Northeast corner of the TIF. It was comprised of 12 sub-compounds referred
to as Tents 1, 2, 3,..ect. Tent 4 was the third tent compound from the main compound entrance, located along
the Western fence line which separated the tents from the SHU. The tent was green in color, canvass type
construction which was utilized as the living areas for Internees housed in Compound 4. Each tent was
separated by an approximate 12 foot high fence. The fence surrounded all four sides of the tent. Along the
top of the fence and on the ground between the tent and the fence were 5 strands of concertina wire stacked on
itself to prevent the detainees from climbing the fence. A water closet (WC) was located in the Northwest
corner of the Tent 4 compound. Along the Western fence moving south was a bunker. The bunker was grey
in color, concrete type construction shaped as a large “n”. The opening to the bunker faced the north and
south fence. The bunker was used as an area to wash clothes. In the Southwest corner of the fence, along the
western fence, was a sally port which was used by TIF Guards to bring trash out, let food in, and conduct
other maintenance functions as needed. The Sally Port was the only Entrance/ Exit (E/ E) point for the Tent 4
area. The tent sat approximately centered in the compound and ran east to west, with a tent opening facing
the west fence and a tent opening facing the east fence. The tent was set on top of a concrete pad
approximately 6 high. The tent was a standard military issue General Purpose (GP) medium tent. The tent
was made of canvas type material tied down to metal support beams by rope. The rope was then anchored to
the beams and tightened by a dark green in color lever made of solid plastic material. Between the tent and
the bunker on the west fence, located at the northwestern corner of the tent was an A/C unit supported by four
metal legs approximately 10 feet high. The A/C unit was silver and white in color and metal type constructed.
There were two silver in color, plastic and aluminum type construction hoses, approximately 18” in diameter
attached to the back of the A/C unit. One hose ran in to the top of the tent the other hose ran down to end at
the base of the A/C unit on the ground. There was another bunker similar to the first, located in the northeast
corner of the compound adjacent the tents northeast corner. The interior of the tent was filled with detainee
personal items and approximately 40 sleeping mats with varied personal items strewn about the tent. The tent
was used to house 48 detainees.

Conditions of Scene: The walkway and common area inside and around the tent were made of concrete and in
dusty and dirty condition. There were no discernable foot or sandal impressions. There were two sleeping
mats with personal items lying along the tents western wall, on the outside of the tent. There were another
two sleeping mats set inside of the northeast bunker with personal items lying on top of them. There was a
black, red and green, cloth type construction, blanket lying on top of the northeast bunker. There were other
personal items set in and around the exterior of the tent. Draped on the metal support stands for the A/C unit

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
. | 20th MP DET (CID) (FWD)
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) CAMP CROPPER. 1Z APO AE 09342
DATE EXHIBIT
13 Nov 07 ' 3 9
000155
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789- 23 675

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 3 PAGES

DETAILS
were several pieces of detainee clothing, to include pants, underwear and t-shirts. There was a plastic trash

bag tied to the southeastern leg of the A/C unit. Inside of the trash bag was several pieces of detainee
clothing. Located between the WC and the west bunker was 5 large buckets filled to the very top with water.
Located at the northwest corner of the west bunker was a red in color, plastic type construction bowl,
approximately 15” in diameter. Contained inside of the bowl was several pieces of detainee clothing with
what appeared to be blood on them. Next to the southeastern portion of the bunker was a large green in color,
plastic type construction container, which appeared to hold more water. The tent and compound were in dirty
condition and strewn with various detainee personal items to include several sandals and footwear strewn in
and along the concertina wire. There was trash along several places in the compound. The sally port
contained a sleeping mat, black in color, cloth type construction. The mat was located along the southern
fence line inside the sally port with its side adjacent the south fence. Along the western portion of the mat
located as what was described as the head of the mat was what appeared to be rice and other food products. -
The items were reported to have been expelled from the victim during life saving measures. This is the
location the other detainees brought the victim when stated the victim was sick.

Environmental Conditions: At the time of the death scene examination it was morning and the outside
temperature was approximately 70 degrees Fahrenheit. The sky appeared clear with no clouds. There was no
discernable wind. The ground, structure, equipment, and items were all dry.

Factors Pertinent to Entry/Exit: Access to Camp Remembrance II was restricted to authorized personnel and
Interned local nationals. The death scene area Tent 4 could be accessed by any TIF Guard and Internees
within the Tent 4 area. The sally port was locked at all times to prevent detainees from escaping.

Scene Documentation: A death scene sketch were prepared by SAWSAWexposed
photographs of the death scene using a Nikon Coolpix 5900 digital camera.

Search for Latent Print Impressions: There were no items of evidence were identified as possibly containing
latent prints. A search of the interior of the tent using an ALS light was conducted which resulted in nothing

of evidentiary value.

Collection of Crime Scene Evidence.

o About 0905, 13 Nov 07, SAollected as evidence two pair of pants from a trash bag located at the
southeastern leg of the A/C unit, annotated on a DA Form 4137, Evidence/Property Custody Document
(EPCD) Voucher (VO) 984 07.

e About 0940, 13 Nov 07. SANcollected as evidence one pair of pants from a plastic bowl located at
the northwest corner of the west bunker on an EPCD, VO 0984 07.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
| 20th MP DET (CID) (FWD) |
(b)(6), (bY7)C), (b)(7)(F) CAMP CROPPER, IZ APO AE 09342
DATE EXHIBIT
13 Nov 07
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789- 23615
CID Regulation 195—1 PAGE 3 OF 3 PAGES

DETAILS
Search Beyond the Scene: A search beyond the scene for items of evidentiary value met with the following

results: The detainees were moved from tent 4, compound 4 to a holding area located at the main entrance to
compound 4. While the detainees were awaiting hand and feet check, a detainee was observed attempting to
hide a t-shirt he had been wearing. A search of the holding area revealed a t-shirt under a blanket near the
western fence line. The t-shirt was collected as evidence on an EPCD, VO 0984 07. No other items of
evidentiary value were observed. ///LAST ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
_ | 20th MP DET (CID) (FWD)
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) CAMP CROPPER, 1Z APO AE 09342
DATE EXHIBIT
13 Nov 07
37 900457

ACLUGH OFFICKH YSEPNSS DDII CID ROI 20211



| OP”»Z-07-C1D789-23675

ROUGH SKETCH DEPICTING DEATH SCENE

wcC

\4_——— SALLY PORT
) CONCERTINA WIRE

LEGEND TITLE BLOCK
, . Case: 0057-07-CID789
1 - Location of trash bag with pants OFFENSE: Murder
. . SCENE PORTRAYED: Tent 4, Compound 4
2 ~ Location of bowl of water with pants N LOGATION: Camp Remembrance Il, Camp
. -~ Cropper,1Z APO AE 09342
3 — Location victim was brought to VICTIM'W
A Bunk NotToScale gyBJECT: Uknown
unker TIME & DATE BEGAN: 1000, 13 Nov 07
B - AIC unit SKETCHED BY: sA RRIMEI.
-AL U veriFIED BY: sA NI

C — Sleeping mats
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FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
1 DSCN 1396 - Compound 4, tent 4 front gate entrance to sallyport.
2 DSCN 1397 - Side view of tent 4 sallyport.
3 DSCN 1398 - Front view of tent 4 sallyport.
4 DSCN 1399 — Security tape of tent 4 depicting time and date.
5 DSCN 1400 - Victim’s sleeping mat in sallyport.
6 DSCN 1401 — Side of victim's sleeping mat in sallyport.
7 DSCN 1402 - Side of victim's sleeping mat in sallyport.
8 DSCN 1403 - Victim’s top portion of victim’s sleeping mat.
9 DSCN 1404 — Close view of top portion of victim's sleeping mat.
10 DSCN 1405 - Western E/E to tent 4.
1 : DSCN 1406 — Southern wall of tent 4.
12 DSCN 1407 - Northern wall of tent 4.
13 DSCN 1408 — Western wall from right side.
14 DSCN 1409 — Eastern E/E of tent 4.
15 DSCN 1410 — Clothing on bunker located on the Eastern corner of tent 4.
16 | DSCN 1411 — Close view of clothing on bunker located on the Eastern corner of tent 4.
17 DSCN 1412 — Inside of Eastern bunker in tent 4.
18 DSCN 1413 — Back view of Southern wall of tent 4.
19 DSCN 1414 - Inside tent 4 southern wall.
20 DSCN 1415 — Inside tent 4.

EXHIBIT 37

ACLU-RDI 556 @R QFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITEVE,) 20(())0215193



FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET
21 DSCN 1416 - Inside tent 4 Southern wall.
22 DSCN 1417 - Inside tent of Northern wall taken from Eastern E/E.
23 DSCN 1418 — Inside tent of Southern wall taken from Eastern E/E.
24 DSCN 1419 — Wash bucket with clothing on side of bunker in North/Western corner.
25 DSCN 1420 — Close view of wash bucket with clothing.
26 DSCN 1421 - Bloody pants #1.
27 DSCN 1422 - Bloody Pants #2.
28 DSCN 1423 - Bloody Pants #3.
29 DSCN 1424 - Bloody Pants #4.

ExHIBIT__ 37
000160
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FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
1 DSCN 1396 - Compound 4, tent 4 front gate entrance to sallyport.
2 DSCN 1397 - Side view of tent 4 sallyport.
3 DSCN 1398 - Front view of tent 4 sallyport.
4 DSCN 1399 — Security tape of tent 4 depicting time and date.
5 DSCN 1400 - Victim's sleeping mat in sallyport.
6 DSCN 1401 — Side of victim’s sleeping mat in sallyport.
7 DSCN 1402 - Side of victim's sleeping mat in sallyport.
8 DSCN 1403 - Victim’s top portion of victim’s sleeping mat.
9 DSCN 1404 — Close view of top portion of victim’s sleeping mat.
10 DSCN 1405 — Western E/E to tent 4.
1 DSCN 1406 — Southern wall of tent 4.
12 DSCN 1407 — Northern wall of tent 4.
13 DSCN 1408 — Western wall from right side.
14 DSCN 1409 — Eastern E/E of tent 4.
15 DSCN 1410 — Clothing on bunker located on the Eastern corner of tent 4.
16 DSCN 1411 — Close view of clothing on bunker located on the Eastern corner of tent 4.
17 DSCN 1412 - Inside of Eastern bunker in tent 4.
18 DSCN 1413 — Back view of Southern wall of tent 4.
19 DSCN 1414 — Inside tent 4 southern wall.
20 DSCN 1415 - Inside tent 4.

EXHIBIT

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
000201
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0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET
21 DSCN 1416 — Inside tent 4 Southern wall.
22 DSCN 1417 - Inside tent of Northern wall taken from Eastern E/E.
23 DSCN 1418 - Inside tent of Southern wall taken from Eastern E/E.
24 DSCN 1419 — Wash bucket with clothing on side of bunker in North/Western corner.
25 DSCN 1420 — Close view of wash bucket with clothing.
26 , DSCN 1421 - Bloody pants #1.
27 DSCN 1422 — Bloody Pants #2.
28 DSCN 1423 - Bloody Pants #3.
29 DSCN 1424 - Bloody Pants #4.

EXHIBIT

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
1 DSCN 1369 - full body of victim's left side.
2 DSCN 1370 - full body view of victim’'s back.
3 DSCN 1371 - full body of victim's left side.
4 DSCN 1372 - victim’s upper body and face from left side.
5 DSCN 1373 - victim’s mid section of body from left side.
6 DSCN 1374 - victim’s lower section of body from left side.
7 DSCN 1375 - victim’s lower extremities from right side.
8 DSCN 1376 - victim’s mid section of body from right side.
9 DSCN 1377 - victim’s upper body and face from right side.
10 DSCN 1378 - victim’s head/face from right side.
11 * DSCN 1379 - victim’s mid section of body from right side.
12 DSCN 1380 - victim’s mid section of body from right side.
13 DSCN 1381 - view of right thigh of victim.
14 DSCN 1382 - bruising from right thigh of victim.
15 DSCN 1383 - lower right leg from victim.
16 DSCN 1384 - victim's feet from the right side of body.
17 DSCN 1385 - victim’s left foot taken from right side of body.
18 DSCN 1386 - victim's left lower leg taken from left side of body.
19 DSCN 1387 - victim’s left lower leg taken from left side of body.
20 DSCN 1388 - victim’s left thigh taken from left side of body.

EXHIBIT

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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PHOTOGRAPH PACKET
21 DSCN 1389 - view of the victims back.
22 DSCN 1390 - victim's left shoulder, taken from his left side of body.
23 DSCN 1391 - victim’s left side of head/face.
24 DSCN 1392 - victim’s full body from his head to feet.
25 DSCN 1393 — victim’s left side of body.
26 DSCN 1394 - victim'’s full body from feet to head.
27 DSCN 1395 — victim’s full body from feet to head.

EXHIBIT

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
000233
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; 0057-07-CID789

Criminal Investigation Command

For use of this form see AR 190-45 and AR 195-5: the proponém agency is US Army

£ID REPORT/CID ROINUMBER

RECEIVING ACTIVITY
Camp Cropper CID Office

LOCATION
Camp Cropper, 1Z APO AE 09342

NAMI:. GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED

{3 owNiER  Death Scene
R OTHER

ADDRESS (/nclude Zip Code)
Tent 4, Compound 4, Camp Remembrance 11
Camp Cropper, 1Z APO AE 09342

LOCATION FROM WHERE OBTAINED -
From the area surrounding Tent 4 and the Holding Area,
Compound 4, Camp Remembrance 11, Camp Cropper, 1Z APO

AE 09342

TIME/DATE OBTAINED

0905-1018/
t 2 Woou ¢ F

REASON OBTAINED

Evidence

ITEM  quaNTITY

NQ,

(Include model, serial number, conditi

DESCRIPTION OF ARTICLES

ion and unusual marks or scratches)

1 2

Pants, yellow in color. cloth type
one pair had a black in color “J
marker. The pants also contained a h

were three stars and the letters “L-A”.

and

symbol. Below the circle was the word “S;
pants was reddish in color stain,
circumference of the pant leg. Th
was approximately 1”7
The stain was approximately
pair of pants was similar to the first as
Below the “J” was two
“reddish in color, stain whic!

ere was

4” from the

h appeared to

brown paper bag,
for ID with 0905,

I,
&)

[

(]

size in them. There was a Black in color

construction, standard detainee issue, both
on the front center near the crotch area, w

_ The heart was drawn opposite the “J” on the opposite side of the crotch area.
Below the heart was a hand drawn circle with

in color pen. On the bottom portion of the ri
in a non-stan

in diameter. The right leg also had a stai

there was no size, there was a large “r’
letter, “M-A”. Approximately 9"

below knee level. Both pairs of pants were in dirty an
caled with paper packaging tape to protect from cross contamination. The bag was then marked
3 Nov 07 so as to appear on tape an
the East Pole of the AC Unit) (BIO-HAZARD)

Pants. yellow in color, cloth type construction, standard detainee issue, and the pants did not have a brand name or
SEH?,
On the bottom of the left pant leg just above

pair of pants did not have a size in them,
hich appeared to be hand written with a
drawn heart with an arrow through it from right to left. Inside the heart
«V.W” on the inside to resemble the Volkswagen Manufacturing
port”. The heart, circle and word “sport” appeared to be written in a black
ght leg, covering approximately 10” up the pant leg from the cuff of the
dard pattern, which appeared to be bloed. The stain traveied the
an additional stain on the left rear hip, which resembled the first stain and
n similar to the first on the back of the right pant leg.
bottom of the cuff and cover an area approximately 5" by 3" The second
on the front thigh of the right leg.
from the bottom of the cuff on the right leg was a large
¢ stain was approximately 6” by 8 and appeared to sit just
d soiled condition. Both items were placed inside a clean

be blood. Th
d bag. (From a trash bag located outside of tent 4 near

ants below the “H” was the word “Sport™.

on the upper right hip of the p
mately 5" by 5".

the cuff was a reddish in color stain which was approxi

CHAIN OF CUSTODY

ITEM
NO.

DATE RELEASED BY"

13 Nov 07 | SIGNATURE

PURPOSE OF CHANGE
OF CUSTODY

Evaluation as
Evidence

RECEIVED BY

NAME, GRADE OR TITLE
Death Scene

4

1-2 Ngv 14
S

SIGNATURE

-N

IDENCE CUSTODIAN
SCRCNI

NAM

SIGNATURE

NAME, GRADE OR TITLE

NAME, GRADE OR TITLE

SIGNATURE

SIGNATURE

NAME. GRADE OR TITLE

NAME. GRADE OR TITLE

SIGNATURE

SIGNATURE

NAME. GRADE OR TITLE

NAME, GRADE OR TITLE

DA FORM 4137 . Replaces DA FORM 4137, 1 Aug 74 and
DA FORM 4137-R Privacy Act Statement

1 Jul 76
26 Sep 75 Which are Qbsolete.
For

ACLU-RDI 5562 p.165 Lo

e
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DOCUME
NUMBER
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0057-07-CID789-23677
) : - ROI #0057-07-CID789

Continuation of Description of Articles received from Death Scene:

ITEM # QUANTITY

DESCRIPTION OF ARTICLES

in size. Pants were recovered from a bucket of water and were air dried at the CID Office,
placed inside a clean brown paper bag, sealed paper packaging tape and marked for ID
Bl13 Nov 07, so as to appear on tape and bag. (From a water bucket
adjacent the latrine, Tent 4) (BIO-HAZARD)

T-Shirt, white in color, cloth type construction, unknown brand name and unknown size. T-
shirt is in solied and dirty condition. The collar of the shirt bears what appears to be
handwriting in black in color ink with, {KONENENEN. Shirt has several stains on front and
back of assorted colors. T-shirt was placed msude ﬁbrown paper bag,sealed with

paper packaging tape and marked for ID with 1018 3 Nov 07 so as to appear on
tape and bag. (From ground inside holding area) ( LE BIO-HAZARD)
Last item

MR Ttem # 2 (s collecked ot PAdY | R Aov ot bor

s Aot SeaceDd vt d:’réd v Loy 'JJ? so +lee (*th uw/c/
heoe Suff crend foare o com oo

3
Page 2 of 2 Pages
Document i R
Number 098 =
FOR OFFICIAL USE ONLY EXHIBIT
For Official Use'Only 000262
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EVIDENCE./PRGIE{RTY CUSTODY DOCUMENT

Criminal Investigation Command

For use of this form see AR 190-45 and AR 195-5; the proponent agency is US Army

MPR/CID SEQUENCE NUMBER
0057-07-C1D789
CRD REPORT/CID ROI NUMBER

)

RECEIVING ACTIVITY LOCATION

Camp Cropper CID Office, 1 149%/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghda

d, Iraq APO AE 09342 (CCIZ)

NAME, GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED
(b)(6). (b)(7)C)

Investigator (INV)

Military Po

OWNER Camp

emembrance |
Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

ADDRESS (Include Zip Code)

lice [nvesti%ation

OTHER X
LOCATION F OBTAINED .
From INV PI, Camp Remembrance II, while in
the MPI Office, Theater Internment Facility, CC1Z

REASON OBTAINED

Evidence

TIME/DATE OBTAINED
1540/ 13 Nov 07

DESCRIPTION OF
(Include model, serial number, condition

ITEM

QUANTITY
NO. =

ARTICLES
and unusual marks or scratches)

1 Strip, fabric, yellow in color, cloth type constru
16 %"Lx1"W, Marked for Identification (MFID
paper bag, sealed with paper packaging tape, and
as to appear on the tape and bag. Item was receive
item was removed and the bag was sealed within
Pants, yellow in color, cloth type cons
issue, right leg of pants are hand marked with
“swoosh” emblem, pants were
sealed with paper packaging tape an
on the tape and bag. Item was received in a
removed and the bag was sea
Shirt, button up, yellow in color,
issue, right breast of shirt is hand marked with a vertical
collar with 1540/13 Nov 07jililiblaced in a paper bag,
1540/13 Nov 07HE0056-07
in construction, clear of color
Item 3. POSSIBLE BIOHAZARD

T-shirt, white in color, cloth type construction, soiled in

indicated, manufacturer’s markings on tag of shirt, “MA
collar with 1540/13 Nov 07m1aced in a paper bag,

1

MFID
dina

ction, cut
) with 1540/13 Nov 07

the contents of Item 1. POSSIBLE BI
truction, soiled in condition,
«J» and the left with “11.
MFID on the waistband with 1540/13 N
4 MFID with 1540/13 Nov 07£&8
plastic in con
ted within the contents of Ite
cloth type construction, soiled in condition,

.CID789 so as to appear on the tape and bag Ite
bag. The item was removed and the bag was sealed within the contents of

and soiled in condition, approximately (approx)
n the strip, placed in a
with 1540713 Nov 0755 0057-07-CID789 so
plastic in construction, clear of color bag. The
OHAZARD

no size indicated, standard detainee
_.2” and what appears to be a Nik«
ov 07 il 1aced in a paper bag,
0057-07-CID789 so as to appear
struction, clear of color bag. The item was

m 2. POSSIBLE BIOHAZARD

size XL, standard detainee
single line approx 6 '2”; shirt was MFID on the
sealed with paper packaging tape and MFID wit
m was received in a plastic

(R

condition, standard detainee issue, no size
RTIAL ™ ...MADE IN INDIA"; MFID on the
sealed with (continued on Page 2)

CHAIN OF CU

ITEM
NO.

DATE RELEASED BY

SIGNATURE

1-10 14 Nov 07

E O

NAME
SA
SIGNATURE

Mﬁ,

SIGNAT

STODY

PURPOSE OF CHANGE
OF CUSTODY
Released to Evidence
Custodian
SCRCNI

NAME, GRADE OR TITLE

NAME, GRADE OR TITLE

SIGNATURE SIGNATURE

NAME, GRADE OR TITLE

NAME, GRADE OR TITLE

STGNATURE T SIGNATURE

NAME, GRADE OR TITLE

NAME, GRADE OR TITLE

SIGNATURE SIGNATURE

NAME, GRADE OR TITLE

DA FORM 4137
ACLU-RDI'5562 p.16

Replaces DA FORM 4137, 1 Aug 74 and
DA FORM 4137-R Privacy Act Statement
76 Sep 75 Which are Obsolete. FP@

c

NAME, GRADE OR TITLE

PY  conemogs o

ofVse EmDTT 1D = Ut 24h-
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0057-07-CID789-

For Official Use Only
Law Enforcement Sensitive \

Continuation of articles received from:

IL%M QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES

Blib;. (307

paper packaging tape, and MFID with 1540/13 Nov 07/Z8880056-07-CID789 so as to appear on the tape and
bag Item was received in a plastic in construction, clear of color bag. The item was removed and the bag was
sealed within the contents of Item 4. POSSIBLE BIOHAZARD

5 1 Strip, fabric, yellow in color, cloth type construction, cut and soiled in condition, approx 20”Lx5”W at its
widest point, MFID with 1540/13 Nov 07 strip, placed in a paper bag, sealed with paper
packaging tape, and MFID with 1540/13 Nov 07 0057-07-CID789 so as to appear on the tape and bag.
Item was received in a plastic in construction, clear of color bag. The item was removed and the bag was

sealed within the contents of Item 5. POSSIBLE BIOHAZARD .

6 1 Pants, yellow in color, cloth type construction, soiled in condition, no size indicated, standard detainee issue,
right leg of pants are hand marked with single vertical line approx 4” in length and the left with “11...2”;

pants were MFID on the waistband with 1540/13 Nov 07ﬁplaced in a paper bag, sealed with paper

packaging tape and MFID with 1540/13 Nov 07/fll0057-07-CID789 so as to appear on the tape and bag.

Item was received in a plastic in construction, clear of color bag. The item was removed and the bag was

sealed within the contents of Item 6. POSSIBLE BIOHAZARD

7 1 Jacket, yellow/green in color, nylon type construction, soiled in condition, size XL, standard detainee issue,

manufacturer’s tag below collar reads “COLUMBIA CHARMING STYLE?, left breast of jacket is hand

marked with what aﬁiears to be “308” and an indiscernible symbol; jacket was MFID on the collar with

1540/13 Nov 07 laced in a paper bag, sealed with paper packaging tape and MFID with 1540/13 Nov
07, 0057-07-CID789 so as to appear on the tape and bag. Item was received in a plastic in construction,
clear of color bag. The item was removed and the bag was sealed within the contents of Item 7. POSSIBLE
BIOHAZARD
8 1 Shirt, button up, yellow in color, cloth type construction, soiled in condition, size not indicated, standard
detainee issue, right breast of shirt is hand marked with “C2 B3 $3”; shirt was MFID on the collar with
1540/13 Nov-07 laced in a paper bag, sealed with paper packaging tape and MFID with 1540/13 Nov
07m0056-07-CID789 so as to appear on the tape and bag. [tem was received in a plastic in construction,
clear of color bag. The item was removed and the bag was sealed within the contents of Item 8. POSSIBLE
BIOHAZARD
9 1 Jacket, yellow/green in color, nylon type construction, soiled in condition, size XL, standard detainee issue,
manufacturer’s tag below collar reads “COLUMBIA CHARMING STYLE”, left breast of jacket is hand
marked witthacket was MFID on the collar with 1540/13 Nov 07 atr i
sealed with paper packaging tape and MFID with 1540/13 Nov 07/ -CID789 so as to appear on
the tape and bag. Item was received in a plastic in construction, clear of color bag. The item was removed
and the bag was sealed within the contents of Item 9. POSSIBLE BIOHAZARD
10 1 Pants, yellow in color, cloth type construction, soiled in condition, no size indicated, standard detainee issue,
left leg of pants are hand marked with “J”approx 6” in length around the knee area and an “8” around the
thigh area; pants were MFID on the waistband with 154 Nov 07, laced in a paper bag, sealed with
paper packaging tape and MFID with 1540/13 Nov 07 S80057-07-CID789 so as to appear on the tape and
bag. Item was received in a plastic in construction, clear of color bag. The item was removed and the bag
was sealed within the contents of Item 10. POSSIBLE BIOHAZARD
LAST ITEM

Page 1 of 2 Pages
g7

[ Document Number 0 98 5
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YN T Ty e ——|
’ MPR/CID SEQUENCE NUMBER

EVIDENCE/PROPERTY CUSTODY DOCUMENT
For use of this form see AR 190-45 and AR 195-5; the proponent agency is US Army CRD REPORT/CID ROI NUMBER
Criminal Investigation Command : T R
RECEIVING ACTIVITY : T~ " [ TOCATION
MPI, Camp Remembrance II Camp Cropper, APO AE 09342
NAME, GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED ADDRESS (include Zip Coda)
[[] owner Crime Scene N/A
OTHER
LOCA;nON FROM WHERE OBTAINED REASON OBTAINED TIME/DATE OBTAINED
CP 4, Tent 4, Camp Remembrance II Evidence ;
Camp Cropper, Iraq, APO AE 09342 . OH20 ~ O /2007/[ 3
MEM QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES
NO. ’ ) (Include model, serial numbaer, condition and unusual marks or scralches)
1 1 FABRIC, Yellow in color, about 17" in Jength, 1 in width, cotton type construction, torn with loose threads, placed in bag,
marked for ID 0420 20071113 SEP. (near left foot ofw
2 1 PANTS, Yellow in color, standard detainee issue, cotton construction, contains red stains suspected to be blood, placed
in bag, marked for ID 0432 20071113 ssP.W
3 1 SHIRT, Yellow in color, standard detainee issue, cotton type construction, contains red stains suspected to be blood, placed
in bag, marked for ID 0441 20071113 SEP.W
4 1 T-SHIRT, White in color, standard detaince issue, cotton construction, dirty, contains red stains suspected to be blood,
" {placed in bag, marked for ID 0441 20071113 san
5 1 BAG, Clear in color, plastic type construction, about 6* X 3" in size, contains 3 torn pieces of cardboard with both Arabic and

English writing, marked for ID 0510 20071113 SEP. (RISECIIE)

6 1 FABRIC, Yellow in color, about 20" X 4 " in size, cotton type construction, tom and dirty with loose threads, placed in bag,
marked for ID 0528 20071113 SEP. RRIRMREN

7 1 PANTS, Yellow in color, standard detainee issue, cotton construction, dirty, contains red stains suspected to be blood,
placed in bag, marked for ID 0536 20071113 SEP.

8 1 JACKET, Yeliow in color, standard detainee winter issue, nylon construction, dirty, contains red stains suspected to be
blood, placed in bag, marked for ID 0540 20071113 SEP.W

9 1 PANTS, Yellow in color, standard detaince issue, thction, dirty, contains red stains suspected to be blood,
placed in bag, marked for 1D 0540 20071113 SEP

(CONTINUED ON PAGE 2)
CHAIN OF CUSTQDY

PURPOSE OF CHANGE

TEM
NO. DATE RELEASED BY RECEIVED BY OF CUSTODY
‘ SIGNATURE EVIDENCE
»
’:‘ 20071113 NAME, GRADE OR TITLE
CRIME SCENE
‘ ). NNIC)
Tasv [BOFHI > o)., ORNC iU | DECE

(b)(6). (OXTHC)
! Rleaced o

WY 2007 1% )
]| Case Agow"(’

NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE

BATORW 4737, T UL To76 o R 3 %——T-é 7
26 Sep 75 Which mpm'ﬂe o LOCATION :‘o’cug::m
FOR OFFICIALUSE ONLY . o
ACLU-RDI 5562 p.16G 14~ £ m2WrnrAdrEnBd DT ives | D Bxhibibosz2



0057 -07-C1D789-2367§

CONTINUATION OF DESCRIPTION OF ARTICLE RECEIVED FROM CRIME

SCENE:

ITEM # QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES

10 1 JACKET, Yellow in color, standard detainee winter
issue, nylon type construction, dirty, contains red
stains suspected to be blood, placed in bag, marked
for ID 0546 20071113 SEP. W

11 1 PANTS, Yellow in color, standard detainee issue,

cotton type construction, dirty, contains red stains

suspected to be blood, placed in bag, marked for ID
0554 20071113 SEP. m
T L AST TTEMYITTTTTNNTT I

PAGE 2 OF 2 PAGES
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1

P e ek (HO). (DI THO)
A S At A UE S SR VI
0248=69-cIni119 - g,

AGENT’S INVESTIGATION REPORT Ror wumeer 0243-07-cIpii2

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 1 PAGE

ETAILS

BA INVESTIGATION On 13 Nov 2007, this office received a Request for Assistance (RFA) from

Camp Cropper CID Office, 1 1® MP BN (CID), Camp Cropper, Irag APO AE 09342.
The request required this office to attend the autopsy of Detainee [{ICIECIHENS) Compound 4, Tent 4,
Camp Remembrance II, Camp Cropper, Iraq, 09342, who died while in custody.

About 1045i 17 Nov 07i 'bm o attended the autopsy of Detainee /RN Which was conducted by
Dr. (CDR) e Office of Armed Forces Medical Examiner (OFAME), Armed
Forces Institute of Pathology (AFIP), 1413 Research Blvd, Bldg 102, Rockville, MD 20850. The preliminary
cause of death was opined as pending and thé manner was pending further medical review. Fingernail
clippings/scrapings were collected from the remains of Detainee LAYITH and documented on a DA Form
4137. Photographers from AFIP exposed diﬁital ihotographs of the autopsy and prepared a compact disc

(CD) containing all images exposed. S this office, obtained the fingerprints of Detainee
A copy of the CD containing all images was obtained. (See DA Form 4137, Fingerprints, and CD

for details.)

Agent’s Comment: The official results of the autopsy will be documented in the Final Autopsy Report, which
will be provided upon completion. /////////7/11/1111711/LASTENTRY/////1/11171111177177771

< ER ORGANIZATION
D D D Aberdeen Resident Agency, CID
Aberdeen Proving Ground, MD 21005
DATE EXHIBIT
17 Nov 07
43
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0057-07-CID789-23675

PHOTOGRAPH PACKET

NUMBER DESCRIPTION
DCS_0001  AFIP placard
DCS 0002  Overhead of remains of ISN: S bag

DCS_0003 Overhead of remains of ISN: in bag

DCS_0004 Overhead of remains of ISN:|ji§
DCS 0005 Overhead of remains of ISNon top of bag
DCS_0006 Overhead of remains of ISN: {llilllilion top of bag
DCS_0007 Overhead of remains of ISN: [illllon top of bag
DCS_0008 AFIP placard

DCS_0009 Overhead of remains

DCS 0010 Overhead of remains

DCS_0011 Overhead of remains

DCS_0012 Overhead of remains

DCS_0013 Overhead of remains

DCS_0014 Overhead of remains

DCS_0015 | Establishing of face (with scale)

DCS_0016 Establishing of left side of face (with scale)

DCS 0017 Establishing of right side of face (with scale)

DCS 0018 Personal property

DCS 0019 Injuries to mouth (with scale)

DCS_0020 Injuries to mouth (with scale)

exHierT__ MY

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000268
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1 PAGE 1 OF 5 PAGES

DETAILLS

with assistance from Mrs il interviewed Mr. ((QICECHGKS)
who was read the Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. Mr. [GH{OR s the chief for all tents in compound 4 and was believed to have
information on the murder of Mr. [QIOXIE (S stated that in tents two and three, there are a

lot of bad kids there and that they influence what happens in tent four. Mr. [{SKONCHEKON stated that he feels
the victim was attacked due to the possibility of the victim giving information to the Coalition Forces.

with assistance from Mrsinterviewed Y (D)(6). (b)(7)(C)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SN did not know why he was being interviewed and stated he was told he was on his way
to a medical appointment. When he was asked about the attack on the victim, on the night of 13 Nov 07, Mr.
admitted to sleeping next to the victim (approximately) two meters away; however, he did not hear
anything duriné the night of the 13™ and stated he was asleep. He gave a recollection of the events for the
night of the 13" and they did not vary from statements from other detainees interviewed. He did state that the

victim was present at the head count conducted in the middle of the night. Lastly Mr. i stated that

(b)(6), (b)(7)(C)

slept on the other side of him.

120, 19 Nov 07, SA RSl with assistance from Mrs [ERMEEnterviewed Mr. (EEDEIS
tho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

Mr. provided a sworn statement in which he reported he did not see, nor did he hear anything the

night of the attack on the victim and his story of the events were the same as the other detainees interviewed.

About 1300, 19 Nov 07, SA with assistance from Mrs. re-interviewed Mr.
(b)(6), (b)(7)(C) e e who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr.[QIM(DIWB®] was placed in the segregation cell witthor approximately
2 hours. He stated that|Sa ould not talk to him about the night of the attack that happened on the
did mention that the victim was attacked that night. Mr.mstated

would not say anything more on the attack. He felt that i EMRINNE was withholding
information out of fear. Mrdﬂﬁm also talked about the breakdown of compound four and stated
that four individuals from tent two could have been responsible for issuing the attack on the victim and it
being carried out by those in tent four. He also stated that the four individuals from tent two, get there orders
from tents six, seven and eight. He stated that these all of these individuals from other tents are “Takfiri”.
When Mr. (IO was asked to define “Takfiri”, he stated that these are the individuals who have the
extremist’s views of Islam. Mr.was asked if there was anyone else in tent four he felt he
could talk to in order to get information on the attack and he stated thatWis from his village and
that he would ask another relative in the camps to see if il BESIIN i s 2pproachable to get information from.
He stated after he found out, he would get word to this Agent. Mr. Iso stated that RN
R has been captured twice and felt he may be helpful in the investigation.
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About 0945, 21 Nov 07, SAW and S with assistance from Mrs. JEBMMN interviewed Mr.
(b)(6), (b)(7T)(C) who was read the Notification Before
Questioning and agreed to answer questions. Mr. [REIRMAEwas asked why he had a black eye. He had
reportedly stated to a guard that he had slipped on some soup and hit his head on a bunker. This Agent asked
the same question to determine if Mr. [REUEREEEwould be honest in giving the same answer. Mr.EIIXEEIKS
stated that he was walking back from the water closet (WC), which is where they bath and use the bathroom
and he fell by the WC. Mr. [REBEEMIEwas advised that he has given two different answers for why he had a
black eye and asked to explain the discrepancy. He did not give a clear answer to why he had the black eye,
but stated it was caused by slipping and not from being hit by another detainee. Mr. WWas then
asked how long he knew the victim. He stated that although they belong to the same tribe, he did not know
the victim prior to being detained. He stated that he met the victim approximately three months ago, which is
the time frame he was detained. He further stated that this is the second time he has been detained b
Coalition Forces. Mr. [RIRNIEstated that his father and one brother

have been detained as well; however, his father died while being detained. Mr. (0)0). (017 C BRI .
that the night the victim died, he slept approximately six to mne feet away from the victim. He stated thatw
- - N < < on both sides of him. Mr. EINIEN® stated that although he was six feet from the
victim, he did not hear, nor see anyone beat the victim. He stated that he sleeps very hard and only wakes up
for head count.

About 1030, 21 Nov 07, SA AR vith assistance from Mrsre-interviewed Mr.
Fhio who was read the Notification Before Questioning
and agreed to answer questions. Mr.[SiREEstated that he had been in tent four only four days, when the

attack on the victim occurred. He stated that he came from compound 3, building A and he hardly new
everyone else in tent four. He further stated that he slept in the back of the tent, in the same row as the victim
and did not see, nor hear anything in reference to the attack of the victim. His story of the events on the 13"
was the same as his last interview.

About 0845, 22 Nov Wh assistance from Mrs SR terviewed Mr [ EDNEEES)
mmm- who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. [ESEN stated that he would like to start by telling the events that have occurred since
he and the victim were in Compound 3-D. He stated that when they were in 3-D, beatings took place on a
regular basis. Mr. @ stated that when someone would walk by a tent/building to the water closet
(WC), they would be grabbed by masked individuals from other tent/buildings, who were Takfiri and then
beaten These beating’s would happen, due to the person being beaten, not bemg rehglous enough. Mr.
RS stated he knew the victim had been beaten in Compound 3-D, prior to coming to Compound four
(4), tent four (4). Mr. SR stated that he was placed in Compound four (4), tent four (4), before the
victim. He stated once the victim came into tent four (4), he did not seem the same. Mr. SN stated
that the victim would walk with a bad limp and be wrapped up in his blanket the whole time. He stated the
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victim did not do this when in Compound three (3). Mr.skipped to the nig

reported that he slept next to the bunker, located at the back of the tent. Mr. (KINEIEIE i dentified IM—-

andWas sleeping in the bunker close to him and RCRE 0 B0 sleeping close to

him on the outside of the bunker. He stated that it was a normal night, until the late night head count took
place. He stated that everyone was lined up in front of the tent and searched by the guards for signs of being
beaten. Mr. LURMGERRY stated he was in the second to the last row and saw the victim in the last row, on the
end. He stated that once people were searched for injuries, they were allowed to enter the tent. Mr.

stated that he noticed the victim going back into the tent without being searched by the guards.
After the headcount was completed, Mr stated that everyone went back to sleep. Within minutes
of lying back down to go to sleep, Mr. [N EIIIYstated he heard someone from with in the tent calling out
for the guards. He stated that he went 1ns1de of the tent to see what was going on and he observed the victim
being carried to the sally port on his sleepmg mat, by| e stated that once the victim was inside
the sally port§ Ry cd with him. Mr. then stated that everyone in the tent
was ordered back into the tent. He stated that before he went into the tent, he noticed that the victim was still
breathing; however, his lips were very blue in color. He then stated that the Americans came to the sally port
and used CPR in an attempt to save his life. Lastly, Mr. R stated that since the death, there is
mistrust within the tent and that the atmosphere in the tent is very poor.

About 0910I 23 Nov 07I SARRERERN it assistance from Mrs EEnterviewed MR, [BGRRDEIE)

Mr BB stated that he had advised this agent everything he knew and that he

had nothing new to add.

(b)(B). (b)7

About 0940, 23 Nov 07, SAJRSESEE with assistance from Mrs Blinterviewed Mr.[RREREES
(b)(6), (b)(7)(C) PO who was read the Notification Before Questioning
and agreed to answer questions. Mr.[QIENERMEktated that he has known the victim since he was in
Compound 3-D. He stated that there was trouble, which led to fighting in that building, consequently, he was
moved to 3-A and the victim was moved to 3-C. He stated that there was more trouble and fighting in those

buildings, so they both ended up in Compound 4, tent 4. Mr.SUSIEGIY D stated that the night of the attack on
the victim, he slept inside the tent on the far side of the victim next tojil Mr. then

proceeded to give the same story of the events that occurred the night of the attack on the victim. When he
). (BY7HC)

in reference to the victim having fresh wounds the night of

was asked if he had said anything to}

the attack, Mr. stated that he did not say that. He further stated he did not know, nor did he see
anything in reference to the attack.

About 1010, 23 Nov 07, SA [l ith assistance from Mrs |} Enterviewed MR. IONDGICINE

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

tated that he knew the victim before being detained. He stated that they had gone to the same
school however, the victim was in the grade below him. He stated that they became friends since being

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
20"/1149" Military Pohce Detachment (CID)(FWD)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

SIGNATURE DATE EXHIBIT
27 Nov 07 Y I\
CIDF OFFICIAL USE ONLY
(Automated)
000310

ACLU-RDI 5562 p.175 10-L-0126 DDII CID ROI 20367



RO! NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1 PAGE 4 O F s PAGES

etained. Wmted that on the night of the attack, he slept on the far side of the victim, nextw
nd

e stated that he did not know who attacked the victim, nor did he see anything. Mr.
as asked about two (2) individuals in tent two (2), talking to him after the attack on the victim,
advising him to go in God’s way. He stated he did not know what this agent was talking about. He stated that
he has not talked to anyone from tent (2). Mr. B stated he had no other information to give.

About 0925, 24 N 70‘ ith assistance from Mrsnterviewed 4 (D)(6), (b)(7)(C)
mm e e who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. (LICHCHEICORE stated he had no further information to give in relation to the
victim’s death.

About 1000, 26 Nov 07, SA R with assistance from Mrs SilSRRntervi %
(b)(6). (b)(7)(C) IRV ()(6), (b)(7)(C) |
QOIS 1o were both read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
RN e quested to be present while Mr.m\vas interviewed, due to making sure he is not
keeping information from this agent. Mr. BRI oave a statement stating that the night the victim was
attacked; he was watching television (TV) with his brother and Mr. (URERIMS He stated that it was late (did
not know the actual time) and he got up to walk around his tenet compound. While he was walking, Mr.
stated that he was called back to the TV area by Mr [RNQEIIS) He stated that at this time. he
could here noises coming from tenet four (4) which sounded as if someone was getting beaten. Mr.w
stated he then noticed people sticking their heads out of tent four (4) to look around. Mr. IR ported
that at this time, he called for the American guard, to advise them something was going on in tent (4). He
reported that they observed tent four (4) and noticed approximately 25 trips of people coming out of the tent
and going to the water closet (WC) and back to the tent, which he believed was an attempt to look out for
anyone coming. Mr.[ENEEIEktated that he noticed one person from tent four (4) come out with pajama
bottoms and go into the bunker with them and he also notice go back and forth to the WC
several times. Lastly, Mr.stated that did not sleep in the sally port as reported by the
people interviewed from tent (4). Mr.[DIOXOIENE) stated that on the night the victim was attacked, he
woke up in the middle of the night and went to the WC to use the bathroom. He stated that on the way, he
stopped by the bunker located in the front of tent 12, which is where he lives and could hear noises coming
from tent (4), which is diagonally across from his tent. Mr. [CHCUSCNENGSEstated he noticed several people

from tent (4) going in and out of the tent. He identified NS R R ;
Wand B < some of the individuals who were coming in and out of tent four (4). He
further stated that he did not see RRRSGDsiceping in the sally port. Mr. (NBNTIGKGEalso stated that
was out side of the tent and would keep sticking his head inside of the tent to see what was going
on. Mr| tated he was watching tent four (4) for over half an hour. While he was watching,
he stated he heard someone from within the tent cry out saying “oh God help me” and “father help me”. Mr.
DIBROEA®,tated that he then went to the WC and “pissed” and went back to sleep inside of his tent. The
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next morning, Mr. (CACONCNEI(& ated he was standing in front of his tent and several people from tent four

4) were watching him from their tent and stated they were going to beat him, like they beat the v1ct1m Mr
DIONTEIRITONE; dentificd RRE § e as the ones who were threatening him and stated N
' ere by standing next to them. Mr.
also stated that after the people in tent four (4) were returned into their tent that night, the same individuals
threatened him a second time, stating they would beat him like the beat the victim.

(D)(B). (b)(?
(

AGENT’S COMMENT: Due to the lack of maturity of Mr. DIONOENS] v BEEREErequested to be

present during his interview. Mr. as the chief of the Erotection tent for juveniles and stated he

held himself personally responsible for the protection of Mr. Further, Mr SRSt ate d

upon return to his tent, Mr.{EN(INOIEM@Fwould always discuss what he spoke to Coalition Forces about,
(b)(6), (b)( )C) MrWadvlsed he would stay during the interview of

which brought danger upon Mr
Mr. @m&m but upon Mr (XSG turn to render his account of the night of the incident, he

requested Mr [EXIINTNEGIGEnot be present for both of their safety. Consequently, both detainees were
given the Notification Before Questioning at the same time, but Mr. DO srovided a sworn statement
without Mr{CIONG) @S rresent.

About 1000, 27 Nov 07, SA RSN with assistance from Mrs R nterviewed Mr.[RIONDIGIS)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr stated he is a 16 year old male, who belongs to the same tribe as the victim.
He stated he did not know the victim before they were detained. Mr.mmhated that he did not
know what happened to the victim, nor did he hear anything the night he was attacked.

About 1030, 27 Nov 07 S/ :)Zi::):)((:) w1th assistance from Mrs kMR interviewed Mr [DIENEEIS)
(b)(6), (b)(7)C) e EIne who was read the Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. M. \RRMRUEREstated he did not know what happened to the victim, not did he see anything
the night he was attacked.

About 1100, 27 Nov 07 SAW with assmtance from Mrs | nterv1ewed el(0)(6), (b)(7)NC)
(b)(6), (b)(T)(C) ™7 .Blstated that he slept outside of the tent the night the victim was
attacked next to JAMMSSIIIHe stated he did not know what happened to the victim, nor did he see or hear
anything. Mr. iilllfefused to sign the Notification before Questioning document.//Last Entry///
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING :

Date and Time Location
0 9/5 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
( ﬁ Nov @ 7 Camp Cropper. Iraq

I 'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZf Yes, I am willing to answer questions.

L] No, I am not willing to answer any questions.

(0)(6), ()(1)(C)

Pri

¥(b)(6), (b)(7)(C)
[ )

(b)(6). (

iy
Printeg name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
EXHIBIT_y )

000313
ACLU-RDI 5562 p.178 10-L-0126 DDII CID ROI 20370



0057 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING 2 057 =07 -CID789.23¢;

Date and Time Location
L 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
> ‘f > Camp Cropper CID Office

, ‘j Jov 27 Camp Cropper, Ir?q

I 'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any lime.

Lt Yes, [ am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(0)(6). (D)(7)(C)

Ml 'b><6>'<b><7><c> -

(b}(6). (b}7)C)

PrinteJ name ol |nvest1 gator

For OFFicIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTOONING-07 -ClD789-2 3 6 75

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
[z Camp Cropper CID Office
19 A% °7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

A Yes, I am willing to answer questions.

[J  No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

(

s«
Si Printed name of Investigator
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Sworn Statement by Detainee {(SI()N{(IEI®)
Dated 19" November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-2

I am the chief for all of Compound Four (4) which is comprised of 13 tents. Tent #1 is where I reside
along with nine other Chief Assistants (Staff). Tent #2 houses juveniles, in it therc are some who are
referred to as TAKFIRI, there are about four of them in particular. Tent #3 houses juveniles, some are
TAKFIRIS as well. There are several Tents, in Compound Four that house Arab Nationals (non-Iraqis)
from countries such as Saudi Arabia, Syria, Libya, and some other Arab countries; these would be
Tents #6, #7. And there is Tent #8 referred to as the “Execution Tent” [meaning everyone in it is on
death row] which houses both Iraqis and Arab Nationals.

Tent # 5 is called the “Protection Tent”, which houses detainees such as the Iraqi Police (IP’s), Iraqi
National Guards (ING’s) and the sort. Tent #10, Tent #11, and Tent 12 house the SHI’A juveniles.
Also in our Camp there is Tent #13, which houses all the injured and disabled.

First let’s start with Tent #2. There are four guys, known to be very bad, identified as detainees with
: Mand the fourth is named lSllllbut I don’t see his picture in the photo

array. | will provide the information on him (meaning|§iilSllillas soon as I can get it (witness indicated
that he has th ritten in his notebook back in his Tent). These guys receive instructions and/or
orders from Tent # 6, 7 and 8. The latter consider themselves the hierarchy in the compound and the
Presiding Legal Council over all (i.e. Sharee’a Court). They decide the fate of each detainee accused of

committing a crime. For example, a guy might be sentenced to 40 lashes for engaging in or soliciting
homosexual acts, or 80 lashes for being an “infidel”, someone not adhering to Islamic Law, and so on.

Some of the orders come from Tent # 6, specifically from a detainee known as [QUSISCUNRY) and from
G (OMU)IWA® of Tent # 8. And whenever I go with the Guards to conduct a search thru the tents,
quite often we find rock notes (messages) tucked away (hidden).

These would contain messages and propaganda to provoke, agitate and stimulate the juveniles. They
teach them extremism, to spy and tell on anyone who cooperates with the American Guards and pass
information back and forth on who is who, and who is doing what. For example, IP’s and ING’s. I, for
one, am considered to be an infidel; therefore, they have the right to issue a death warrant for me, just
because | am a chief and deal with the Americans all the time.

We didn’t quite know the details of the incident that occurred in Tent #4, which was sometime after
2:00 a.m., not until the next morning when we heard the Guards. I and one other guy went outside, as
we were distributing breakfast. Tent # 4 detainees came iassing by our Tent, we heard guys from Tent

#2 juveniles calling out to as he looked back at them with the “what
now?"" expression on his face, telling him to go ahead in God’s Speed [meaning not to worry, to leave it
up to God].

When Tent #4 juveniles were in the adjacent Yard I called formhe unofficial chief of the Tent, I
asked him what had happened. He stated that a guy in his tent, by the name of LAITH, had been
beaten in a previous Compound and that he got sick. Another juvenile by name o
W corrected (BRI stating that he was beat up in the Tent and not in the
previous Compound, as his bruises were fresh. We let it go at that.
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Sworn Statement by Detainee (XIS
Dated 19" November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-2

1 would like to add that FEESENE by name of QOGNS receives orders from

TENT #2 to carry out beatings, to assault others, i.e. SHI’A kids, insulting Guards, so on and so forth.
All this is according to information I gathered from S L he so called BEERERE did not want
to come into TENT #4 at first, after he was made to get into the TENT, and on the first night he was
there, the incident occurred. ,

Q ) S_A, (b)(6). (b}7HC)

(b)(6), (b)7)C)
A)

Q1) What do you mean by TENT #5 being the “Protection Tent”?

Al) The Tent that houses Iraqi Police, Iraqi National Guards, those who fear for their lives.

Q2)  Which Tent houses the so called Legal Council (SHARI’A COURT)?

A2) Its members are from Tents 6, 7, 8.

Q3) What does the Legal Council do, what is its objective?

A3) To punish and decide the fate of the infidels like IP’s, army guys, anyone seen dealing with the
Americans. Also SAHWA followers(SAHWA = Awakening — a new pro Iraq movement).

Q4) Inyour opinion, who do you think is responsible for the beatings of LAITH,M

A4) I would hold responsible all of the juveniles in TENT #4, until the culprits are identified.

Q5) Who is the in charge of TENT #4? Who is the person responsible for their actions?

A5)  The first person I met with, upon his arrival to this Camp, who I knew previously, was RIS
W [ asked him if he was gomg to be Chief of Tent # 4. He replied that he would be

- orde

the person in charge. But it seems that the b round are {2I(YX (b)(7 ((
PR S ) 6), (b)(7)(C)

all of TENT# 2.

Q6) When you were put in a room to speak with (privately), what information did he
reveal to you regarding the incident and the Victim?

A6) I sensed that he was lying, and was not being truthful about the events of the night in question.
He continued to deny. I am certain he knows more, but is very afraid.

Q7 Di ddmxt to you that LAITH was beaten in TENT #4 that evening?

A7)  Yes, he indicated as much. Because, according to him, LAITH was fine and did not show any
bruising whatsoever, when he saw him that entire day.

Q8) What is your definition of a TAKFIRI?

A8) TAKFIRIS are those who denounce anything/anyone who does not comply with their ways,
beliefs and ideologies. For example, one must pray in a certain way, they wear their hair long,
must wear the beard thick or long with a thin mustache, pants or gown must be short/rolled
above the ankles. These whom we call WAHABIL.

Q9) Do you have anything else that you would like to add at this time?

A9) No, not at this time.

Q10) How was your treatment by this interviewer and his translator?

A10) Good.

Translated by KA on this 1** day of September, 2007 — Camp Cropper CID
Signature [(JIEOINIEAG)
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time ~ Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
QCN"/ Camp Cropper CID. Offide
2\ NV #1 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

s If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or [raq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

h Yes, I am willing to answer questions.

(6), (D)(7)(C)

(6)(6). (b)(7)(C)

Signature of

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING -

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(_9 59 Camp Cropper CID Office |
2 Jov o 1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes,Iam willing to answer questions.

[J  No.Iam not willing to answer any questions.

mwee

W (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING . o

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Al Camp Cropper CID Office |
272 N3V 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

« You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to spéak with me now, you may stop answering questions at any time.

\q Yes, I am willing to answer questions.

O NoI am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
ExHBIT §3
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING 0789-23 67:

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
0 v
29y _ Camp Cropper CID Office
23 Aoy 37 Camp Cropper, Iraq.

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/
[Z]/ Yes, I am willing to answer questions.

J  No,Iamnot willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C)
i e

Signature of Interviewee name of Inters
, (B)(T)(C)

_ Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE q
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0057 =07 <ClID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time " Location ,
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ ©l° Camp Cropper CID Office
2 3 NOV ©F7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[a/ Yes, I am willing to answer questions.

[J  No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

ced Jame o 1]

), (0)(1)(C)

Printed name of Investigator

FORr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
EXHIBIT 5 g
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING /07 “CI0789-23675

Date and Time Location
, 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
8123 Camp Cropper CID Office
2y Nov 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

» If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[Z( Yes, | am willing to answer questions.

[J No,1am not willing to answer any questions.

B ) 6) O)()(C)

Signature of Interviewee Pri ame of Interview
), (D)(THC)

Printed name of Investi gator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time ' - Location
poOO 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
[ Camp Cropper CID Office
9 & Nl Camp erpper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4= Yes, I am willing to answer questions.

[]  No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C) |

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY —LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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Sworn Statement by Detainee (b)(6), (b)(7)(C) (B)(6). (ENINC)
Dated 27" November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-2

I reside in TENT# 12. 1 was sleeping the eve of the incident; the eve of LAITH’s beating. I woke
up in the middle of the night to go use the bathroom (W.C.), as I was heading towards the W.C. I
heard screams and beating noises coming out of TENT# 4, I heard a crying voice, saying
“AWAIL YABA?” [translation: Oh Father!, meaning=Oh God]. So I hid behind the bunker and
watched to hear or see what was going on over at TENT# 4.

he photo array witness identified:
(h)o). (h)( LYY, (b)(7)(C)

(b)), (b7} C b)) (L)THC)

(b)(6). (B)(7)(C)
(b)(6). (bY(T)Coror xicy

(bHOY. (DYTHCYDIE). (BUTHC)

These above mentioned persons were going in and out of TENT# 4 watchmg or what seemed like
looking out for American Guards. I also noticed [N out there with them; I
heard him tell an ICO, lurking about, to go away and leave them alone. I left and went to the
W.C. to use the bathroom (to urinate). I, then, came back to my TENT and went to sleep.

Sometime in the morning, I woke up and went to sit on the mattress outside by the front Bunker.
There across the wire, 1 saw the following guys approaching from TENT# 4 bullying me,

b)(6). (D)(7)C)

threatening to beat and kill me, just gethexhad done to LAITH. They were: (0XO). (DXTHCTE
R CRE DO Later the Americans came by and
searched #4 and took all the guys to the Rec. Yard. Sometime during the following
evening, a bunch of guys from TENT# 4, whose names and ISN#’s I will list for you, came over
and again threatened to beat me up and kill me just as they had killed LAITH.

(DYO). BITHCN)E). (D) 7)C)

R is picture in the photo array.
(b)(6), (b)(7THC) (©)6). (o) /)iC)

(b)(6), (b)(7)(C )U(U ). (BY(7XC)
TEr OITI) whose name I don’t know (witness identified this subject by pointing him out in the
photo array, and said that he is known as an a leader) among them.

(b)(6). (b)(7)C)

QUESTION: S.A.

ANSWER (b)O). (bY 7HC)L)E). (B)X7HC)
Q1) For how long were you standing behind the Bunker watching/listening that night?
A 1) About half an hour.

Q2) That same night did you see | in the Sally Port?

A2) He was there in the beginning, but the Americans forced him to go inside TENT# 4.

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
Exhibit 59
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0057-07-CID789-23675

SWOI'n Statement by Detainee (b)(7)(C) (D)B). (D)(7)(C)

Dated 27" November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-2

Q3) During the time when you were watching and listening to the beatings and the cries, was
0 o1 sleeping outside by the Sally Port? ~
A3) No, he was inside the TENT.
Q4) In your opinion, why was LAITH beaten to death?
A4) Because he was givinglilillito the American Guards [meaning: a snitch].
Q5) How do you know this?
A5) He told me so, when we were together previously, in Compound 3D.
Q6) Do you know what weapon was used to beat LAITH with?
A6) A CABLE - (Witness described it to be, usually, tent rope weaved together with a towel).
Q7) And how do you know that is what they used?
A7) 1saw holding a similar cable in his hand that night.
Q8) Did you see what they did with the Cable or where they hid it that night?
A8) Idon’tknow, I went back to sleep.
Q9) Do you wish to add anything else at this time?
A9) No, that’s all I know.
HHHIH11/ITEND OF STATEMENT////1H117111171111TT

FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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Sworn Statement by Detainee (b)(6), (b)(7)(C) ,

Dated 27™ November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-2

I am the Chief for TENT# 12 in Compound 4; my tent sits diagonally across from TENT# 4.
My brother . - friendm and I were sitting watching a movie on the
television set, outside our tent. It was late at night; the American Guard came by and turned
off the TV. I got up to walk around a bit, my friend SUGURCUEISralled me over and said
there seems to be trouble in TENT# 4, sounds of a beating taking place. I rushed over to the
guard, reporting what we had heard, and urged him to come and check out what’s
happening. We sat, the guard and I, and watched TENT# 4. We could hear sounds of
beatings and crying coming from inside the TENT. We saw a bunch of guys going back and
forth to the W.C. (bathroom), one of them very suspicious looking, and had a yellow pajama
in his hands heading towards the front Bunker. The guard yelled at him to get out of the
Bunker and ordered him to come straight to the Sally Port area. I was told by the Guard to
get back to my Tent and go to sleep. When I woke up the next morning, I heard the news of
someone being beat to death.

{b)(6). (b)(7)C)

QUESTION) S.A.
ANSWER) (b)(0), (D)7 HCyPNO)(
Q1) Can you identify who was going back and forth to the W.C. at that hour of the night?
Al) The only one I recognized was detainecD
Q2) Why were they going back and forth to the Tent at that late hour of the night?
- A2) 1 believe they were responsible and involved in the beating.
Q3) Do you know anyone whamight have information regarding this crime?
A3) A detainee by name of eI an inee with (KRR
Q4) What information would known asWhave?
A4) I know that a bunch of guys from TENT# 4 threatened to beat and killust
as they had done to LAITH.
Q5) Did you hear these threats with your own ears?

AS)  No, but [
2

rusted me with the information.
Q6) What information might i

b)(7)C)

o have about the incident?
~A6) He was going back and forth to the W.C. acting very suspicious, and as though
keeping a lookout for guards. I am sure he knows what went down that night.
Q7) Why do you think the kid carrying the yellow pajama was going to the Bunker?
A7) To watch and keep a look out for guards.
Q8) Did you see anyone washing clothes during that late of hour of the night?

A8) No.
Q9) Were there any new detainees moved to TENT# 4 that day?
A9)  Yes, Detainecii SN < night of the incident the guards brought him in.

, FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000337
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J057-07-CID789-23675

SWOI‘n Statement by Detainee (b)(6), (b)(7)(C) | (5)(6). (b)7)(C)

Dated 27 November 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-2

Q10) What do you know about this detainee?

A10) His name is (ICNOIEIE he is known to be a TAKFIRI. (Witness identified
OO through a photo array showing subject as (NI
Q11) What is your definition of a TAKFIRI?

All) Long hair, gown (Dashdasha) is worn shorter on top of a 3/4 length pants or pajamas.
Always praying, they order others not to talk to Americans and not to mingle with
them. :

Q12) Did you see where this detainee

A12) Inside TENT# 4 with the others.

Q13) Do you have anything else to add at this time?

Al13) No.

(b)(6). (B)(7)C)

slept that night?

Signature

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000 ; 8
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING) 5 7 ~07 -CID789-23675

Date and Time Location
50 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ 0 Camp Cropper CID Office

27 Nov T Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to ansWer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

9/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

Signature omee

(

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000339
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

—

Date and Time Location
039 | 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
27 Nov © i . Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[l Yes,lam willing to answer questions.

L] No, I am not willing to answer any questions.

" (0)(6), (B)(T)(C)

Pr 1 Name Q ATVIEY
y(D)(6), (D)(TNC)

(0)(6). (D)7HC)

(=

=

o

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000340
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0057 =07 -CiD789%9-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/199 Camp Cropper CID Office
27 MNowveq " Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

[J No,Iam not willing to answer any questions.

24 f-\\uu/ te 5‘“},’.

Signature of Interviewee

6), (0)(71)(C)

S Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000341
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ROINUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1 PAGE 1| OF 7 PAGES

DETAILS
About 1300, 29 Nov 07 SAwith assistance from Mrs.interviewed Mr QIONIKS

(o0 BXE) who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. He stated that he lives with another paternal uncle and did not know the victim before he
was detained. He reported that on the night the victim was attacked, he slept in the center of the back of the
tent. He stated thathlept next to him and he was next to the back pole. Mr.
reported he did not hear anything the night of the attack and stated he was asleep until they called head count.
He reported he did not know who was involved in the attack.

Agent Comment: R < uncooperative with answering direct questions in who was involved in the
attack of the victim and when he was confronted as being one (1) of the people responsible for the attack, he
did not seemed concerned.

About 1345, 29 Nov 07, SA RIS with assistance from Mrs i nterviewed Mr IO
R who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. This was the second interview for Mr [CNCHECITNOM He was placed in a cell with S
for two (2) hours in order for e O to talk to him and convince him to tell this agent who attacked the
victim. He stated that he did not know who attacked the victim. He did admit that the victim was attacked,
but stated when the attackers came into the tent, they told everyone to keep their heads under the blanket and
not to look. He stated that he heard them beat someone, but did not know who it was until after the victim
cried out later that he was having chest pains. M.Mstated that the attackers made sure that
everyone kept their heads under the blanket. He stated that at one point he could not keep his head under the
blanket anymore, so he was ordered by the individuals to take his head from under the blanket, but to look up

at the top of the tent. He stated the beatings lasted for what it seemed over one (1) hour. When Mr.
W was asked if he recognized any of the attackers, he stated that they had towels over their faces
and he could not make out their voices. Mr SN INGXSI would not give any further information, due to be
afraid of either himself being attacked, or his family. He would not give a written statement for the
information he did provide, due to fearing he would be attacked.

About 0845, 01 Dec 07, SA [RREREER with assistance from Mrs [SREinterviewed Mr [DIORTITE)
POETETI T R (b)(6). (b)()(C)

both read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr iiiiliand Mr.
stated that they were brothers and are from the same tribe as the victim. They were captured on the same day
at the same location. They both gave the same story of being asleep and being woken up when headcount was
called. Mr.and Mr.w gave the same time of events as prior detainees interviewed and stated
they did not know what happened to the victim, nor did they hear anything the night of the attack.

with assistance from Mrs KB nterviewed Mr [BIONEIGIE)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

About 0930, 03 Dec 07, SA

(b)(6). (G THCY (LY(B). (PUTHC)

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
, 20%/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
| (b)(6), (B)T)(C), (b)T)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
15 Dec 07 (. 000342

r orFriciaU s BN DDITT CID ROI 20402



ROI NUMBER
AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 7 PAGES

DETAILS
questions. Mr. was asked if he any had further information regarding the victim’s death. He stated
he did not know of any further information and has not heard anything that would assist in determining the
cause of the death. Mr.mas shown pictures of the victim that were taken at the hospital on 13 Nov
07 and he did not believe they were accurate photos. He stated that he does not believe anyone in his tent
could be capable of what the pictures depicted. Mr. [SMMMMMNwas aware of being released in the next few days
and although he was grateful for being able to go home, he stated he still had no information to give on the
victims beating. o

L 1 000, 03 Dec 07 SA with assistance from Mrsinterviewed Mr.
W who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr. i tated that he had no further information to give in reference to the victim’s death. He reported
the same story as given in prior interview. He was asked why the victim was beaten and who conducted the
beating and he stated he did not know. He was aware of his number coming up for release in the next two
days, but still would not disclose any information.

(b)(6). (D)7)C)
U

AGENT’S COMMENT: This agent feels thatan has information in relation to the
victim’s beating, however, they were not providing it due to either fear of being beaten or they participated in
it.

About 0940, 04 Dec 07, SA [ With assistance from Mrsnterviewed ¥89(b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C) PO ORTHE) who was read the Notification Before Questioning and agreed

to answer questions. Mr. [QIONCNEIG Y stated that he was in the cell this morning before the interview
ith He stated that he was scared to talk to il however, he asked who attacked the
victim. Mr. [[DIONOENEstated that RIMSEEN told him that IS here

involved in the attack. He also stated tha

old him a cable was used in the attack and the victim was
punched and kicked. Mr. [[IONCIEITGN:so confirmed the same information on his statement he provided
on 27 Nov 07.

About 1045, 04 Dec 07, SA [SBREMWwith assistance from Mrsinterviewed J%i3(b)(6), (b)(7)(C)

peeme who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. | stated he is from the same tribe as the victim; however, he did not know the victim
prior to being detained. Mr. RSN Was asked about the attack on the victim. He stated that he did not

know any information and stated the victim was beaten prior to coming into Compound four (4), tent four (4).
When he was asked about the information he had given toW he denied ever saying that he knew
who attacked the victim. He stated he did not know, nor has he heard of any information in relation to the
attack on the victim.

About 0900, 05 Dec 07, SA M with assistance from Mrse-interviewed b(6), b(7)(C)

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENGE NUMBER ORGANIZATION )
' ' 20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD
(6)(6), (B)(T)(C), (b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT

15 Dec 07 (A('000343
TAUreelbid DD TUTD ROT 20405




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1 PAGE 3 OF 7 PAGES

DETAILS

(b)6). (b)(7)(C) Mr SR tated the night of the attack on the victim; he was

aslecp and did not hear or see anything. He stated he had no other information to give. He refused to sign the
Notification Before Questioning document.

AGENT’S COMMENT: It should be noted that [SiiNMSGIENad an infected hole on the bottom of his right
foot. When he was asked what happened, he stated that he was excited from getting a visit from his mother
and while jumping up and down, he landed on a bar sticking out of the ground. It was reported by MPI that
he was in a fight with another individual in tent four (4).

About 1005, 05 Dec 07, SA [ with assistance from Mrs [iiinterviewed M. [§
(5)(6), (b)T)(C) BB who was read the Notification Before Questlomng and agreed to
answer questions. Mr.[KMQEISwas advised that this agent new that the victim was beat on 13 Nov 07 and
was inside of his tent. He stated that he did not hear anything that night in the tent, due to sleeping outside in
the bunker, but did stated that he knew the victim had enemies. He stated that when the victim was in
Compound 3-D, the victim was a chief and when he knew of something going to happen, he would give the
guards the detainees ISN. Mr. REERERNEstated that he knew this due to being a chief as well and when he
gave someone’s ISN to the guards, he would be threatened. He stated that after him and the victim were
moved from 3-D, due to fighting in the compound, he they were both sent to 3-A and'then to compound four
(4), tent four (4). He stated that he arrived in tent four (4) a few days before the victim. He also stated that
the day after the victim was in the tent, he was beat the next day. Mr. (RN stated again that the victim
was in the back row for the late night head count and snuck back inside, so he did not get searched for
injuries. Lastly, Mr. [ZENERIE stated that the detainees in compound 3-A should know who attacked the
victim, due to them always asking everyone for information at school.

About 1300j 05 Dec 07, SARMBMM with assistance from Mrsinterviewed JYIR(b)(0). (b)(7)(C)

IO 1T He stated that he slept outside the tent the night the victim was beaten
and did not see, nor did he hear anything. He stated the only thing he wanted to do was to go to school and
learn. He reported that the SHU is a scary place at night and other detainees yell all night. He was not given
the Notification Before Questioning document, due to not being asked questions in reference to the victim’s
beating. He was advised that he would be moved back to then four (4) and if he heard of anything, he needed
to report it to the guards.

About 0900, 07 Dec 07, S with assistance from Mrs [ interviewed Mr.[§§
W who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. He stated that on the night of 12 Nov 07, he was taken from the SHU and placed in tent four (4).
He went on to say that he did not want to go into tent four (4) due to his friends being in tent three (3) and him
hearing that tent four (4) was either all adults or bad juveniles. Which ever was true, Mr. [
not want to go into the tent. He then stated that when he was fighting to not be placed into the tent, he was

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ggt%?{qi%:;é?;“ p 1. Det hm t(CID)(FWD)
b Y. (bY7)F ‘ ilitary Police Detachmen
(B)(6), (BY(C), BYTIF) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
15 Dec 07 6L 000344
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shocked with a tazer gun and eventually was forced to stay in the tent. He reported that he slept right next to
the sally port the entire evening. He stated he was tired and slept the entire night. When head count was
called, Mr. [l stated he was searched and then ordered into the tent. He stated he did not hear anything,
nor did he know anything in relation to the beating and death of the victim. Lastly, he stated that the guards
during the morning search found blood on his shirt. He stated this blood was from pimples on his back and
arms and that when he scratches them they bleed. Mr.|lSlllshowed this agent his back and arms, which had
pimples on it and his shirt had small blood stains.

with assistance from Mrs e e interviewed Mr.
(b)(6), (b)(7THC) who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. RN stated that he did not know any information dealing with the death of the
victim. He stated that the night he died, he slept at the entrance of the sally port with N He stated
he was asleep when they called the late night head count and did not see the victim until he was being carried
to the sally port. He was asked isWslept by the sally port also and he stated that he did not sleep
there. The only one near him was He stated he had no additional information to give.

(b)(6). (B)(7)(C)

(b)(B). (LX7)C)

(b}(6). (bX7)C)

About 1115, 07 Dec 07, SA REMEME with assistance from Mrs IEMREnterviewed Mr [[DNUNENE]
(“”6)‘ S 1.0 was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.SUEAEreported that the night the victim died, he was released from the Special Housing
Unit (SHU). He stated he did not get much sleep in the SHU, so after the normal niilit head count, he went to
the back of the tent and lay down to go to sleep. He stated he slept next to He then stated he
slept until the late night head count was called and was in the first row to be counted. He stated he did not
know who might have beaten the victim, nor did he know why.

Abou Dec 07, SA MMM with assistance from Mrs kMMM nterviewed Mr.
(b)(6), (b)(7)(C) (e tomer who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr {SUSUECIRIS stated that on the night of the death in his tent, he slept by the
sally port next to He stated that he woke up during the night and saw that on the side of the tent,
was He stated he was asking for a blanket to sleep on. Then he stated he slept all night and did
not wake up until the Americanw’vas trying to wake him up to get the chief of the tent (SN
He stated that when he got up, he noticed RISRMIINwas in the sally port with his hands above his head.
[DIORBEINS denied hearing anyone attack the victim, nor did he know who did it.

B ith assistance from Mrs EMMMnterviewed Mr. EIENEIEE

who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr [DIONBENE) stated this was his second time to be detained. He reported that since he
has been detained, his father has been killed in cross fire between the Americans and Al Qaeda. He was asked
about the death of the victim in his tent and he denied knowing anything. He did state that he slept in the tent

About 1030, 08 Dec 07, SA i

(b)(6). (b)7HC)

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION " i hment (CID)YEWD)
b)(6), (b)(7XC), (b)(7)(F 20"/1149" Military Police Detachment (CI
(b)(6), (BY(THC), (BY(T)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
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next to the back pole, with
reference to the attack on the victim.

(b)(6). (0)(7)C) (b)(6). (BUTHC)
an

He stated he did not know, nor did he hear anything in

dU7HC) (b)(6). (b)(7)(C)

About 093 (b 07 sall with assistance from Mrs interviewed Mr.
(b)0). (b} 7)™ who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SiSERIIREstated he has recently been moved to Compound 2-B and reported that he likes

being in there. He was asked about information pertaining to the death of the thlrn and he stated he did not
know anything. He reported he slept in the middle of W J EREREE He stated he went to sleep the
night the victim was attacked and did not wake up until head count was called, which resulted in everyone
being searched for injuries. He stated he has not heard anything in relation to the victim’s death.

About 1030, 10 Dec 07, SA with assistance from Mrs il e interviewed Mr. (SIS
who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. (R stated that on the night of the victim’s death, he was asleep in the tent and did not

hear anything until they called head count. He also stated he had no information pertaining to the victim’s
e indicated on a map of tent four (4) where he slept and reported to have slept in the middle of

WandWHe stated he had no further information to give.

R it assistance from Mrs MMM interviewed Mr. @m_

o e who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. ERIEMAsked to see a picture of the victim at the beginning of the interview and he showed

remorse and kissed the victim’s picture. He stated that on the night of the victim’s death, he slept on the same

side of the tent as the victim and was down approximately six (6) mats. He stated he slept in between N,
d R being closest to the victim). He stated he was asleep the night of the death and

did not wake up unti! head count was called. He stated he did not hear or see anything, in relation to the
attack of the victim. He stated he had no additional information to give at this time.

About 0930, 11 Dec 07, SA SIS with assistance from Mrs nterv1ewed Mr, mm

T who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Bllstated that he went to sleep after dinner and the evening head count and woke up when the guards
were calling a late night head count. He stated that everyone in the tent was searched for injuries at this time.
He did not know any information dealing with the victim’s death. Lastly he stated he is a heavy sleeper and
did not wake up during the night. ~

About 1100, 10 Dec 07, SA

(bUB). (B)(7HC)

About 1000, 11 Dec 07, SA il vith assistance from Mrs SR interviewed Mr [IONTNEN(S
(b)(6), (bYT)C) R | who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr.[RUCIMGYEPA®tated that he has been moved to Compound 1-A. He has
been there for four (4) days. Mr.(QMONEI@®ktated that on the night of the death of the victim, he went to
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
» : 20%/1149"™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
(b)(6)’ (b)(7)(C), (b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
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sleep after head count and slept until he was awakened for the late night headcount. He stated that at this
time, that everyone in the tent was searched for injuries. He closed by stating he did not hear nor see anything
in relation to the victim’s attack.

About 1050, 11 Dec 07, SA RS with assistance from Mrsinterviewed 9t (0)(6), (b)(7)C)
who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. [EEMEstated the he was a sleep the night of the victim’s death. He stated he woke up during
late night head count and went back to sleep. Shortly after, he heard a lot of people yelling for the guards, due
to someone being sick. He stated he did not know, nor has he heard any information in relation to the victim’s
death.

(B}O), (MYTHCWDYE). (b)(7)(C)

About 1130, 11 Dec 07, ‘b’(i)'r(mm(c) with assistance from Mrsnterviewed Y (b)(60), (b)(7)(C)
{b)B). (b)7)C)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. IIEEREEstated he woke up during late night head count and went back to sleep.
Shortly after, he heard a lot of people yelling for the guards, due to someone being sick. He stated he did not
know, nor has he heard any information in relation to the victim’s death.

About 0900, 14 Dec 07, SA REEREER vith assistance from Mrs EEinterviewed Mr. DGRBS
R ER - - tated he did not have any new information since the last time this
. y
agent interviewed him. He was asked about being in the same compound for two (2) different murders and he
g _ ; g p
had nothing to say, except that he was sleeping when they both occurred.
g Y ping

About 0940, 14 Dec 07 SA%sismce from Mrs. R i< viewed Mr [ORBEE)
wm Mr

tated he did not have any new information since the last time this
agent interviewed him. He was asked about being in the same compound for two (2) different murders and he
had nothing to say, except that he was sleeping when they both occurred.

6). (b)(7)(C (b)(6). (b)7XC)

About 1010, 14 Dec 07, SAR @ with assistance from Mrs interviewed Mr. [(QIQNCHEIIS)

e e Mr. RURSEEERY 7ted he did not have any new information since
the last time this agent interviewed him. He was asked about being in the same compound for two (2)
different murders and he had nothing to say, except that he was sleeping when they both occurred. He stated
he would be willing to go to Compound 3-A in order to try and find out information on the victims death.

About 1100, 14 Dec 07, SAwith assistance from Mrs [RBSMMRinterviewed Mr.
e O who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
uestions. Mr. llllstated that on the night of the victim’s death, he slept in the back of the tent next to
He he slept until head count was called and did not know anything about the attack on the
victim. Mr| tated he had nothing else to say.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
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About 1130, 14 Dec 07, SA MMMwith assistance from Mrs [ilflinterviewed Mr. IGOREIERS!

G- DI Mr. B tated he did not have any new information since the last time this
agent interviewed him. He was asked about being in the same compound for two (2) different murders and he
had nothing to say, except that he was sleeping when they both occurred.

About 1035, 15 Dec 07, SA RIS with assistance from Mrsnterviewed 1% {A(b)(6), (b)(7T)(C)
tho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
R <tated that he is now in Compound 2-B and he had submitted a 510 request to talk with an
investigator. He stated he wanted to be placed back into tent four (4) and would gather information for this
agent in reference to the victim’s death. He then stated that he currently did not have any information on his
death. Mr. RN stated that on the night of the victim’s death, he slept until head count was called. He
did not hear anything prior to the head count.

ith assistance from Mrs. MMM nterviewed Mr. [NIENDEISHE
who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. stated he was willing to tell this agent what he knew about the attack, but
then stated he slept until head count was called and everyone in the tent was searched for signs of beatings.
He then stated he had no other information to give.

About 1130i 15 Dec 07. SA NS ith assistance from Mrs [lSESMMlinterviewed Mr NS

who was read the Notification Before Questioning and agreed to
spoke English. He stated he was transferred with the victim to tent four (4) at
the same time. He stated that when they were first placed into the tent, there was nothing wrong with the
victim. He then stated that he did not believe anyone would hurt the victim and did not know how or who he
beat him. He stated that on the night the victim died, he slept until head count was called and did not hear
anyone moving around the tent.

About 1230, 15 Dec 07, SA with assistance from Mrs S nterviewed Mr.
(b)(6)., (b)(7)(C) (o0 e who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. SRR started off by saying he was born in 1989 and not 1991 as stated in his
paperwork. He stated that he did not have any information to give in reference to the victim’s death. He slept
until head count was called and did not see, not hear anything prior to head count being called.

About 1300, 15 Dec 07, SA with assistance from Mrs.nterviewed Yed(D)(0). (D)(T)(C)

“"(”D’(m’f who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr SUSRISEEAY stated the only person he talks to in the tent is WHe stated that
on the night the victim died, he was asleep in the back of the tent until head count was called. He stated he

did not hear, nor see anything in relation to the attack. ///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORtCli]ANIZATION
(b)(6), (b)(T)(C), (b)(T)(F) 20%/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
‘ ' Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING 57 07 -CID789-23675

Date and Time Location
| (39 0 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
2 ? Nov © 7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used agai‘nst you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

LA Yes, I am willing to answer questions.

(J No,Iam not willing to answer any questions.

e )0 (b).(.7?(c)

Printed name of Investigator

000349
| B¢ 20409

FoR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSI'IT‘IVE

ACLU-RDI 5562 p.204 10-L-0126 DDI



60 Q% -(l_g_-CID789
707 -CID789-2347:
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING ’

Date and Time Location
P 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(3 ‘/ ’ Camp Cropper CID Office
i y INEVA Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B/ Yes, I am willing to answer questions.

[] No, Iam not willing to answer any questions.

Signature of Inierviewee igted pame of Intervie
¥H(b)(6), (b)T)C)

(6)(6). (bXTNCT)

o)

Printed name of Investigator

"FICIAL USE ONLY — LA NFQOR N NSITIVE 000350
ACLU-RDI 5562 208" OFFICIAt Use O =Ly IR BN ESESFIT oy 21680410



0997 -0 7-CID789

0827 -07 -CI0789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
, 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
19
04’1 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iragq

Ddc o1

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now. -

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

al Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

(0)(6), (D)(7)(C)

Signature of Interviewee (b)(6) A (b)(7)(C)

VAT
(b)(6). (b)7)C)

A
Sig Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000351
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING "

Date and Time Location
o <Z e 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
, D 2, 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Z]/ Yes, I am willing to answer questions.

W (b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee Printed name of Interviewee
Mr.[QIOIOIQI(®)

(b)(B). (t

.
: - Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000352
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| 0057 =07 CID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time ~ Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
o9 3 © Camp Cropper CID Office
3 pte o Camp Cropper, Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against yoﬁ in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

A4 Yes, [ am willing to answer questions.

0 No, I am not willing to answer any questions.

__ . (b)(6). (b)7)(C)

§(b)(6), (b)(7)(C)

(h)(6). (bX7HC)

B2l
Printed name of Investigator

For OfFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000353

ACLU-RDI 5562 p.208 10-L--0126 DDII ClExR@1 120413
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING 7 ~07 -CiD789-23675

Date and Time | Location
1000 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
3 Dae 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/Yes, I am willing to answer questions.

[] No, Iam not willing to answer any questions.

(B)(B). (L) )C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000354
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2057 07 - 2367
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING * 0 7-tD789-2 5

Date and Time Location )
8990 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
¥ DRc °7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/Q Yes, ] am willing to answer questions.

[J No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (B)(7)(C)

(5)(6). (b))

Signature of Interviewee (b)(6) (b)(7)(C)

DIO). OTTET . UbNG)L (bNTHC)

s«

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000355
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0057 -07-CID789

0057 -07 -ClID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
14 Y4 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
l,‘ Dee ©1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask ydu any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZj Yes, I am willing to answer questions.

[J No,Iam not willing to answer any questions.

W (b)(6), (b)(7)(C)

l(6)(6), (b)(7)(C)

(b)(6). (bX7HC)

Sig Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000356
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
O C( o- Camp Cropper CID Office
G D 2¢ ® 1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

LJ  Yes, Iam willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Refvead F9 Siih

Signature of Interviewee

B0)0), (5)(7)C)

Printed name of Investigator

FoRr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000357

ACLU-RDI 5562 p.212 10-L-0126 DDII Ci3umO120417
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0057 07 -ClD78%9-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

{oog
g Dee o7

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes, I am willing to answer questions.

[J  No,Iam not willing to answer any questions.

) 5). (b)(7)(C)

Signature of Interviewee Pri ( )( 6),_(]:)) ( 7 )( C)

b)(6). (D)(7HC)

s«
Si Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY —LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000358
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0057 -07 -CID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

12 &9

Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

S Dec 07

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

1  Yes, I am willing to answer questions.

O No, [ am not willing to answer any questions.

X P\’f‘(/ £ Yr:{,,.,

Signature of Interviewee

(b)(B). (b)7HC)

>

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000359
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0057 -07 -CiD789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time . Location
5 e.l 00 - 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
7 Dac ©7 _ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

« If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Ef Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions,

(b)(6), (b)(7)(C)

Signatu

i(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(B). (b)(7)(C)

JA

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SEN 000360
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|
0257 -07-CID789

57 =07 -C! -23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIOI@]IQG’ 7-07 G789 S

Date and Time Location
030 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
_ Camp Cropper CID Office
7 Dee 27 ~ Camp Cropper, Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q/ Yes, I am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee | {\)/E- . (b) ( 6), " (b) ( 7)( C)

(b)(6). (b)(7)(C)

.
Si Printed name of Investigator
FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000361

ACLU-RDI 5562 p.216 10-L-0126 DDII CIFRey_2h421



' 005 7-0_7-CID789
0057 -07 -CiD789%9-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time _ Location
\; 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
\'\ ‘ Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

7 Dae o1

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(T)(C)

Signature of Interviewee 1;;; ,(b)(())’ (b)( 7)_( C) e

(0}(6). (bY7)C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000362

ACLU-RDI 5562 p.217 , 10-L-0126 DDII CICPReN-$D422



- ,’ :

0257 -07-C1D789
0057 -07 -CiD789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
8940 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
% DAc o7 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZ Yes, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

(D)(6). (b)7XC)

p T

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE Q003 63

ACLU-RDI 5562 p.218 10-L-0126 DDI| CIPREN-20423



0 0SS LT % 923675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
[ 0 3 0 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
? Dec © 7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq:

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(B O), (bYTNC

es, I am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature o | #(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(B). (b)(/NL)

A

Printed name of Investigator

Sig

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000364

ACLU-RDI 5562 p.219 10-L-0126 DDIl CIDEREN 20424



' 0057 -0 1-CID789
0057 =07 CI0789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
Q930 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
}O D o1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZI Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

I,
(b)B). (b} 7HC)

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000365

ACLU-RDI 5562 p.220 10-L-0126 DDII CICFRe- 20425



S pes 7 -0 7-CID789
0057 07 -Cl0789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
(0 3° 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
/9 Ntc 97 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

- spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q Yes, I am willing to answer questions.

[L] No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (B)(T7)(C)

Signature of

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000366

ACLU-RDI 5562 p.221 10-L-0126 DDII CIR®L20426



i Y
' 02570 2-CID789

0057 -07 -CI0789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING -

Date and Time ' Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
| ( &2 Camp Cropper CID Office
‘ (o Dee 01 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If )70u do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

m’ Yes, [ am willing to answer questions.

[J No,Ilamnot willing to answer any questions.
(bHOY. (b} THC

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000367

ACLU-RDI 5562 p.222 10-L-0126 DDII CIFR@I320427



0847 -0 T-cIn789
U057 07 -LID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING |

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Q%39 Camp Cropper CID Office
(" DQC o7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that‘you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

0  No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)C),

Signature of Interviewee

V1]
b)(6). (b)(7)(C)

(D)(6). (b)(7XC)

y 4
Printed name of Investigator

OR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000368
ACLU-RDI 5562 p.22 10-L-0126 DDII ClDeRé& $0428



' 0.957 07-CID789 )
0057 07 -CilD789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
1600 Camp Cropper CID Office -
(] DecoT Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, 1 want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraqg.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[ Yes,1am willing to answer questions.

J No,Iam not willing to answer any questions.

B (b) 6). (b)(7)(C)
(5)(6), (b)(T)C)

b)(6). (bX7)C)

_«

Printed name of Investigator .

Signature of Interviewee

(

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000369

ACLU-RDI 5562 p.224 10-L-0126 DDII CIBFR&120429



‘0557 g7 -CID789
0057 =07 -CID789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
/9 90 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
1{ Dtc © 7 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

)

L/l Yes,Iam willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(B). (b)(7)(

Signature of Interviewee : (?)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FORr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000370

ACLU-RDI 5562 p.225 10-L-0126 DDII CID®R&1-25430



S i
} 1
I

09 -0_Z—CID789
57 =07 -CID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
(139 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
it Dac e Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

» If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes, | am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

¥i(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b F) b)(7 (&)

A

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000371

ACLU-RDI 5562 p.226 10-L-0126 DDII CIBR@I320431



0.957 -0 7-CID789
7-07-CI0789-22675

005
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time : Location
00 20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
I Camp Cropper CID Office
14 DZL o7 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes, I am willing to answer questions.

[] No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee ' ( ?) (b)( )(C)

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000372

ACLU-RDI 5562 p.227 10-L-0126 DDII CIDEREN-20432



0857 -0 7-CID789
0057 -07-C10789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
o2 g Camp Cropper, Iraq
15 bt

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes, I am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6). (b)(7)(C)

Signature of Interviewee M (b)(6), (bY(7)(C)

D)(B). (b)7HC)

-«

Printed name of Investigator

|
FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000373

ACLU-RDI 5562 p.228 10-L-0126 DDII CICPRey-20433



0997 -07-CID789

w57 07 -CI0789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING ‘

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
1 ! g Camp Cropper CID Office
‘ ; Dte o1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Z] Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

[__J(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE q0003 74

ACLU-RDI 5562 p.229 10-L-0126 DDII CIPR&I20434



0057 -0 7-CID789

| 0057 =07 -CI0789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING ’

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(139 Camp Cropper CID Office
; g D L 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

ing to answer questions.

O No, [ am not willing to answer any questions.

Signature 8

(b)(B), (BUTHC)

Printed name of Investigator

FoR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000375

ACLU-RDI 5562 p.230 10-L-0126 DDII CIDE+36435



0 0Y7 -0 7-CID789
JLB7 07 Ll 789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
1s)
(2 3 Camp Cropper CID Office
- Camp Cropper, Iraq
15 Dee o7

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000376

ACLU-RDI 5562 p.231 10-L-0126 DDII CII'R™0436



a4

0_9570 7-cID789
U057 07 -LID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
‘ 30 ° Camp Cropper CID Office
( ,; D 2e 971 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZ' Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

inewee

(b)(6). (0)(7)(C)

-«
Si Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000377

ACLU-RDI 5562 p.232 10-L-0126 DDII ClBx#@1320437



ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS

About 1000, 22 Dec 07, SA| Interpreter, L3/Titan
Corporation, CC1Z, interviewed Mr. [CUCHNCHENS) ] who was read the
Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.|\SSIARANYstated he has been in
compound three (3) for three (3) days. He stated he has been asking other detainees what happened to the
victim and they all know he was the victim’s friend and are not talking to him. He stated he would continue
to ask what happened. He believes the victim was beaten in both compound three (3) and four (4). He stated
he would continue to find out all the information he could. '

JB}E). (0)7HC)

L (bX7)( (b)(6). (b}7HC)

About 0900, 24 Dec 07, SA [ with assistance from Mr. Int L3/Titan

Corporation, CCIZ, interviewed Mr.[(QI(INCHNI®) Mr tated he did not

have any more information to give in relation to the victim’s death. He stated he had given all the information
he knew in a prior interview and did not want to talk. He stated he did not get to go to school this date, due to
having to come to the interview. He refused to sign the Notification Before Questioning document.

(b)(6). (BNTNC) . .
(7 ( Dec ). wnh assistance from Mr._ . nteme\fveq Mr
0), : who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. Sitaalllastated he has asked around in tent four (4) about the victim’s beating and
death and has not been able to find anything out. He stated if he would have found out information, he would

have notified this agent. He stated he had nothing else to say.

About 0900, 26 Dec 07, SA |RISREER with assistance from Mrs. RTIINN Interpreter, L3/Titan
Corporation, CCIZ, interviewed Mr.[(SICI (D) e XTI ho was read the
Notification Before Questioning and agreed to answer questions. MrWonﬁmed his prior
story, stating that he was awoken by the attackers when they came into the tent and beat the victim; however,

he did not see what they looked like, due to having towels over their heads.

(

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
tated he had no new information to give in relation to the beating and death of the

questions. Mr
victim.

About 0940, 27 Dec 07

answer questions. Mr. RO < tcd that he had no further information to give. He reported that his story
is the same as the first time he was interviewed.

out 0955, 26 Dec 07, SA R vith assistance from Mrs e X interviewed Mr.CUCINUCIEN(E

SAINS with assistance from Mm e interviewed Mr.
; (LYB). (bUTHC
(b)(6), (b)(7)XC) 1o who was read the Notification Before Questioning and agreed to

~

ec 07. SA ith assistance from Mrs. IR nterviewed Mr. [(DIONEEIE) '

0 0 who was read the Notification Before Questioning and agreed
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
(b)(6), (bY7)(C), (b)(7)(F)- 20%/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
31 Dec 07 q (o 000378




RO! NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675
CID Regulation 195-1 - PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

to answer questions. Mr.GU(QNCNER®stated he had no new information in the death of the victim. He

reported that after this agent spoke with him prior, he went back into his tent to see if anyone was talking
about the death, which led to negative results. He stated that he would like to be able to identify the killers,

but does not know who they are.

out 1000, 28 Dec 07, SA MMM with assistance from Mrs. e interviewed Mr.\QISN{DEI(S)
who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. BRI stated he was not from the same area as the others in tent 4 and did not want to get
involved. He reported he did not know any new information.

©)E). (0)7)XC) T . (D)(®). (0)(7)(C) . .
Al with assistance from Mrs. SN interviewed Mrm

Abont 1035 28 Dec 07, S,
(b)(6), (bY7)(C)" ™™ ‘ who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. | SUSBAMERNstated he did not know any information on the victim’s death.

About 1025, 31 Dec 07, SA with assistance from Mrs MGG interviewed Mr.

(b)(6), (b)) O who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr [EONENEEstated he was from Compound 3-C and had information pertaining to the
victim’s death. He was shown a picture of the victim and he identified him as W(victim) and stated
that whenmwas in 3-C, he was beaten by several other detainees, due to talking to the American
guards and trying to speak English. Mrmcould not provide any pertinent information concerning
the murder of the victim within Tent 4. /// Last Entry///

TYPED AGENT S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
20%/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT

31 Dec 07 S, 000379
ACLURDESRIMGE- FOR OFFICIAI-IsEAN Y DDII CID ROI 20439




i a § 7_‘ 8
005’7%7—-58)7739-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
|oe°
Camp Cropper CID Office
22 DR OT Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), ()(T)(C)

Signature of Interviewee Me (b)(6), (b)(7)(C)

B)6). (Y 7)XC)

(b)(6), (b)(TXHC)

iy
Printed name of Investigator

FoRr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000380

ACLU-RDI 5562 p.235 10-L-0126 DDII CIBxR@1120440



- 0.057-07-CID789

057 -07 -CI0789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
O 7 ©9 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
2 \/ Deec S

1 am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

[J No,Iam not willing to answer any questions.

Refise] 49 sy

Signature of Interviewee

r
(b)(6). (b){

b)(6), (b)(7)(C)

A

Printed name of Investigator

Si

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000381

ACLU-RDI 5562 p.236 10-L-0126 DDII CIDFR&y2044 1



- 0_.957-0.7-CID789
0057 -07 -Cl0789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
6929 Camp Cropper CID Office
2Y Dee ©71 Camp Cropper, Irag

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OfrFicial. USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE . 000382

ACLU-RDI 5562 p.237 10-L-0126 DDII CIBRE3 30442



1 0057 -0 7-CID789
0057 07 -ClD789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
6 900 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
‘ Camp Cropper CID Office
2¢ Dee 7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZ/ Yes, I am willing to answer questions.

[J No,Iam not willing to answer any questions.

B (0)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

(D)6}, (B} /)C)

Signature of Interviewee

A

Printed name of Investigator

For OrFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000383
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0057 -07 -ClD789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location .
TS ¢ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
> Camp Cropper CID Office

26D £L o7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

D Yes, I am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.

(0)(6), (b)(7)(C)]

¥ (b)(6), (b)(7)(C)

(0)(6). (bXTHT)

Signature o

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000384
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004 7-0_7CID789
| 0057 -07 -CiD789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location .
599 ) 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
21 D 2¢ 077 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, ] want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/ Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee . (b)(6), (b)7)(C)

(D)(6). (b

..

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000385
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0®57 -0 7-CID789
. 0057'07-910789-236?5
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Miilitary Police Detachment (CID)
1o 5 o Camp Cropper CID Office
2 Dec o7 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E Yes, I am willing to answer questions.

[0 No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

b)(6). (b} 7)C)

S5A

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000386
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0057 -07 -Cl0789-23675
'NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
I © 09 Camp Cropper CID Office
2 g D2e 07 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time,

lj Yes, I am willing to answer questions.

[0 No,Iamnot willing to answer any questions.

Signature of Interviewee . PTG DAE 0L IV IC RS

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(B). (b)(/)(C)

“
@E_ Printed name of Investigator

FoOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE (3003 87
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0657 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING) 57 07 -Ci0789-23675

Date and Time Location
534 | 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
294 Dec ® 7 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

a Yes, | am willing to answer questions.

O] No, I am not willing to answer any questions.

0)(O) <b><7><c>__

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFfFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000388
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
oYz g Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
31 Dee 27

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IQf Yes, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (B)(N(C)

(b)(6). (b)T)C)

Signature of Interviewee .. (b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6). (b)

s«

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE OQQ 39
]
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT |*™*= < 57.c10789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 4 PAGE

DETAILS

About 1000, 7 Jan 08, SAWWith assistance from Mr.interviewed Mr (b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C) [0 ERnE) who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mrstated he did not witness the beating of the victim, but stated he was given the
information from another detainee that the victim was killed by someone who was with him in Compound 3A
and then was transferred to Compound 4, with the victim

About 1130, 7 Jan 08, SAWwith assistance from Mr e e interviewed Mr.[{QI(ONC)EAN®)
| Mr S tated he did not have any information to give about the

victim’s death and had nothing further to discuss.

(b)(6). (L)7)C)

(b)(6). (bYT7NC)

About 1020, 9 Jan 08, SA

with assistance from Mr. Interpreter, L3/Titan
Corporation, CCIZ, interviewed Mr{CUINUCNEINS); WHe stated he did

not have any further information to give at this time.

o with assistance from Mr. iR interviewed Mrw
who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
) B tated he is the chief for Compound 3, holding area. He stated the victim was beat due
to talking to female American soldiers and giving ISN’s to the guards. He did not give an answer to how he
knew this information. He identiﬁedmand as being the “Big Players” in tent four
(4), but did not know if they were responsible for the death.

About 0915, 10 Jan 08, SA [EEEREE with assistance from Mrs. SR tcrviewed vr. RS
(b)(6), (b)(T)(CR™ ™ who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.JilRtated he knows of two other detainees who may have information on the victim’s
death and he would speak to both detainees to come forward in order to speak with this office.

About 1530, 10 Jan 08, Sreceived the Final Autopsy Report, number 07-1305, from the Armed
Forces Institute of Pathology (AFIP), Office of the Armed Forces Medical Examiner (OAFME), 1413
Research Boulevard, Building 102, Rockville, MD 20850, pertaining to Mr. KHALAF. The report listed Mr.
KHALAF’s cause of death as asphyxia by smothering and manner of death as homicide.

. . . (b)(6). (b)(7)(C) B .
4 Jo A with assistance from Mrs 1nterv1ewed Mr
Y (b)Y . . . .
C)™ who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mrjillilillwas questioned concerning the death of the victim. M tated he has given all the

information he RNOWS and has nothing else to say.
About 0915, 14 Jan 08, SA BB ith assistance from Mrsinterviewed Mr (b)(6), (B)(7)(C)
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION

20™/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT

30 Jan 08

12900390
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT |*"™™* 0s7.07.cin789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 4 PAGE

(b)(6), (b)(7)(C) ho was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr, R stated he had only been detalned for three (3) months and could
not know of any information in relation to the victim’s death. Mr. d1d state that he lives in

Compound 3A. Mr.RRaRclosed the interview by stating if he heard any information in relation to the

victim’s death, he would contact the guards and request to speak with this agent.

About 1015. 14 Jan 08. SA MM with assistance from Mrs o rvicwed )%¢2(b)(6). (b)(7)C)
tho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr SR tated that he has recently been moved to Compound 3A. He stated that he wants to help the
Americans while he i is detamed and stated he has given the American guards several weapons he has found in

the compound. Ml could not provide any pertinent information concerning the murder within Tent 4.

About 1000, 15 Jan 08, SA ith assistance from Mrs [EREnterviewed Mr[{I{OIN IS

(DO). (bXTH NS BN ho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr SRR stated that he had no further information to give about the victim’s murder. He
stated he has provided everything he knew and if there was something else he finds out, he would contact the

guards and request to speak with CID.
ith assistance from Mrs iSMRinterviewed Mr (SN WA(®)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

About 1015, 15 Jan 08, SA

(BYO). (D)7 JOXN). DYTHC)

questions. Mr. ’)'{;' .(ih);?!)u that he did not know who beat the victim, but did state when he was in
b)B). (bH/N 5 . . .
Compound 3A, and [SiREMERJ2! confronted the victim in front of the whole compound

and accused him of giving ISN #’s to the guards.

)(6). (b}7)C)

-about 900 21 Jan 08, SAw1th assistance from Mrs nteed 1Ye4b(6), b(7)(C)
O O who was questioned why he had advised INV SRR -1t he feared for his life.

VIR ted that he was not a witness in the murder investigation in Compound 4, but he provided
information concerning a previous investigation and he feared for his life and wanted to be placed in the

protection tent.

(0)(6). (b}7)(C) (b)(6). (b)(7)C)

AGENT S COMMENT: SA made contact with SA to see how credible
RSB vas due to him stating he feared of being beaten in Compound 3. SA RS s 2t<d he had no
credible 1nformat10n that was in jeopardy of being beaten and feels he wants to move to the

protection tent to spy on them.
About 1130, 25 Jan 08, SA NERSMN with assistance from Mrs OO —p— Vi (1) (6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)) ™™ who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
(b)(6), (b)(7)C), (bY7)(F) 20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
30 Jan 08 ol
000391
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*"™= . 47.cID789.23675

CID Regulation 195-1
PAGE 3 OF 4 PAGE

DETAILS

questions. He provided a sworn statement stating he has known the victim since being detained and they have
been moved from several compounds in the camp with each other. He further stated that he did not know of
the victim being beaten prior to moving into tent four (4) and did not know of any reason why the victim
would be beaten. He stated that on the night the victim was killed, he had dinner with him and everything
seemed normal. Shortly after dinner, he went to sleep due to being tired. During the night, Mr.
CUONCHEV(OMEtated he heard strange noises and screams. He stated that approximately six (6) or seven (7)
guys rushed into the tent and ordered everyone to keep their heads covered. He then stated that he begun to
hear someone being beaten at the front of the tent for over an hour. During the beating, Mr. [N
stated the American guards suddenly called a headcount of the tent and everyone was taken outside in order to
be checked for signs of being beaten. He stated that he was in the second row and the victim was towards the
back row. He did not notice if anyone had signs of being beaten and did not notice the victim sneak back
inside of the tent, avoiding the search. Mr.wstated once back in the tent, he tried going back to

sleep wn heard herialin 62 ling out in pain. He stated he lokdtowards the front of the tent and
. (b)(®). (B)7HC) (b)(6). (b)(T)(C)Fb)E). (03(7)C) |(b)(()), (b)(7)(C)'<b)(h),m)( HC) l(b)(()% (b)(j)(c )m)m)‘ (L)7)HC)
IS in what it appeared to be assisting the victim. He stated (NGRS

carried the victim to the sally port and that he appeared to be already dead. He stated that he did not see who
beat the victim, nor has he heard any information about his murder.

About 0900, 30 Jan 08, SA BRI it assistance from Mrs SRnterviewed %1d(0)(0). (B)(7)(C)
(OO OUTACHOIE AT who would not sign the Notification Before Questioning document. He did

agree to answer questions. He stated that on the night the victim was killed, he had been removed from the
SHU and was going to be placed in Tent 4. He stated he originally thought the tent was an adult tent and did
not want to go in. He stated he would not leave the sally port and wanted to be placed into a different tent.
He was eventually placed into Tent 3. Mr“stated he did not know who beat the victim, nor did he know
of any one who has conducted any other beatings.

with assistance from Mrs iiEinterviewed Mr[EONEIEE

, who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. NI stated he had no additional information to give about the victim’s death.

About 0945, 30 Jan 08, SA

DYO). (DY THCOHb)6). b)THC)

About 1030, W an 08 S/ - i i b)(6), (b)(7)(C)

L ho were both read
DIOROEIEstated one (1) day last
week (was unsure what day), he went to school and met a person who stated he knew who kj victim.
He stated that he did not know the person’s ISN # and all he knew of him wag his first nam e stated
the person was due to be released, but did not know when. While talking t stated that
he told him that the killer of Mr. (IREREIR victim) was Mr. e stated he asked for additional

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORtCl;lANIZATtIhON
. 207/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
(b)(6)’ (b)(7)(C)’ (b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342
DATE EXHIBIT

30 Jan 08

- | SIGNATURE

el 000392
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0057-07-CID789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 4 OF 4 PAGE

DETAILS

information fromilnd the person told him he would tell him at a later time. Mr.stated he
has looked for him since that date, but has not seen him. He was shown photo arrays of Compound 3C and
3D and he did not recognize him. He stated that if he sees the person again at school, he would notify this

agent. ///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION

b)(6), (bYTHC), (b)Y T)F 20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
(0)(©), (B)7TXC). (bX X Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

SIGNATURE
30 Jan 08

1°C 000393

eSERBEQMRE DDII CID ROI 20453
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0057 -07-CID789
V057 -g7 L0789-23475
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING -

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
/O 09 Camp Cropper CID Office '
7 j-t-m o¥% Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

& Yes, [ am willing to answer questions.

O No

am not willing to answer any questions.
(b)(6). (b)(7)C

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000394
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
1 o0 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
C7 J""" 0 ‘5 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes, | am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

W b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000395
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0057-07-CID789
0057 =07 -C10789-23675

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
oS Camp Cropper CID Office
/0 Jen0 B Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Irag.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, | am willing to answer questions.

0 No,Iam not willing to answer any questions. -

(b)(6), (b)(7)(C)

B 5)(6). () 7)(C)

r
(b)(6). (LYT)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000396
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ARMED FORCES INSTITUTE OF PATHOLOGY
Office of the Armed Forces Medical Examiner
1413 Research Blvd., Bldg. 102
Rockville, MD 20850
301-319-0000

AUTOPSY EXAMINATION REPORT

Name: Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn Autopsy No.: (b)(6)

ISN: (b)(6) AFIP No.: |(b)(6)

Date of Birth: (b)(6) _ Rank: Detaince

Date of Death: (0)(5) Place of Death: Iraq

Date/Time of Autopsy: 17 NOV 2007 @ 1100 Place of Autopsy: Port Mortuary,
Date of Report: 29 NOV 2007 Dover Air Force Base, Dover, DE

Circumstances of Death: Initial reports state that this detainee, Layith Husayn Khalaf
Al Fahadawi, was brought by fellow detainees to security forces with faint signs of life.

Authorization for Autopsy: Armed Forces Medical Examiner, per 10 U.S. Code 1471

Identification: Accompanying documentation establishes presumptive identification.

CAUSE OF DEATH: Asphyxia by Smothering

MANNER OF DEATH:  Homicide

disclosure under

FOR-OFFICIE-USE-ONEY and may D SRap) b
FOIA. DoD 5400.7R, “DoD Freedom of [ofesrraton Act ProprameeLgD Directive
5230.9, “Clearance of DgDleferMation for Public Release”, and DoD Instructio 00397

YR Segmyyand Policy Review of Do dafprmginfar P RS 89| 20458

ACLU—RD?
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AUTOPSY REPORT (P)(6) | 2
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

EXTERNAL EXAMINATION

The body is that of a well-developed, well-nourished Caucasoid male. The body weighs
144 pounds and measures 67-1/2 inches in length. Lividity is fixed on the posterior
surfaces of the body. Rigor is passing. The body temperature is cold to touch.
Decomposition changes consist of mild skin slippage on the chest, back, right foot, and
left ankle.

Injuries of the head are described below. The scalp is covered with straight brown hair of
medium length in a normal distribution. The irides are brown, the comeae are hazy, the
conjunctivae are pale, and the sclerae are white. The external auditory canals are clear of
debris. The ears are unremarkable. The nares are clear of debris. The nose and maxillae
are palpably stable. The teeth are natural and in good condition. The neck is straight,
and the trachea is midline and mobile.

Injuries of the torso are described below. The chest is symmetric. The abdomen is flat.
The genitalia are those of a normal adult circumcised male. The testes are descended.
Pubic hair is present in a normal distribution. The back is symmetric. The anus is
unremarkable.

Injuries of the extremities are described below. The upper and lower extremities are
symmetric. The fingernails are intact and clipped for evidence. Identifying marks are not
present.

CL P ONAL ECTS

No clothing items or personal effects are present on the body at the time of autopsy.

MEDICAL INTERVENTION
Medical intervention present on the body at the time of autopsy includes:

- Defibrillator pads on the right chest and left flank
- Cardiac monitor leads on the anterior torso

- Triple lumen catheter, left subclavian region

- Oral endotracheal intubation

- Intravascular catheter, left ante-cubital fossa

RA RAPHS

A complete set of postmortem radiographs is obtained and demonstrates the following:

- No bony fractures
- No metallic foreign bodies

000398
FOR-OFRH A5 E-ONIY=
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AUTOPSY REPORT (b)(6) 3
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

EVIDENCE OF INJURY

The ordering of the following injuries is for descriptive purposes only, and is not
intended to imply order of infliction or relative severity. All wound pathways are given
relative to standard anatomic position.

I. Evidence of asphyxia by smothering '
On the right corner of the upper lip is a 1/2" x 1/8” abrasion. A 1™ x 1/9” abrasion
is on the left comer of the upper lip. Along the lower lip isa 1" x 1/8™ abrasion.

II. Blunt force injuries
A. Head and neck

A 1/8” abrasion is on the left side of the forehead and a 1/4™ x 1/8” abrasion on
the front of the neck.
B. Torso

A 5" x 3-1/4" contusion is on the upper left chest, 11" below the top of the head.
A 1/2" x 1/8" abrasion is on the right groin. A 12" x 2" contusion is on the upper back 9”
to 11" below the top of the head. A cluster of abrasions, 1/16" to 1-1/4" in greatest
dimension, covers an area of 2-1/2" x 2" on the upper central back. A 10-1/2" x 4-1/2"
contusion is on the right side of the back, 11" to 22" below the top of the head. On the
left side of the back is an 8" x 6" contusion 15" to 20" below the top of the head. A 10” x
5” contusion is on the left buttock, 27-1/2" 10 35-1/2" below the top of the head.
Incisions into the contusions reveal hemorrhage confined to the underlying subcutaneous
tissues; there is no skeletal muscle necrosis.
C. Extremities

A 9" x 5" contusion is on the posterior right arm, 6-1/2" to 13-1/2" below the top
of the shoulder. A cluster of contusions, 1/4” to 2-1/2" in greatest dimension, covers an
area of 5” x 2-1/2" on the posterior left arm, 6™ to 11 below the top of the shoulder. A
1/2” x 1/4™ abrasion is on the posterior left wrist and a 1/2" abrasion is on the dorsum of
the left hand. A 1/4” contusion (hematoma) is on the palm of the left hand and a 1/2"
contusion (hematoma) is on the palmar aspect of the left index finger. A cluster of
abrasions, 1/8" to 1/2” in greatest dimension, covers an area of 2" x 1" on the anterior
right thigh. Encircling the right thigh and extending up the right buttock is a 22" x 177
contusion, 21" to 37" above the bottom of the heel. A Cluster of abrasions, 1/16” to 1/8"
in greatest dimension, covers an area of 1™ x 1/4” on the anterior thigh. A 1" x 1/27
abrasion is on the right knee. A cluster of contusions, 1/2" to 8” in greatest dimension,
covers an area of 9" x 5" on the anterior right leg, 4-1/2" 10 14-1/2" above the bottom of
the heel. Two abrasions, 1/2" and 1™ in greatest dimension, is on the anterior right leg. A
circumferential contusion, 21-1/2" x 11", is on the left thigh, 10" to 29" above the bottom
of the heel. A cluster of contusions, 2" to 5-1/2" in greatest dimension, covers an area of
10" x 3" on the anterior left leg, 5” to 14-1/2" above the bottom of the heel. A cluster of
abrasions, 1/8" to 1-1/4" in greatest dimension, covers an area of 1-1/2" x 1-1/4" on the
anterior left leg. Incisions into the contusions reveal hemorrhage confined to the
underlying subcutaneous tissues; there is no skeletal muscle necrosis.
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AUTOPSY REPORT (P)(6) 4
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

INTERNAL EXAMINATION

HEAD AND CENTRAL NERVOUS SYSTEM:
The galeal and subgaleal soft tissues of the scalp are free of injury. There are no skull

fractures. The dura mater is intact with no evidence of hemorrhage. The leptomeninges
are thin and delicate. Clear cerebrospinal fluid surrounds the 1340 gm brain, which has
unremarkable gyri and sulci. The cerebral hemispheres are symmetrical and the
structures at the base of the brain, including the cranial nerves and blood vessels are
intact. Coronal sections demonstrate sharp demarcation between white and gray matter,
without hemorrhage or contusive injury. The ventricles are not enlarged. The basal
ganglia, brainstem, and cerebellum are free of injury or other abnormalities. The atlanto-
occipital joint is stable. The spinal cord is unremarkable.

NECK:

Layer-wise dissection of the neck reveals that the anterior strap muscles are homogenous
and red-brown, without hemorrhage. The thyroid cartilage and hyoid are intact. The
larynx is lined by intact white mucosa. The thyroid gland is symmetric and red-brown,
without cystic or nodular change. The parathyroid glands are not identified. The major
vessels of the neck are intact. The tongue is free of bite marks, hemorrhage, or other
injuries.

Incision and dissection of the posterior neck demonstrates no deep paracervical muscular
injury and no cervical spine fractures.

BODY CAVITIES:

The ribs, sternum, and vertebral bodies are visibly and palpably intact. No excess fluid is
in the pleural, pericardial, or peritoneal cavities. The organs occupy their usual anatomic
positions.

MUSCULOSKELETAL:
(See Evidence of Injury)

No non-traumatic abnormalities of the muscles or bones of the appendicular and axial
skeletons are identified.

RESPIRATORY SYSTEM:
The airways are clear of debris and foreign material and the mucosal surfaces are smooth,

yellow-tan, and unremarkable. The right and left lungs weigh 500 and 420 gm,
respectively. The external surfaces are smooth and deep red-purple. The pulmonary
parenchyma is diffusely congested and edematous. No mass lesions or areas of
consolidation are present. The pulmonary arteries are normally developed and patent.
The diaphragm is intact.

. 000400
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AUTOPSY REPORT (b)(6) 5
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

£ 0 LAR TEM: )

The 360 gm heart is contained in an intact pericardial sac. The epicardial surface is
smooth, with minimal fat investment. The coronary arteries are unremarkable in
distribution, with a right-dominant pattern. Cross sections of the vessels show no luminal
narrowing. The myocardium is homogenous, red-brown, and firm. The valve leaflets are
thin and mobile. The walls of the left ventricle, interventricular septum, and right
ventricle are 1.4, 1.5. and 0.4-cm thick, respectively. The endocardium is smooth and
glistening. The aorta gives rise to three intact and patent arch vessels. The renal,
mesenteric, and iliac vessels as well as the venae cavae are unremarkable.

HEP SYSTEM:

The 1150 gm liver has an intact, smooth capsule and a sharp anterior border. The
parenchyma is tan-brown and congested, with unremarkable lobular architecture. No
mass lesions or other non-traumatic abnormalities are seen. The gallbladder contains a
minute amount of green-black bile and no stones. The mucosal surface is green and

velvety.
LYMPHORETICULAR SYSTEM:

The 210 gm spleen has a smooth, intact, red-purple capsule. The parenchyma is maroon
and congested, with distinct Malpighian corpuscles. Lymph nodes in the hilar, periaortic,
and iliac regions are unremarkable. Residual thymus is present in the anterior
mediastinum.

ENDOCRINE SYSTEM:

The pituitary gland is unremarkable. The thyroid gland has been described (see NECK,
above). The right and left adrenal glands are symmetric, with bright yellow cortices and
red-brown medullae. No masses or areas of hemorrhage are identified.

GENITOURINARY SYSTEM:
The right and left kidneys weigh 90 and 100 gm, respectively. The external surfaces are

intact and smooth. The cut surfaces are red-1an and congested, with uniformly thick
cortices and sharp corticomedullary junctions. The pelves and ureters are unremarkable.
White bladder mucosa overlies an intact bladder wall. The bladder is empty. The
prostate has lobular, yellow-tan parenchyma and is not enlarged. The seminal vesicles
are unremarkable. The testes are free of mass lesions, contusions, or other abnormalities.

A 2
The esophagus is intact and lined by smooth, gray-white mucosa. The stomach contains
approximately 150 ml of mixed solids and fluids. The gastric wall is intact. The
duodenum, distal loops of intestine, and colon are unremarkable. The pancreas is firm
and yellow-tan, with lobular architecture. No mass lesions or other abnormalities are
seen. The appendix is present.

) 000401
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AUTOPSY REPORT (b)(6) 6
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

DITI PR

.. Documentary photographs are taken by OAFME staff.

. Personal effects are released to the appropriate mortuary operations representatives,
Specimens retained for toxicology testing and/or DNA identification are blood,
vitreous fluid, bile, gastric contents, brain, adipose tissue, lung, heart muscle, spleen,
kidney, liver, and psoas muscle.

4. The dissected organs are forwarded with body.

5. Trace evidence and/or foreign material are collected and retained by Army Criminal
Investigation Division Special Agent, (?)(7)(C)

N

MICRO CE NA
Selected portions of organs are retained in formalin.

Kidney: Mild autolysis and generally intact tubules with unremarkable glomeruli,
interstitial, and vasculature
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AUTOPSY REPORT (b)(6) | 7
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

FINAL AUTOPSY DIAGNOSES:

L. Evidence of asphyxia by smothering
- Multiple (3) abrasions of the lips

IL. Blunt force injuries

A. Head and neck
Abrasion, left forehead
Abrasions, neck

Contusion, upper left chest
Abrasion, right groin
Multiple (3) contusions, back
Cluster of abrasions, back
Contusion, left buttock
tremities
Right upper extremity
- Contusion, posterior arm
Z Left upper extremity
a. Cluster of contusions, posterior arm
b. Abrasion, posterior wrist
e, Abrasion, dorum of the hand
d. Contusion (hematoma), palm
c. Contusion, (hematoma), index finger
Right lower extremity
: Cluster of abrasions, anterior thigh
b. Circumferential contusion, thigh and buttock
d.
f.
a
b.
c.

MR SN N

Abrasion, knee

Cluster of conlusions, anterior leg
Multiple (2) abrasions, anterior leg
Left lower extremity

Circumferential contusion, thigh
Cluster of contusions, anterior leg
Cluster of abrasions, anterior leg

a
c Cluster of abrasions, anterior thigh
e

.  Natural disease and pre-existing conditions: none identified within the limitations
of the examination

IV.  Medical intervention

Defibrillator pads on the right chest and left flank
Cardiac monitor leads on the anterior torso

Triple lumen catheter, left subclavian region

Oral endotracheal intubation

Intravascular catheter, lefi ante-cubital fossa

mMOO®>
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AUTOPSY REPORT (b)(6)
Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

V.

VL

VIIL

Post-mortem changes

A. Mild decomposition
B. Passing rigor

C. Fixed posterior livor

Identifying marks: none

Toxicology results
A. Volatiles (blood and vitreous fluid): no ethanol detected
B. Screened drugs of abuse and medications (blood):
1. Positive atropine
2. No other screened drugs of abuse or medications detected
C. Carbon monoxide (blood): less than 1%
D. Cyanide (blood): none detected

ACLU-RDI 5562 p.259
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Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayn

OPINION

This detainee, Layith Husayn Khalaf Al Fahadawi, died of asphyxia from smothering.
Abrasions around the mouth suggest forceful covering of the airways to prevent adequate
respirations. He did sustain multiple blunt force injuries, however, these were not severe
enough to cause death. Toxicology tests for ethanol and screened drugs of abuse were
negative. The manner of death is homicide.

(b)(6)

(b)(6)  Medical Examiner
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DEPARTMENT OF DEFENSE
ARMED FORCES INSTITUTE OF PATHOLOGY
WASHINGTON, DC 20308-8000
REFLY TO
ATTENTION OF
AFIP-CME-T
PATIENT IDENTIFICATION
AFIP Accessions Number  Sequence
TO: (b)(6) (b)(!
. Name
OFFICE OF THE ARMED FORCES MEDICAL KHALAF AL FAHADA, LAYITH H.
EXAMINER
ARMED FORCES INSTITUTE OF PATHOLOGY SSAN: Autopsy: | (b)(6)
WASHINGTON, DC 20306-6000 Toxicology Accession #: |(b)(6)
Date Report Generated: November 27, 2007
ULTATI RT ON TOR
AFIP DIAGNOSIS REPORT OF TOXICOLOGICAL EXAMINATION

Condition of Specimens: GOOD
Date of Incident: Date Received: 11/20/2007

CARBON MONOXIDE: The carboxyhemoglobin saturation in the blood was less than
1% as determined by spectrophotometry with a limit of quantitation of 1%. Carboxyhemoglobin
saturations of 0-3% are expected for non-smokers and 3-10% for smokers. Saturations above

10% are considered clevated and are confirmed by gas chromatography.

CYANIDE: There was no cyanide detected in the blood. The limit of quantitation for
cyanide is 0.25 mg/L. Normal blood cyanide concentrations are less than 0.15 mg/L. Lethal
concentrations of cyanide are greater than 3 mg/L.

VOLATILES: The BLOOD AND VITREOUS FLUID were examined for the
presence of ethanol at a cutoff of 20 mg/dL. No ethanol was detected.

DRUGS: The BLOOD was screened for acetaminophen, amphetamine, antidepressants,
antihistamines, barbiturates, benzodiazepines, cannabinoids, chloroquine, mefloquine, cocaine,
dextromethorphan, lidocaine, narcotic analgesics, opiates, phencyclidine, phenothiezines,
salicylates, sympathomimetic amines and verapamil by gas chromatography, color test or
immunoassay. The following drugs were detected:

Positive Atropine: Atropine was detected in the blood by gas chromatography and confirmed by
gas chromatography/mass spectrometry. (b)(6)
(b)(6) 'Medical Examiner

This document contains information EXEMPT FROM MANDATORY DISCLOSURE under the
FREEDOM OF INFORMATION ACT Excmian No. 6¢,d Applies
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CERTIFICATE OF DEATH (OVERSEAS)
Acte dé décks (D'Outre-Mer)

MAME OF DECEASED  {Lasl, First, Midkdhe] GRADE BRANCH OF SERVICE SOCIAL SECURITY HUMBER
Mom du ciclod (Mom el phlnoms) Gende Arme Humiro de FAssunance Social
BTB Khalaf Al Fahadawi, Layith Husayne, Civilian (B)(6)
DRGENZATION  Organisaton NATION (a9, Unied Stales) DATE OF BIRTH SEX  Sexe
Detaines Pays Dale de naissance
Irag 31 December [X] wue
1980
D FEMALE
RACE L] MARITAL STATUS Etat Chvil RELMGION Gl
PR THER ([Spacfy]
% | caucasoD Caucasiqus SINGLE Césbataire OVORCED mﬂm ,?‘m.;a,{.d..,
Diyoecd
CATHOLIC
HEGROID ' MARRIED Wk
Hagriods R EEPARATED Cathaliqus X
OTHER (Specty) Shpard
Autre (Spbcifier) WIDOWED Ve JEVNSH Juil
KAME OF MEXT OF KIN Mo du phes proche panen RELATIONSHIP TO DECEASED Parenth du dhobde avec B s
STREET ADDRESS Dormici & (Rua) CITY DR TOWN OR STATE  (oiboe 217 Coos) Wille (Ciode postal compes)

MEDICAL STATEMENT Déclaration médicals

l m-r-unndl Iun-dll dn

Hisusure ou 0

AcPRABT 2084 p.263

CALSE OF DEATH  [Ener only oni cause per kne] OHSE:I:LMB)ED“EA\?I':H
Cause du dbods [Nindguor Quiuns causs par ligne) Intenvalle antrn
Faitogue ol ke dechs
DISEASE OR CONDITON DIREGTLY LEADING TO DEI':_‘I'HT Asphyxia by smothering
Maladio ou condilion dirsciement rsponsabls de ba mer
MORBID CONDITION, W ANY, LEADING TO
ANTECEDENT PRIMARY CAUSE
CALISES Condfion morteda. s y @ lleu. marant 4 la
caue TS
Syrptomes UNDERLYING CAUSE, IF AKY, GIVING RISE
précurseurs de TO PRBARY CALSE
s meart. Condilion morbide, sl y & ke menant & la
CauSE prmare
Fi
OTHER SIGHIFICANT CONDITIONS
Auires condtons sigrificaties 2
MODE OF peAT AUTOPSY PERFORMED  Autcpsie affsctube [ ves ou [ wo Men | peamoue ToexmerNaL cAuSES
Ao FINCANGS GF AL TOPET Conchsons prmcipales 09 [ SUopse Circonsiances do la mor suscilbes par des
NATURAL LS e iures
(ot naturadla
ACCIDENT
Mo accidanbale
HAME GF PATHOLOGIET __ Nom du patrolog:st
g (b)(6)
-
smm_{bnsj DAIE  Date ~IEWIATION ACCIOENT  Accdent & Avian
HOMICIDE
X | Honiciis 17 November 2007 |:|\'Es Oui E]na Nn
DATE OF DEATH  (day, manih, year) ) PLACE OF GEATH Lisu do cécés
Dabe ce déciss (I8 jour, la mois, Tannée)
(b)E) 2007 05:10 31st Combat Support Hospital Iraq
TVAVE VIEWED THE REMAING OF THE DEGEASED AND DEATH OGGURRED AT THE TIME INDICATED AND FROM THE CAUSES A3 STATED ABOVE.
Jai pamind i mﬁm&ﬂmﬁhﬂnnwﬁmmhmmmﬁmw ol i suite des caused SNUTATROS Ci-dossul.
WAME (0 MEDICAL DFFICER Teom du mbdhen miltaie o du MAGEN santam TIILE OR DEGREE 1A% ou apiome
(b)(6) (b)(6) Medical Examiner
GRADE _ Grade HSTALLATION OR ADDRESS [P —
(b)(6) Dover AFB, Dmrer
{b}{ﬁ} 16 .
DATE Dawn k
11/29/2007

7 mmm-nm Mﬂmwum-wu\u
hmﬂﬂmutﬂiﬂlh mmm-“ﬁlﬂm u-m un el o e, #E

REFLACES N FOHH- 3558, 1 JAN T2 AN
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(REMOVE, REVERSE AND RE-INSERT GARBONS BEFORE COMPLETING THIS SIDE)

DISPOSITON OF REMAING
AT OF O TTCAH PREP AMING HERMAIHE GRADE TICERGE RUWMBER AHD STATE TTHER
IS TATE TIGHATURE

(b)(6)
HAME OF CEMETERY OR CREMATORY | OCATION GF CEME TERY DR CREMATORY
[~T7PE OF DIGPGLTION TION

REGISTRATION OF VITAL STATISTICS
| REGISTRY (Town and Country] DATE REGISTERED FILE NUMBER
STATE OTHER

HAME OF FUNERAL DIRECTOR ADDRESS

SIGHATURE OF AUTHORIZED INDNIDUAL

DD FORM 2084, APR 1977 (BACK) USAPA V1.00
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONIN(Z; 07 -C0789-2367

Date and Time Location
5900 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
, Camp Cropper CID Office
[ L{ dfan o Lé ~ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B/ Yes, I am willing to answer questions.

O

No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee M; (b)(6) (b)(7)(C)

(b)(6). (bY7)(C)

—3'43“
Si Printed name of Investigator

'FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

EXHIBIT é‘%mo
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
8915 20™/ 1149™ Miilitary Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
1 4 ma o4 A Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

AF—Yes, Tam willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(0)(6). (b)(N(C)

Signature of Interviewee (b)(6) .(b)(7) -C ‘

AV
(0)(6). (b)(/

m Printed name ol |nvest1gator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
) | 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
ol Camp Cropper CID Office
1y J’M 04 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

» You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/E] Yes, I am willing to answer questions.

0 No, Iam not willing to answer any questions.

o ) (6), (b)(7 )(©)

Signature of Interviewee

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
ExuBIT 00412
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIORIRG ~07 U107 89-27675

Date and Time Location
D 09 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

Camp Cropper CID Office

L5 T e o9 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[Zf Yes, I am willing to answer questions.

[]  No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o ¢ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
15 Jen® L . Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If youdo sbeak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

~ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
_ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
iz= Camp Cropper CID Office
29 5 An °% Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(4" Yes, I am willing to answer questions.

[  No, I am not willing to answer any questions.
(b)(6), (B)(THC)
(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee M;' (b)( 6)5 (b)(7)(C)

Printed name of Investigator
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Sworn Statement b (b)(6) (b)(7)(C)
Dated January 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility-page 1 3

6), (b)(7)(C)

I was with LAITH (the victim)j in previous compounds. First we were together
in Compound 3C, after we were transferred to 3D, and then to 3A. These movements all took
place during the first 3-4 months of our stay here. Through out this time period he and I
became good friends. He was gentle and good natured. He liked and respected me very much,
and had no problems with anyone. Later, we were transferred to Compound (4) four, in tent #
4, The crime/murder took place sometime in the following ten days or so. The morning, of the
incident, started just as any other typical day; we were awakened for the early morning Head
Count, had our breakfast and the day continued just like any other normal day. LAITH and I
had dinner together that night. I, then, attended the evening prayers, separating from him for
the rest of the night. I went to bed early, before the lights were cut out. It must have been in
the middle of the night, sometime; I woke up to strange noises, screams. I opened my eyes and
I saw six or seven guys, faces covered with towels; they ordered us to cover our heads and we
could not look to see what was happening. I believe they were gathered around one of the
guys, in the front area of the Tent, beating him. You could hear the agony and the noises made
by the person. The beatings went on for about an hour. Suddenly the Americans called us for
a spur of the moment Head Count. We lined up in front of the Tent in rows of ten, and we
were asked to lift our shirts so they could search us. I noticed Laith was standing somewhere
in the back. I went inside the tent and back to my bed to sleep. It was cold that night, and I
was sleepy. Soon after, I heard LAITH’S screams of pain. Some of the guys gathered around
him, I guess, to help him rub his chest. ‘b"""“””"“ carried LAITH to the -

SALLY PORT to notify the guards, and we all followed. The guards called the medics to give

him first aid. We went back to the Tent and the guards did another Head Count, this time we

were put in rows of 4, in the back of the Tent; later, we were escorted to the Yard for a
complete search, and a search of the Tent. We stayed in the Yard until late that night.

(b)), (b)7)C)

QUESTION: S.A.
ANSWER: (QIONIEIS)
Q1) Did you recognize any of the guys, with the covered faces, who entered the Tent?

Al) No.
Q2) Did you recognize any of them by their voices?
A2) No.

Q3) Were you able to recognize any of them by what they were wearing or what they were
covering their faces with?

A3) No.

Q4) Did you notice any of the mattresses (beds) empty, of guys who should have been
sleeping?

A4) No.
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Sworn Statement by{G YN EA(®)

Dated January 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility-page 2-3

Q5) Who was sleeping on either side of you?
(b)(6). (B)THC) . (B)(O). (bY)THC)FOXE). (BY7)C)
AS) was sleeping to my left, and

sleeping to my right.
Were they both sleeping by you at the time of the beatings?
w’was there, I am sure. But I can’t be sure of w for there was the Tent
pole between us, I did not pay close attention.
Q7) What did you do when the masked guys ordered you to keep your heads down?
A7) I covered my head under the blanket, I was afraid and tried not to listen/hear.
Q8) Did you know who they were beating at the time?
A8) No, but after the late night Head Count I came to realize who it was.
. Q9) Who was the person they beat?
A9) LAITH, (b)(B). (1)(7)C)
Q10) When you realized they were beating someone in your Tent, why did you not step
forward and help?
A10) I could not, I would receive the same fate as his. (Meaning: I would be killed also)

Q11) Who were the guys who helped LAITH when he started screaming of pain? - ;

O ORI e mm NS Y XS G - |
believe, (b)(6). (BITHCTBIB). LUTHC) -

Q12) Did you notice anyone with blood stains on them or on their clothes?

Al12) No.

Q13) Do you know who beat up and killed LAITH?

Al13) No.

Q14) Did you kill LAITH?

Al4) No. '

Q15) Do you know why he was beaten up or killed?

Al15) No.

Q16) Did you notice any strange/abnormal behavior about LAITH prior to the incident?

A16) No, he was normal.

Q17) What row were you standing in during the late night Head Count?

A17) 1believe in the second row.

Q18) What row was LAITH standing in?

A18) Iam not sure, but he was in the back somewhere.

Q19) Did you see LAITH avoid the body check during the late night search?

A19) No, I did not see that. But he had to have somehow escape/avoid the search.

Q20) Did you notice any kind of a special relationship between LAITH and the
Americans/American Guards, i.e. special favors or special treatment?

A20) He had good rapport with them, but no special treatment/favors, to my knowledge.

Q21) Is there any information regarding LAITHS crime that you have not told us about?

A21) No.

Q6)
A6)
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Sworn Statement by ({SICIN(IEIS) e
Dated January 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility-page 3-3

Q22) Was LAITH still alive when he was taken to the SALLY PORT?

A22) 1 believe he was dead already.

Q23) Do you know if LAITH was ever beaten up while staying in the other Compounds‘7
A23) Ido not believe so.

Q24) Do you know who gave the order to kill LAITH?

A24) No.
Q25) Do you wish to add anything else to this statement?
A25) No. - 1inninNHIEND OF STATEMENT///171111111710111
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING; ; -7 - 07 &5 -c 205

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
2542 Camp Cropper CID Office
30 AW 4 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

‘e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

G~ Yes, I am willing to answer questions.

[0 No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7X(C)

Signature of Interviewee

I,
(b)(6). (0)7)(C)

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
/039 ' Camp Cropper CID Office

.3 - .4 Camp Cropper, Iraq
O JAAN

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

~ Yes,Iam willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(©), (B)7)(C)

Signature of Interviewee Printed name of Interviewee
Vg (D)(0), (BY(T)C)

(D)(6). (BUTNC)

SA

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/° 32 Camp Cropper CID Office
2o JANOL Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B/ Yes, I am willing to answer questions.

[J No, I am not willing to answer any questions.

. R | 0. ©1C)

Signature of Interviewee me of Interviewee

(b)(6). (b)TH(C)

DY(6). (L) 7))

A
Printed name of Investigator
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT | ™" <7 .07.cID789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 4 PAGES

DETAILS i
About 1400, 5 Feb 08, SA MMM with assistance from Mrs. SMMainterviewed Mr. [(DIONOIIS)
m B - o V25 read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. (MMM stated he is one of the Chiefs from Compound 2B and statedw
recently been placed in his compound. He further stated that if this agent called him into an interview, he
would sit in with him and get him to talk about the murder that took place in Tent 4, Compound 4. Mr.
B stated he belongs to the same tribe as the victim and most of the juveniles from Tent 4 and feels he
can get them to tell what happened the night of 12 Nov 07. He did state that he talked tabout
the murder and RN identiﬁedWan ERER < three of the attackers. He also stated
that no one from Tent 4 has talked due to them all swearing on the Holy Quran, to not say anything about the

murder.

About 1600, 5 Feb 08, SAwith assistance from stinterviewed %63 (0)(0). (b)(7)(C)
(b)(6). (0)(7)(C)EXE). BINNC) ho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.ERNprovided a sworn statement and stated he wanted to talk about the victim’s murder.
He stated that the night the victim was murdered; he was asleep in the tent and woke up to the noises of
someone getting beaten. He stated he got up to go to the bathroom (W/C) andw told
him to not go to the W/C. He stated it was dark and could not see what was going on and stated that the
attackers had their faces covered. He stated he got up a second time to go to the W/C and
kicked him in the genitals and ordered him to go back to sleep and to cover his head. A
third person came to him shortly after, N DRNORIY in order to smooth things over. He stated
Wwas one of the attackers. Mr [ ERMAN urther stated that there were approximately seven attackers
involved in the beating. He stated that the victim was being beaten and was begging for them to stop. Mr.
also stated that the victim was beaten with a tied rope (shredded t-shirt tied around a wet towel). He
stated the beating lasted for over two hours. Mr. ElSEMEthen stated that the beating all of the sudden
stopped and everyone went back to bed. He did not see where the attacker went to lay down. Shortly after
everyone going back to bed, Mr. |ikENEastated the American guards called a head count. During this time,
Mr.Wstated everyone was taken out to the front of the tent and placed into rows of ten. They were
advised to stand up a row at a time and searched for signs of being beaten. Once the row was searched, he
stated they were advised to sit down and then the row behind them would be searched. He stated the victim
was in the last row and was the closest to the entrance of the tent. There were two people in the back row
between him and the victim. He stated while the row in front of them was searched, the victim snuck into the
row in front of them avoiding the search. Mr.said after the search, everyone was sent back into the
tent and they all went to their respective sleeping mats. A snort while later, Mr. BEREEtated he heard
people in the tent yelling for the sergeant due to someone being sick. He stated the guard ordered them to
bring the sick person to the sally port and arried him by himself, in which everyone
else in the tent followed. He stated that once the victim was placed in the sally port, the guards ordered
everyone back into the tent. A short time later, everyone was taken into the back of the tent and placed into

had
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*™*= 157.07.cID789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 4 PAGES

DETAILS

rows of four. They were then taken to the Recreation Yard and searched 10 at a time for signs of bruises,
which would be cause by beating the victim. He stated they were in the Rec. Yard all day and were not taken
back to the tent until that night. He s whep they were taken to the tent, everyone was tired and they all
went to sleep. The next morning, MrWtated SRR came to him and asked if he
had been hurt the night before when he was kicked. Mr/illilistated he asked MMM ¢ he was one of
the attackers and told him that he was involved in the beating and was sorry for being involved. Mr.
stated he did not ask why the victim was beaten. He stated that that night, told
everyone in the tent that what happened was a mistake and made everyone swear on the Quran to not tell
anyone what had happened. He stated thatadvised everyone that if they talked, they would be beaten
the same way and if he could not get them while they are in the camp, he would kill them outside and their
families also.

(b)(6). (bY7XC)

About 1000, 7 Feb 08, SA with assistance from Mrs il interviewed Mr {NQONCIES
(0)(B)(b)(7) 7 and Mr [DIOKOESHEEEEEE ' o eme who both were
read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.[jiEbrovided a sworn
statement and stated he wanted to talk about the victim’s murder. He asked if Mr. Skt in during the
interview, due to being more comfortable with him being there. Mr. BEEEEE is currently in the same
compound with Mr. and has encouraged him to come forth with information in relation to the
victim’s death. Mr. [ EEEREstarted off by stating he does not know why the victim was killed. He stated that
on the night of the murder, he had dinner with the tent and sat next tow on their mats. He stated
that there was a head count after dinner, approximately 2100 hours, which was normal practice. He stated that
after headcount, the victim went to bed and was perfectly fine. He then stated that the lights were out and
every one in the tent went to sleep. Mr.wstated that during the night, the beating started. He stated he
was sleeping next to the victim approximately three feet away. He stated he was a sleep and awoke by the
sounds of someone being beaten. He stated that he saw four people with masks on their faces. The masked
individuals started telling everyone in the tent to cover their heads. The masked individuals were carrying
towels in their hands, which were wrapped into a cable type of device. He heard the individuals talking to the
victim during the beating calling him a “Kafir” (meaning someone who steps outside of the Islamic Law).
Mrwtated he covered his head with a blanket facing the victim and was peaking out to watch the
beating. He stated there were four people around the victim and recognized them by their stature, height,
features and voices as being wand W[—Ie stated that the beating lasted for
over an hour. He then stated that the beating suddenly stopped, due to them peaking through the holes in the
tent and noticing that the American guards were coming. He stated that the attackers separated, while the
victim lay on his mattress in severe pain. He stated that everyone was then taken out of the tent for a
headcount. During the headcount, Mr.stated he was in the front row and could not see where the
victim was at. He stated that each row stood up in order to be searched for signs of beatings and then were sat
back down. After the search, Mr. [N stated that everyone was ordered back into the tent. He stated that
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DETAILS
shortly after going back into the tent, %ack over to the victim’s mat and was leaning over
him with his back towards him. He stated that as leaning over the victim’s head for approximately
five minutes. During this time, he could hear sounds of the victim moaning from pain and then the sounds
went silent. He stated that also during this time, he could see the victim’s feet moving up and down and then
suddenly went still. He also stated he could not hear any more noises come from the victim. (O OTHE)
+hen left the victim’s bedside and some other voice stated that the victim was sick and to call the guards. Mr.
then stated REEERER-ame back over to the victim, picked him up and carried him to the sally port by
himself. He stated that someone else carried the victim’s mattress to the sally port, but he did not know who it
was. Once the victim was placed in the sally port, Mr. stated that the American guards ordered
everyone back into the tent. A short while after, everyone was taken through the back of the tent and placed
in rows of four. Mr.EEEREEE hen stated that everyone was taken to the Rec. Yard and searched there for
signs of bruising, which would have been caused due to beating the victim. They were then separated and
told not to talk. That night, Mr JSRNRY stated they were all sent back to the tent and due to being tired, they
all went to sleep. The next day. fstood in the middle of everyone and made them all swear on the Holy
Quran to not speak of what took place. RIS ated that if any one utters a word, they would be killed,
not matter where they are sent. If they could not be reached in this camp or Bucca, then they would be killed
on the outside with their families. Mr.|JRMRMEF\0sed the statement by stating that everyone was scared and
this is the reason no one has come forth with information.

About 0940, 9 Feb 08, S A MMM with assistance from Mrs/lMMMinterviewed Mr (CHCHECNEDICE)
(b)(6), (BY(THC” ho was read the Notification before Questioning and agreed to answer
question. Mr. | ilstated he had no further information to give in reference to the victim’s death. He
stated he has given all the information he knows and was very hostile and uncooperative during interview.

About 1030, 9 Feb 08, SARM (TW;(C)t with assistance from Mrs Sinterviewed Mr. RGN
(b)(6), (b)(7)(C) e who was read the Notification before Questioning and

agreed to answer questions. Mr. DIEXOEE)t:ted he had no new information to give in reference to the
victim’s death. He gave the same sequence of events as done in a prior interview. Mr.stated
again that not only himself, but others tried to conduct CPR on the victim when he became ill. He was
advised that it was not possible for him to have given CPR to the victim, due to the majority of the tent stating

the victim was carried straight to the sally port. When Mr.wmwas advised of this information, he
stated he did not have any further information to give.

About 1115, 9 Feb 08, SA [EERMEEith assistance from Mrs R nterviewed Mr. (QUCHRCHEIKS
m who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr gave the same sequence of events as given in a prior interview. He stated that the

victim was in a row in front of him during the head count, which is when the guards were looking for signs of

(b)(6). (b)(7)(C)
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someone being beaten. He could not recall what row he was in, nor could he remember what row the victim

was in, but stated the victim was in front of him. When he was advised that the victim had been identified by
several other detainees as being in the back row, he stated that he could not be for sure where the victim was
located. Due to his inconsistencies in his statement, no further questions were given.

About 0615, 11 Feb 08, SA RN ith assistances from Mrs Millflinterviewed Mr. SUCHECURNCS)
(b)(6), (b)(7)C) e e who was read the Notification before Questioning and agreed to

answer questions. Mr. [RAMRMRIstated he is a resident in Compound 3B which is where several of the
occupants from Compound 4, Tent 4 now reside. He stated that he andmhave been talking to
several of the detainees from Tent 4 and he has convinced several of them in providing information into who
killed the victim. He stated he is from the same area as many of the detainees from tent four (4) and use to be
an Iragi Police (IP). He stated at first, the detainees in Tent 4, would not give information in relation to the

victim’s death, due to beini threatened by He stated that he had been informed by

and [EigEMl that was involved in the beating and had threatened the whole tent the day a
if anyone spoke of the killing, then they would suffer the same fate. Mr.Wurthr stated that
and“ ave similar stories of who took part in the victim’s beating and identified oL e

d taking part in the beating andilillas the person who killed the victim by
smothering him. He stated that he would continue to talk to additional detainees from Tent 4 and encourage

them to come forward and give details of the victim’s murder.

Aboy 0, 13 Feb 08. SA ith assistance from Mrs SlMMMinterviewed Mr. [EICINUIEIE)
(b)(6), (bXT7)(C) , who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. [ONOEITEGNtated that he had no additional information to give in reference to
the victim’s death. He stated the information he has given during his prior interviews was correct and he did
not wish to add anything else at this time. He was advised that statements had been given by several
witnesses identifying him as one of the attackers. He again stated he had nothing else to say. ///LAST
ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION )
h)(6 h 20™/1149® Military Police Detachment (CID)(FWD)
Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
13 Feb 08
: \2.%
CID FOR IAL USE ONLY 000429

ACLU-RBIGSET NTHNSBYSDII CID ROI 20491



09057 -03_-CID789_‘

-
VSN L J{U/"(-ru".,‘

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
( 50O 20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
'; ‘KEB °3% Camp Cropper, Iraq

I'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now. you may stop answering questions at any time.

V] Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

B(0)(6). (b)((C)

()(6). (b)X7HC)

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTI(HVQN)GI 07 =vd7o5-eo b g

Date and Time Location
1490 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
S FE8oq Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If youdo sbeak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

K] Yes, [ am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (bY7XC)

Signature of Interviewee Mr T ( 6),(b)(7( C)

(bYB). (b)(r L)

-,

Printed name of Investigator
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Sworn Statement by Detainee (b)(6), (b)(7)(C) e NN

Dated February 5, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-3

I, the undersigned, state that on November 12, 2007, I was detained and residing in
Compound Four, Tent Four, along with forty eight other detainees. Among these detainees

was LAITH m On that day, everything seemed normal, it was just another
ordinary day. I had no previous knowledge, whatsoever, of a plot to beat and kill LAITH

that niﬁﬁt. We had dinner, and then I went for the evening prayers and later to sleep. My
friend was sleeping by my side. Suddenly, I heard what sounded like
a beating oinﬁ on inside our Tent. I got up to go to the bathroom, at which time

b)(6), (b)THC came over and ordered me to get down and go back to sleep.
RDIGRGIWAS cft me, I sat up once more to go to the bathroom. I had to GO. That is

—_—

Whe

wher{ R S - - e towards me and kicked me right in the groins and told
me to get back to my bed. I knelt down in pain asking him why he kicked me like that. He

answered me saying to get back to sleep and to cover my head with the blanket.

{b)(6). (bX7)(C)

then came over to comfort me and to tell me never mind what had just
happened, and that [ERSEEGEWas an ry and to forget about it. And these three guys,
M and- all came over from LAITH’s corner where the
beating was taking place. I remember there were about seven guys gathered around LAITH
beating him. Although they were somewhat masked, I was only able to identify three of
them at first. I stayed in my bed and the beating continued for about an hour maybe two.
Through out the whole time, I could hear LAITH screaming in pain and pleading with them
to stop. Suddenly, they stopped and every one of them went back to bed. Shortly after the
American Guards came over and yelled for us to come out for a Head Count. We went
outside to the front of the Tent and sat in rows of ten. The Americans ordered us to lift up
our shirts and started to check our upper torso. LAITH and I were in the last (fifth) row, and
he was standing two people away from me. Starting with the first row, the Guards were
ordering each one to stand up, searched him and then told him to sit back down. As they
were just getting done with the fourth row, LAITH crawled down and snuck in with the
guys in front of us to avoid getting searched. After they got done searching us in the last
row, we were told to get back in the Tent. Everyone went back to bed; Soon after that I
heard someone yell to call for the Guards that someone was sick in our Tent. Then I saw

ORI Scarry LAITH out to the Sally Port and we all followed him. LAITH, at that
time, was unconscious. Aﬁemmed LAITH over to the Americans, we were
ordered back to the Tent. Minutes after that, the Guards ordered us to come out of the Tent
and to go to the back of it and sit in rows of four. Then they took us, ten at a time, out to the
Recreation Yard to be searched. After that we were taken back to the big Sally Port area
where they sat us down, separated and banned us from talking to each other. Later, we were
taken back to the Rec. Yard and from there back to our Tent once again.
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Sworn Statement by Detained{I(OM{(®)]

Dated February 5, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-3

That night, before we went back to sleep,ot up in the middle of the Tent with the
Holy QORAN in his hand and made us all swear not to talk about what had happened the
night before and not to mention or say a word to anyone about the incident. Should anyone
utter a word or as much as a sound about what had happened, they woy 11d be

with their families. The morning of the following day,w

over to ask me if I was okay due to the kicking I had received from Sl | told him I
was fine. At the same time, I asked him if he was involved with the guys who beat LAITH;
I asked him if he took part in it. He replied that he was with them, but he was sorry about
what had happened.
QUESTION
ANSWER)

Q1) Where did you sleep the night of the incident?
Al) Iwas sleeping in the middle of the Tent.

Q2) Who was sleeping by your side?
I{] (7N
A2) N " Whe was closer towards the Tent entrance. I do not remember

who was sleeping on the other side of me.

Q3) Where was LAITH sleeping?

A3) He was sleeping by the front entrance of the Tent.

Q4) Were there orders given to beat and kill LAITH?

A4) 1do not know.

Q5) What were the guys who beat LAITH masked with?

A5) What looked like the black knit hats.

Q6) Were there any distinguishing signs that identified the three guys who participated in

beating LAITH?

A6) Their demeanor, bodies, heights and voices.

Q) werd REDNIIS,

A7) Yes.

Q8) Were you able to identify anyone else who participated in the beatings?

A8) Icould not.

Q9) Did you know who was being beaten?

A9) Not at the time of the beating.

Q10) When did you realize who was the person being beaten?

A10) When we went outside, in the middle of the night, for the Head Count.

Q11) And how did you come to know that it was LAITH who was beaten?

Al11) When he was standing there with me. I saw him hurting and pain all over his face.

QI12) Why did the guys stop beating LAITH?

Al12) Idon’t know, but the beatings stopped all of a sudden.
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0057-07-CID789-23675

Sworn Statement by Detainee ((JICHSGIE(®)

Dated February 5, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 3-3

Q13) After the beating ended, did you notice where each one went to go to sleep?

Al13) 1did not pay attention.

Q14) Were the guys who beat LAITH saying anything to him while beating him?

Al4) vyes, but it was not clear what they were saying.

Q15) Why did they call you out for a Head Count in the middle of the night?

A15) Probably because of the beating, I thought.

Q16) What was the purpose of the search, after the incident?

A16) To find out who was being beaten.

Q17) Why did LAITH avoid being searched?

Al7) Idon’t know.

Q18) Who called out that LAITH was sick to be taken to the Americans?

A18) Icould not tell whose voice it was, or who it was?

Q19) Why were you searched a second time?

A19) To find any weapons that might have been hidden amongst us.

Q20) Was there anyone else standing by it the time he made you all swear not to
speak of the incident?

A20) He was alone.

Q21) When admitted to you he was a party to the crime, did he give you
any reason why LAITH was beaten?

A21) No.

Q22) When [EEEREE made you all swear not to speak of the incident to anyone outside
your Tent, what incident was he referring to?

A22) About beating LAITH, for sure.

Q23) Why did they beat and kill LAITH?

A23) Ido not know.

Q24) Do you wish to add anything else at this time?

A24) T just want to add that said that this mistake (incident) occurred and that it
should not have to happen again.

Q25) How was your treatment during this interview?

A25) Very good.////IH1IHTHHHTHTTTTTTIITEND OF STATEMENT////1HTTHTITTHHIii
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
000 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
’ r Camp Cropper CID Office
2c3°%
/[ I Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

i Yes, I am willing to answer questions.

D No, | am not willing

(b)(6), (b)(7)(C)

to answer any questions.

#b)0), N DC)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
| 09 9 Camp Cropper CID Office
7 f €3> Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(4 Yes, I am willing to answer questions.

0 No,Iamnot willing to answer any questions.

(b)(6), (L)(TH(C)

Signature of Interviewee M-r (b)(6), (b)(7)(C)

B)(®). (b)(7)(C)

Si Printed name of Investigator
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0057-07-CID789-23675

Sworn Statement by Detainee (b)(6), (b)(7)(C)
Dated February 7, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-3

I was in Compound Four, Tent Four for nearly two weeks, when LAITH [KlEEIS along with
four or five other guys were transferred over to our Tent. I knew LAITH back when we were
together in Compound Three. He was a quiet, gentle and a very nice person. I never saw him get in
trouble; he was well behaved and got along with everyone. We became somewhat friends, and I
don’t recall him having any problems with any of the detainees. I don’t remember exactly, but a
few days after his arrival, the date was November 12, 2007. We all had dinner that night, after
which I attended the Evening Prayers, and then we had the Head Count. After the Head Count, 1
went and lay down on my mattress. LAITH was also laying down on his bed which was
immedjately to my left (about three feet from me) by the front entrance of the Tent. To my right I
B (D) (6) (b) orer PHTI also laying down on his mattress getting ready to go to sleep. LAITH
was fine at that time; his behavior was normal and seemed to be in good health. Nothing was out of
the ordinary. Sometime, not sure exactly when, in the middle of the night, I woke up to the sound
of LAITH crying of pain as he was being beaten by what I saw to be four guys gathered around
him. They were cursing and calling him a ‘KAFIR’ [Translation: A sinner-someone who steps out
of the SHAREE’A and Islamic ways]. They were masked with black knit hats; I was able to
ecoonize them from their stature, height and their voices. They were JRSEUEURINN

(bY(6), (b)(7)C)wIo). ©INC) m and (DIORDE@ 016). O)TIC)

nicknamed [QNOE®. The beating continued for maybe an hour or more. I was afraid and
stayed down with my head covered under the blanket. They ordered us to keep our heads covered,
and not to lift our heads from under the blankets. But I tried to watch what was going on by
peaking through my blanket. 1saw each one of them with a cable in their hands beating him with it.
LAITH was screaming of pain, begging them to stop, but the beating continued. Suddenly they
stopped as they started saying to each other the American guards were coming towards our Tent,
They all scattered and each went back to his bed. The guards yelled out Head Count and told us all
to come out to the front of the Tent. We stood in four or five rows and they started to search us one
by one. When a row was finished, they would start with the next one and so on. They were
checking our bodies, asking us to lift our shirts to check our chest and back. After the search was
completed, we all went back inside the Tent and each to his respective mattress, I saw LAITH was
lying down on his bed; he was in agony and in pain. A few minutes later, I sawome
over to LAITH’s bedside; he knelt down by LAITH’s head; with his back to me. I could hear
LAITH agonizing and screeching of pain due to the beating, and noticed his legs were moving as if
struggling. m stayed by LAITH in that position for about five minutes or so. All of a
sudden LAITH became still, and I could hear his voice no more. His aches and pains suddenly
went silent. I did not see him move after that. 1 saeave his bedside and went back
to his place, which I don’t know exactly where his place is in the tent. Then [ heard someone say
“LAITH IS SICK, LET’S TAKE HIM OUT”.mcame right over to LAITH’s bed and
picked him up in his arms and carried him outside to the Sally Port and we all followed. One of the
guys had a mattress with him which he brought over to the Sally Port and put it down on the ground
whereut LAITH on it. The American Guards ordered us to get back inside the Tent.
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0057-07-CID789-23675

Sworn Statement by Detainee (b)(), (b)(7)(C) S

Dated February 7, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-3

A short while after, they took us out through the back entrance of the Tent and from there to the Big
Rec. Yard, where we were searched. After that they took us outside of the Yard five at a time and
they checked our hands and feet. Then we went to the Sally Port by the school, where we stayed a
while and from there back to the big Yard where they sat us separated and told us not to ﬁalk to each
other. Late at night, we were escorted back to our Tent. We were tired, so we slept. In the
morning, Mgathered us all in the Tent and stood in the middle with the Holy Quran in his
hand and made us all vow that we will not speak a word of this to anyone outside the Tent. He
threatened us that if he should find out that anyone of us uttered a word would be killed, no matter
where we were, here in this compound, or any other compound or even in BUCCA, no matter
where, that we would be found and killed along with our families. The truth of the matter was that

we were all very frightened and did not speak of the subject matter again.
QUESTIO . A (D)(B). (b)7HC)
ANSWER: (IS |

Q1) Do you know if LAITH was ever beaten up in other Compounds previously?
Al) As far as | know, he was never beaten before.
Q2) Do you know why LAITH was beaten?
A2) Idon’t know.
Q3) Do you know if LAITH had special relations with the Americans, being their friend and giving
them information about other detainees?
A3) Idon’t know anything about that.
Q4) Do you know if there was an order issued to carry out his beating?
A4) 1do not know.
Q5) Did your Tent receive messages or orders sent via Rock Notes from other Compounds?
AS5) Inever saw any.
Q6) Did you receive any orders from the neighboring Tents to beat anyone or to carry out any
special orders, or to execute any special missions?
A6) Inever saw any or heard of anything like that.
Q7) Why did they beat LAITH?
A7) 1don’t know.
Q8) Did you sec Sl the night of the incident, talking or meeting with anyone?
A8) You will find most of the time (RSN and are inseparable, and
sometimes would sit with them also.
Q9) Did anyone from the Tent try to help LAITH or administer first aid to him?
A9) No one came forward to help LAITH, except who carried him out the Tent.
Q10) Do you know if LAITH was sick that day or did he have any health problems prior to his
beating?
A10) He was in the best of health prior to the beating.
Q11) Did you see anyone else involved in this crime besides the four you named?
A11) No.
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Sworn Statement by Detainee (SIS BIe 01N

Dated February 7, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 3-3

Q12) Why did the American Guards not discover LAITH’s beating?

Al12) I was in the front row, I don’t know what happened in the rows behind me. I don’t know
why.

Q13) Did you hear anyone from the neighboring Tents call out or say anything to any of you as you
were passing by on your way out to the Big Yard prior to the hand and feet search?

A13) No.

Q14) Define the CABLE, what is it?

Al4) It is a towel, that is dipped in water and wet, tied with strings or shreds of torn shirts.

Q15) Who in your Tent makes these cables?

Al15) I don’t know

Q16) Did you hear anything about“— claiming that he planned and ordered the
beating?

A16) I don’t know anything about that.

Q17) Do you wish to add anything else at this time?

Al7) No.

Q18) How were you treated through out this interview?

A18) Good. /MII1IHIHIHIIIEND OF STATEMENT/IHTITTTTTIHTITIINT

Signature
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
0 940 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
9 f L( 3o % Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

B (5)(6). D) DTy

(b)(6). (b)(7)(C)

SA

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

T

Date and Time Location
| 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
/ 0.3 2 Camp Cropper CID Office
? /( £33 2 % Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZI/ Yes, | am willing to answer questions.

[ No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

B(5)(6), (b)(7)(C)

b)(6). (oj/ L)

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING V'
Date and Time Location
! 4 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

9FEF08

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\Q Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o6 e 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
I FE3 9% Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

L3 Yes, I am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.

(BYG). (b)THC)

(b)(6). (B)7NC)

Printed name of Investigator
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
5940 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
, Camp Cropper CID Office
ERL 3 04 Camp Cropper, Iraq |

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

IZ/ Yes, I am willing to answer questions.

[] No, Iam not willing to answer any questions.

.

Signature of Interviewee

SA

Printed name of Investigator
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT "™ 1s7.07.c1D789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 4 PAGE
DETAILS
About 0945, 16 Feb 08, SA IR vith assistance from Mrs BN interviewed Mr. [IONCNEA(®!

e o who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
onfirmed that he was washing clothes around the time of the victim’s death due to his clothes being
dirty. He would not admit to having blood on his as he provided in prior interviews and stated that he had no
knowledge of the victim’s beating and/or death. '

About 1050I 16 Feb 08, SA BRI with assistance from Mrs BRI interviewed Mr. (LUSCHENKS);

_ who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
tated he had no further information to give in reference to the victim’s death.

About 0955, 18 Feb 08, SA MMM with assistance from Mrs SR interviewed Mr [QIQNIEI(®)
(b)(6), (b)(7)(C) e G who was read the-Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. (RIS ovided a sworn statement stating he feels the victim was killed due to
giving ISN’s to the Americans. He stated that he was a chief in Compound 3, with the victim and a detainee
whose last three digits of his SRR saw him and the victim giving information to the guards. He stated
that this is the reason he got eight lashes in Compound 3 and this is the reason the victim was killed. He
stated that on the night of the attack, everything seemed normal. Mr DSOS tted that he went to sleep
in the bunker behind the tent. He stated that he was sleeping with RSISIROONUIWISE During the
night, Mr SRR stated he woke up hearing the sounds of beatings. He stated he walked into the back
entrance of the tent and two detainees with masks over their faces told him to get down and kicked him in the
back side. Mr.[EEINEE stated he asked them what is that your doing and he identified himself, so they let
him go. He stated he noticed four guys gathered in the right side front corner of the tent beating someone.
Mrm then stated that

'(b)(()) (17)(7)((‘) came up 1b)16). (b)(7)C) (b)(O). (DX THCO)
kicked him in the stomach area. Shortly after,

(b)(B). (b)7)C)
Mr [ EREEEEEL 4 tcd he went to NS

bI6) (BRTNC)

and asked if he was OK and told him to never mind what had
happened. He then stated that he went outside of the tent to go to the W/C (bathroom). Mr SRR stated
that he saw four deatinees masked with flannel t-shirts, with the exception of one who had a black hat
covering their faces. After he went to the W/C, Mr. stated he then went to the back bunker to go |
to sleep. A short while after, Mr.stated the guards called everyone out to the front of the tent for ’
a headcount. He stated they stood in rows of 10 and he was in the next to last row. He stated that the victim
was in the last row, a few people down from where he was located. Mr. [RENEAUMRIstated he asked the victim
if he was the person being beaten and the victim told him yes he was. He stated that during the search, he
noticed the victim sneak back into the tent without being searched. After the search, Mr. WStated he
went straight back to the back bunker. He stated that a short while after, he heard noises from inside the tent
and someone calling for the American guards. He stated everyone was then taken to the back of the tent,
where everyone was seated in rows of four. Mrtated he asked the detainees who was taken to
the sally port and they told him it was the victim. He further stated that before they were taken out of the tent
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: 20%/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*"™*= 1< 07.c1D789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 4 PAGE

DETAILS
for the second time, ISN (SRAMEeathered every one inside of the tent and made them all swear on the Quran

not to speak of what had happened. The interview was concluded due to time constraints and Mr.
was not believed to be truthful in his statement.

AGENT’S COMMENT: During the interview W he became very nervous and showed several -
sings of deception. Due to time constraints and| tating he could not talk anymore, the interview

had to be concluded.

BRI i1 2ssistance from Mrs EERMEEnterviewed Mr [INOINIE!

BN Who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mrtated he had no further information to give in reference to the victim’s murder. He
stated he has provided everything he knows and does not want to add anything else.

p g , 4

About 0900, 19 Feb 08, SA

AGENT’S COMMENT: Mr R w2s very uncooperative with questioning and showed sings of
deception while being questioned.

About 0945, 20 Feb 08, SARMMHwith assistance from Mrs R interviewed Mr {(IGNIGKS)
m ho was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. provided an additional sworn statement stating that his statement on 18
Feb 08, had a lot of false information on it. He stated that he was nervous that day and had to gather his
thoughts and remember all of the events that took place in reference to the victim’s murder. He stated that the
statement he is giving this date was in deed factual. Mrstarted by saying he and the victim-
would cooperate in Compound 3 with the American guards. He stated that they would give ISN #s to the
American guards and on one occasion, another detainee who was sleeping outside, noticed them giving
information to the guards. He stated that this is the reason he was given lashes in that compound and feels
that is why the victim was killed. He stated that shortly after this, he was moved to Comﬁound 4i Tent 4. Mr.

stated the victim was moved to the tent approximately two days later. Mr. tated that
the night the victim was killed: he was sleeping in the back bunker. He stated that at some time during the

night,w came and gathered everyone who was sleeping outside of the tent and made
them go inside, so they could not notify the guards of what was going to happen. He stated that (OIE) BITHE)
approached him in a manner to where he was expected to hel in the killing. He stated that everyone went
inside of the tent and laid somewhere inside of the tent. Mr. W stated tha: went to the
front of the tent where which is where the beating was taking place. Mr tated that
there were three others inside the tent, with their faces partially covered with white shirts and where making

sure everyone stayed down with their faces covered. He identified these detainees as MMM

and| Mr. GRS stated that he was placed on the ground and he observed MMM 20 t0
p g (b)(6). (BX7NC) . .
nd kick him in the stomach area. He stated that he went to [ after he was kicked to see if

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT |*"™™* j0s7.07.cID789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 3 OF 4 PAGE

DETAILS
he was alright and told him not to worry about being kicked. Mr.KRRISstated he feared he was going to

be next to being beaten, so he asked if he could leave the tent. He stated he was allowed to leave, so he went
to get some water and go to the W/C (bathroom). After going to the W/C, he stated he went to the back
bunker so he would not have to go back into the tent. He stated that shortly after, the guards called a
headcount. Everyone was placed in the front of the tent in rows of 10. Mr. Mtated that he was in
the second to the last row and the victim was in the last row. He stated he asked the victim if he was the one
(1) being beaten and he was told that he was. Mr. O stated that the victim avoided being searched
by the guards by sneaking inside of the tent when the front rows where instructed to go back inside. Mr.
W‘aﬁer they were all searched, everyone went back to their sleeping areas. He stated at

this time gathered everyone inside the tent and made everyone swear on the Quran not to say a
word of what had happened. Mr stated that after this, everyone was called back out of the back
side of the tent and then taken to the “Big Yard”. He stated everyone’s was then searched again by the
American Investigators. He stated the next day; everyone was back to the tent. He stated he slept inside that
night due to it being cold. Mr.[ERRGEIIYtated that night, an unidentified person came up to him and told
him not to talk or he would face the same fate as the victim. Mr.Wstated that although o
approached him at the bunker to take part in the beating, he did not take part in it and thought that he would
be the one attacked if he did not get out of the tent.

About 0900i 25 Feb 08i sWsismce from Mrs Sinterviewed Mr. EIONDEIS

who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. USRI provided a sworn statement stating he participated in the death of the
victim, by standing guard the night victim was beat to death. Mr. EINEEIIE stated that ESEEKINEhad told
Wthat the victim had been giving information to the American guards when they were in
Compound 3. The afternoon of 12 Nov 07, (oo ome Nl where talking in the back
bunker of the tent in Tent 4, Compound 4, and asked him to participate in the victim’s beating that night. Mr.
YRGS+t d he told them he did not want to take part in the beating, but when he was asked to stand
guard, he stated that he would. He stated later that niﬁht around 01 OO,Wand ame to his

sleeping mat and woke him up. He stated that told him to disguise his face wih isshirt S0 as to
» . . » v b L {b)7

not be identified. He stated that he stood guard in the tent along Wltthhlle eI

and EiSheld the victim down, schould beat him. Mr. LUGRCIGRSstated the beating lasted

for approximately two hours and took place in the front left corner of the tent, which is opposite from where
the victim slept. He stated that during the beating, KIS went up to SN d kicked him in the
stomach area due to him uncovering his head. He believes that |ESMIIEnceded to go to the restroom
(W/C). Mr. (D). (D)7 at the beating stopped when the American guards called for a headcount.
During the search, Mr. (b)6) Mistatcd he heard Mtell the victim to sneak back into the tent, so
he would not be discovered as the detainee who was being beaten. He stated that once they were all placed
back into the tent, MGG made every one swear on the Quran to not speak of what had happened. He

“14
L (b)(7
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DETAILS

stated that they were then taken out of the tent and placed in the Recreation Yard and searched b
investigators. He stated that after they were placed back into the tent a few days later, Wlold
everyone again to not speak of what had happened and threatened that if anyone did speak, they would suffer
the same fate.

About 0910, 27 Feb 08, SA with assistance from Mrs. interviewed Mr.
(b)(6), (D)(T)C) EREIGIS) who was read the Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. Mr. (SUSUXGNENKON stated he did not know anything in reference to the victim’s
death. He stated he was sleeping the night of the attack, when the guards called a headcount. He stated he
had no further information to give.

About 0910, 28 Feb 08, SA MMM with assistance from Mrs ililllinterviewed Mr. (INDIGIS
who was read the Notification Before Questioning and refused to sign. Mr.
tated he has given all the information he knows in relation to the victim’s murder and had nothing

else to add.

(b)8). (b}7NC)

About 1030, 28 Feb 08, SAcoordinated with Ms Lead Examiner, DNA Branch,

MNC-L Forensic Laboratory, Camp Victory, Baghdad, Iraq APO AE 09342, who provided the Final Report,
MNC-I case number 2007-547/A1. iew of the report revealed Mr. KHALAF's blood was discovered on
the clothing of RSN and MMM Further, the clothing which was collected from under the air

conditioning unit contained blood of Mr. KHALAF as well. //LAST ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
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SIGNATURE DATE EXHIBIT
28 Feb 08
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G057 -07 =li769-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING :

Date and Time Location
g4 ' 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
(b FCE3 04 Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E\] Yes, I am willing to answer questions.

S (0)(0). (b)(7)(C)

Signature of Inte

WA (5)(6). BXTHC)

(b)(6). (b)(7)C)

SA

Printed name of Investigator
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0057 =07 -CID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING T

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
P Camp Cropper CID Office
’ L FC/ B 6 Camp Cropper, Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(;Z' Yes, | am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

B(b)(6), (D)(7)(C)

Signature of

cwee
W(5)(6). b)(7)(C)

(b}(6). (b)7)HC)

>/

Printed name of Investigator
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0657 =07 -Ctl0789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
X 5 g 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

/ 174 (‘L ‘g 094 Camp Cropper, Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6). (L)l/)((,)

o B
Printed name of Investigator
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Sworn Statement by [CU(H IS
Dated February 18, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — page 1-2

LAITH and I were friends and Chiefs in Compound 3C for approximately two months. We
used to cooperate with the Americans, by giving them juvenile ISN numbers of all those
detainees who caused problems, and threatened others in the Camp. Once, LAITH and I were
reporting ISN #s of some trouble makers to the American Guards, when one of the guys was
sleeping outside in the Yard. I don’t know his name only that his last three numbers were [N
We came to find out that he was the one who reported us to the others, about snitching to the
Americans. Shortly, thereafter, I was transferred to Compound 3A. One night, while sleeping
in Building One, a bunch of guys (4 or 5) came over, faces masked, lashed me eight times and
accused me of giving information to the Americans. The same thing, as far as 1 know,
happened to LAITH; when he was in the Tents in Compound 3. I came over to Compound
Four, Tent Four, a few days before LAITH’s incident. LAITH came to Tent Four a couple of
days after I did; maybe a day or two before the incident. After dinner and the evening Head
Count, I went to sleep in the Bunker. I would like to add, before going any further, upon
arrival to Tent Four 1 had a feeling we were going to get a beating, because of all the
accusations/threats we had received from Tent Two and Three. The night of LAITH’s incident
(LAITH’s death) I slept in the rear Bunker. [N was the closest one sleeping
next to me. We were sleeping, I woke up to the sound of thumping (beating); I went inside the
Tent through the rear entrance, two guys masked with white flannel shirts, ordered me to get
down and one of them kicked me in my back; I asked him why he did that, and I told him that
it was me (RIS so they left me alone. I noticed right across, upfront and to the opposite
side of the Tent’s entrance, four guys gathered in the corner beating someone. Afier they let
me go, and as [ was walking towards the front of the Tent, I sawmﬁckw
BRERERE. o mewhere near his stomach (front area) I believe, and then SiiialaRheaded back to
the corner to join the rest where the beating took place. I went to{illiMNand tried to comfort
him and told him that it was okay and never mind what happened and to just go back to sleep.

I started to walk toward the front of the Tent, to go outside as I needed to use the bathroom, I
saw four guys, all masked in white flannel shirts except for one who had a black hat used as a
cover on his face, and they were all gathered around the front right corner of the Tent. When I
got done using the bathroom, I did not go back to the Tent; I went straight to my bed in the
back bunker, and lied down. Soon after, we were all called outside for a Head Count. They
lined us up in rows of ten. I was in the row before last, and saw LAITH behind me a little
ways. I asked him if he was the one they beat up, and he replied saying yes. They searched us,
checked our backs, when I saw LAITH get back in the Tent without being searched at all.
After the search 1 went straight back to the rear bunker through the left side of the Tent
(meaning: did not go through the Tent to go to the back). A short while after, 1 heard a
commotion inside the Tent, I heard the boys calling out for the American Guards. I asked what
was going on and who was that they took out to the Sally Port.  The answered that it was
LAITH. Prior to being called for the second Head Count,w’rounded up everyone
inside the Tent; he had the Quran in his hand and said that all must swear on the Quran that
what happened tonight will remain a secret and not leave the tent at all.
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Sworn Statement by [((SMONIGNS.
Dated February 18, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — page 2-2

(b)(6). (b)(7)(C)

QUESTION; _S.A.
ANSWER: ((QIOXCH OIS,
Q1) Why did the guys who ordered you to get down, upon your first entry into the Tent, let
you get up and walk about freely?

Al) They had no reason for them not to trust me.

Q2) Who were the guys that were beating LAITH?

A2) [QIENCEIMnd two others.

Q3) Who were the guys that ordered you to get down to the floor?

A3) Idon’t know them. '

Q4) Did you sec RN and EIONCIBES) beating LAITH?

A4) Yes, they were there in the corner.

Q5) Why did LAITH not go to the Americans about his beating?

AS5) 1believe, because he was afraid.

Q6) Do you have anything else you would like to add at this time?

A6) T would like sometime to rest and regroup, rethink the events and try and remember in
detail what all happened that night. ///////////{//[END OF STATEMENT///////1//1/1/1!/

(b)(6). (h)(7)C)

Translated by R B on February 21, 2008 — Camp Cropper CID
(b)(6), (b)(7)(C)
Signature
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING( 57 -7 -Cl0789-22 6 75

Date and Time Location
o 909 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
|9 #8073
Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

O Yes, I am willing to answer questions.

pot willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Interviewee
1IN (D)(6), (b)(THC)

{b)(6). (bY7)C)

Sfgnature of Interviewee

>

s A

Printed name of Investigator
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057 ~07 CD789-22675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
09Y e 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
. Camp Cropper CID Office

20 (£B0% Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any .

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\S] Yes, I am willing to answer questions.

[0 No, I am not willing to answer any questions.

(5)(6), (b)(T)(C)

Signature of Interviewee

(B)(6). (BX7)C)

JA

Printed name of Investigator
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(b)(6). (b)(7)(C)

Sworn Statement by [(S(OX(IEI(®
Dated February 20, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-4

About two days later, when we were all back in the Tent, I was sleeping when somebody came
and sat right above my head pressed against the blanket that was covering my head and
threatened that if I should talk or say anything, I would meet the same fate as LAITH.

QUESTION: S.A SN
ANSWER: (IO @(®)
Q1) What is the ISN# of the guy who was sleeping in the Yard when you were giving
information to the Americans in Compound 3‘7
A1) I only know the last three numbers to be |
Q2) Do you know of any other detainee who would have the same last three numbers
A2) As far as [ know he is the only one.

Q3) How did you come to know that LAITH was beaten in Compound 3?

A3) He told me that back then.

Q4) And who are these people who beat him in Compound 3?

A4) I don’t know, he didn’t say.

Q5) Did he tell you who beat him, that night in Tent Four, when you asked him if he was the
one who was beaten?

AS) No.

Q6) In your previous statement, you gave us different information than what you are giving us
now. Why is that?

A6) I was confused, scared, and very nervous.

Q7) So, is the information you are giving us today the whole truth?

A7) The whole truth.

Q8) Did you suspect and/or have any previous knowledge of LAITH’s beating that night?

A8) Never, I did not hear or have any knowledge of such a thing ever happening.

Q9) When did you realize it was LAITH they were beating?

A9) When I first entered the Tent that night.

Q10) Why did you suspect that it was LAITH they were beating?

A10) Both LAITH and I had been threatened before.

Q11) Where in the Tent were they beating LAITH?

All) As you enter the Tent, through the front, towards the left hand corner.

Q12) Was that where he was sleeping that night?

A12) I know that LAITH sleeps by the front entry of the Tent.

Q13) Why were they letting you walk freely in and about the Tent while beating LAITH?

A13) 1 got panicked and asked them if I could go outside to get water and use the bathroom.
Q14) Why did you not return to the Tent after that?

A14) I got scared, I went to the bunker thinking if they came after me, that I would call out for
the Guards.

b)(7)(C)
(b)(6). (b)(7)(C)
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Sworn Statement by{{S}I($)} (b)(7)(C)
Dated February 20, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 3-4

Q15) Did anyone see you move about the Tent, and watch you go outside it for the reasons you
mentioned?

Al15) I'am sure I was heard and seen walking inside the Tent and leaving it.

Q16) Is it possible that some of the boys inside the Tent mistook you taking a part with the
ones that were beating LAITH?

A16) Certainly possible, for I was standing right there when I asked them if I could leave.

Q17) Did you take any part in beating LAITH?

Al17) No.

Q18) Do you have any proof or a witness who can attest that you did not take any part in it?
A18) I don’t know anyone in particular. Some had their heads covered and all are afraid to
speak of the subject.

Q19) Who all were involved in beating L AITH?

A19)W )(6). (b)) )R and the ones I saw standing ri
there with/behind them were [DIBEDEAE) (P, (RETXCTBXG) GUTC)

(b)(6). (b)(7)(C)

Q20) What role did each one, mentioned in answer#19, play in this crime?
A20) I saw Wﬂd beating LAITH, and the other three were standing
there with faces covered watching the Tent, and I did hear [

the boys to keep their head covered.

Q21) Who else besides REuuma-n d CIONOEIS) ook part in beating LAITH?

A21)1 did not see anyone else.

Q22) Was there anyone else, besides you and the people involved in beating LAITH, walking
in and about the Tent?

A22) A couple of guys raised their hands to go to the bathroom, but I don’t know who they
were.

Q23) During the Head Count and the search, were you standing or sitting down?

A23) When they called us all outside for the Head Count we stepped out and stood in front of
the Tent in rows of ten, and then the Guards told us to all get down on our knees. We were
summoned one by one, to the front by the Sally Port for inspection, and then we’d go back and
sit down where we were.

(Q24) Why did LAITH not go to the Americans after hlS initial beating?

A24) Afraid of the guys who beat him.

Q25) After the first Head Count, did you see anyone go back to the Tent to beat/kill LAITH?
A25) No. I went straight back to the rear bunker.

A26) Do you know the person who threatened you on the third day after the incident?

A26) No.

Q27) Do you always sleep in the rear bunker?

A27) Most of the time.
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(b)(6). (B)7)C)

Sworn Statement by (GG,
Dated February 20, 2008 - Camp Cropper Detention Facility- page 4-4

Q28) Why did you not inform the Americans of LAITH’s beating (when you went out of the
tent)?

A28) If I had known they were going to kill him, I would have. I was scared and worried for
myself (my own safety) at the same time. Had there been a guard close by I would have
informed him (whispered it quietly to him).

Q29) Is there anything else you would like to add at this time?

A29) Yes, I remember something very important I would like to add at this time. When
ame to the back bunker and woke us up he wanted me to join in with them, but I

did not stay with them; I got scared, panicked and tried to get out of there as soon as I could.
Q30) How were you treated through out this interview?
A30) Very well.  ///1111111111////TEND OF STATEMENT///111/1111111111]]
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

S99 Camp Cropper CID Office
> FE3 0% Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

o~

Yes, I am willing to answer questions.

[J No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator
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Sworn Statement by (I NGNS e e

Dated February 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — page 1-3

I was transferred to Compound Four, Tent Four, about four days before LAITH’s incident
e LAITH came to_ our Tent about two days later. The day of the incident, right
after the evening prayers, I and Al were walking about the Tent, when I
came upon (DY 6). (MTHC)DIE). (B)THC) (BYOY ADHTHCILYB). (PUTHC) and
Wsitting inside the rear bunker talking. They called on me so I went inside the bunker,

and (RERSRIRE asked me to join in beating of LAITH; I told him I did not want to have anything

to do with it and RN sked me to just stand as a watch guard, so I said okay. After
dinner and the evening Head Count we all went to sleep. In the middle of the night, sometime
around 0100 hours, and (MMM woke me up to say that it was time to go beat
LAITH. BRI 01d me to mask my face, so I picked up a white flannel shirt and put it over
my head and face. I stood in the middle of the Tent along with RS

watched everybody. I witnessed SN (b)(6). (b)(7)(C) and in
the far corner of the Tent beating LAITH. and were holding
LAITH down whileas doing the beating with a cable — a wet towel tied around on
one end. IR ontinued to beat LAITH for about two hours. While doing this,
turned around and saw that IR had his head up and was watching them; so
went over to and kicked him somewhere around his stomach and told him
to get back to bed and keep his head covered. Suddenly, we heard the Americans call us to
come outside for a Head Count. We all stepped outside and lined up in front of the Tent.

We sat down in rows of ten. I was sitting in the second row and LAITH was sitting behind me,
either in the third or fourth row, I am not certain. (QUSHRSUEIESY the Compound Translator, was
there with the American Chief. They began to search us one by one. After they completed
searching about twenty or so of us (two rows), they told us to get back inside the Tent, and I
saw LAITH sneak inside with our group without being searched. I saw LAITH fall on a
mattress and that he was in bad shape. After everyone got back inside, we gathered around
LAITH, and I told hat we should take LAITH to the Americans. meﬁlsed
and said that should we turn him over to the Americans, we’d all be thrown in the SHU
(Segregation Holding Unit). LAITH got worse; he started having breathing problems and
asked me for a drink of water. We gave him some water, but he could not hold it down; he
threw up. started to administer first aid, rubbing LAITH’s chest and
giving him mouth to mouth resuscitation. But it was to no avail, nothing worked, and LAITH
died in my lap. aaEatook the QURAN in his hand and made everyone put his hand on it
and swear that no word will be said about this to anyone outside the Tent. Wsaid that
should the American Investigators (MI’s) ask anyone about what had happened, to say that
LAITH was beaten prior to his arrival in the previous Compound. A bunch of us picked up the
mattress with LAITH on it and took it to the Sally Port and turned him over to the Americans.
The Americans told us to get back to our Tent. Shortly after, we were all called outside in the
rear of the Tent and from there we were taken to the big Yard. The American Investigators
arrived; we were told to sit apart from each other and ordered not to talk at all.
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Sworn Statement by {I(IN(IEI(®) e
Dated February 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — page 2-3

We were kept away from our Tent for about two days, and then taken back. The American
Investigators started calling us one by one. Wthreatened should anyone talk or say
anything about the incident, they would meet their fate outside the jail if need be.

QUESTION: S.A.
ANSWER:

Q1) What was the reason for LAITH’s beating?

Al) They say that he was a renegade.

Q2) How do you define a renegade?

A2) Those who give information and cooperate with the Americans.
Q3) Who accused LAITH of being a renegade?

A3) (b)mub»m«(‘)
Q4) Who gave the order to beat LAITH?
A4) (b)6). (bYTHC)

Q5) Why didn’t the others try to stop the beating?
AS) They are afraid.
Q6) Did anyone have any prior knowledge of the plan to beat LAITH?
A6) Other than the six, I don’t believe anyone else knew.
Q7) Who made the cable that was used to beat LAITH with?
A7) (b)(6). (b)Y THC)
Q8) What did the others use to cover their faces with?
BB V25 wearing a white flannel shirt on his face; [JSl wore a black knit hat;
(b)(6), (b)(7)(C) wore a black knit hat; not sure, but I think it was a white
ore a white flannel shirt.

they all saying to him?

A9) Idon’t know exactly.

Q10) Who was giving orders for all the others to keep their heads down and covered?

A10) They were all scared, they kept their heads covered without being told to.

Q11) Why did you not join in beating LAITH along with iiaalland the others?

A11) 1 have never hit anyone before, I told the guys that I didn’t want any part in their plan.
Q12) Then why did you stand as their guard? .

A12) Because they asked me to, and if I hadn’t obliged they would beat me also.

Q13) Who choked LAITH to death?

A13) Possibly those who were beating him, but after the Head Count LAITH died on his own.
Q14) Why did LAITH avoid being searched in the middle of the night?

Al4) ordered LAITH to get inside with the others. iSo he won’t get discovered).
Q15) Would there be anyone who might have witnessed giving such orders?
A15) For sure, all those who were sitting near by.
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(b){6). (b)(7}C)

Sworn Statement by [(DIENGIEKE)
Dated February 25, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — page 3-3

Q16) Is there anything else you would like to add at this time?
Al6) No. MnTHEND OF STATEMENT///HTTHHTITTTT TN
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NOTIFICATION BEFORE QuesTIONING /07 07 89-23675

Date and Time Location
010 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
21 (’1;’!3 ag Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

,Z/ Yes, I am willing to answer questions.

L] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)YTHC)

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE | 1O
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a7 =7 Ol _23675
NOTIFICATION BEFORE QUESHENING U 7 00789

Date and Time Location
. 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
2 % 58 o4 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Irag.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[C]  Yes, I am willing to answer questions.

O No, [ am not willing to answer any questions.

(chSQJ f‘P {"‘;b\

Signature ‘of Interviewee

(B)E). (DXTHC)

(b)(6), (b)(7)C)

- 4
.

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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FOR OFFICIAL USE ONLY -FC
DEPARTMENT OF THEARSYG 5 7 =7 -CID 78234675
Multi-Nationai Corps - Iraq
Law Enforcement (GS) Forensics Laboratory
Camp Victory, Iraq
APO AE 09342

o

FICI-PMO

06 February 2008
MEMORANDUM THRU
LABORATORY COORDINATOR, MNC-I LAW ENFORCEMENT FORENSICS

LABORATORY (GS), PROVOST MARSHAL
MNC-I, CAMP VICTORY, IRAQ, APO AE 09342

ror: saclLIOIQIE) cID

SUBJECT: DNA - Final Report
MNC-I Case Number: 2007-0457 and 2007-0457-Al
Submitter Number: 0057-07-CID789-23675

EXHIBITS:

Ex # Description Item # CID dn MNC-I dn
1-1 Pants 1 0984-07 0586-07
1-2 Pants 1 0984-07 0586-07
2 Pants 2 0984-07 0586-07
3 T-shirt 3 0984-07 0586-07
4 Strip of cloth 1 0985-07 0584-07
5 Pants 2 0985-07 0584-07
6 Shirt 3 0985-07 0584-07
7 T-shirt 4 0985-07 0584-07
8 Strip of cloth 5 0985-07 0584-07
9 Pants 6 0985-07 0584-07
10 Jacket 7 0985-07 0584-07
11 Shirt 8 0985-07 0584-07
12 Jacket ] 0985-07 0584-07
13 Pants 10 0985-07 0584-07
14 Reference swab, 1 0993-07 0585-07
15 Reference swab, 2 0993-07 0585-07
16 Reference swab, 3 0993-07 0585-07
17 Reference swab, 4 0993-07 0585-07
18 Reference swab, 5 0983-07 0585-07
19 Reference swab, 6 0993-07 0585-07
20 Reference swab, 7 0993-07 0585-07
21 Reference swab, 8 0993-07 0585-07
22 Reference swab, 9 0993-07 0585-07
23 Left hand fingernail scrapings 1 1103-07 0700-07
24 Right hand fingernail scrapings 2 1103-07 0700-07

fron deceased MM
FOR OFFICIAL USE ONLY - FOUO 1 0f 3
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FOR OFFICIAL USE ONLY - FOUO
FICI-PMO . e e e
0GS7 ~67 -Livso-200035
SUBJECT: DNA - Final Report
MNC-I Case Number: 2007-0457 and 2007-0457-Al
Submitter Number: 0057-07-CID789-23675

FINDINGS:

1) The male DNA profile obtained from the presumptive blood stains on
four pairs of pants (exhibits #1-1, #1-2, #5, #9) and the fingernail
clippings from the deceased (exhibits #23 and #24) all originated
from the same unknown individual #1.

2) The male DNA profile obtained from the presumptive blood stain on
the button up shirt from exhibit #11 originated from unknown
individual #2. All of the detainees (exhibits #14 - #22) and unknown
individual #1 are excluded as possible sources of this DNA profile.

3) A mixture of DNA profiles was obtained from the presumptive blood
stain on the t-shirt from exhibit #3. The DNA profile of the major
contributor matches the DNA profile obtained from detainee |l
CONOUISEE ~«hibit #17). Unknown individuals #1 and #2 are excluded as
possible contributors to this mixture.

4) No staining was identified on the strips of cloth (exhibits #4 and
#8) or the pants from exhibit #13; therefore, no DNA analysis was
conducted on these items.

5) Staining identified on the pair of pants from exhibit #2, the button
up shirt from exhibit #6, and the t-shirt from exhibit #7 all tested
negative for the presumptive presence of blood; therefore, no DNA
analysis was conducted on these items.

6) An insufficient amount of DNA was obtained from the jacket from
exhibit #10 to continue DNA testing.

7) A mixture of DNA profiles was obtained from the jacket from exhibit
#12. DetaineeW(exhibit #14) cannot be excluded as a
possible contributor to this mixture. The remaining detainees
(exhibits #15 - #22) are all excluded as possible contributors to
this mixture. Unknown individuals #1 and #2 are also excluded as
possible contributors to this mixture.

8) The DNA profile obtained from unknown individual #1 {exhibit 1-1, 1-
2, 5, 9, 23 and 24) and the DNA profiles obtained from exhibits 14 -
22 are suitable for database upload.

For Official Usc ¢ iy
Law Enforcement Scisitive
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FOR OFFICIAL USE ONLY - FOUO ) o
FICI-PMO cor s T
SUBJECT: DNA - Final Report
MNC-I Case Number: 2007-0457 and 2007-0457-Al
Submitter Number: 0057-07-CID789-23675

FINDINGS (cont’d):

9) DNA extracted from exhibit numbers 1-1, 1-2, 3, 5, 92, 11, 12, 14-
22, 23, and 24 were amplified using the polymerase chain reaction
(PCR) and typed at Amelogenin (sex-determination) and the short
tandem repeat (STR) loci D8S1179, D21S11, D7S820, CSF1PO, D3S1358,
THO1, D13S317, D16S539, D2S1338, D19S433, vWA, TPOX, D18S51,
D55818, and FGA using the Identifiler™ PCR Amplification Kit.

10) DNA extracted from exhibit numbers 14 - 22 were amplified using
the polymerase chain reaction (PCR) and typed at the short tandem
repeat (STR) loci DYS456, SYS389I, DYS390, DYS389II, DYS458, DYS19,
DYS385, DYS393,DYS391, DYS439, DYS635, DYS392, Y GATA H4, DYS437,
DYS438, and DYS448 using the Yfiler™ PCR Amplification Kit.

11) Disposition of the submitted exhibits shall be in accordance with
submitting agency requests.

Respectfully,

(b)(6), (b)7HC)

DNA Analyst

For Official Use Oy
Law Enforcement S ritive
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*™"*=  c; 07.ciD789.23675

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 3 PAGE
DETALLS

About 0840i 4 Mar 08, SA SR with assistance from Mrs MMM nterviewed Mr. (SN IEA(®)

(P O] who was read the Notification Before Questioning and refused to sing. He
stated he would still answer questions. Mr.stated that he had no new information to give in
reference to the victim’s death. He was advised that he had been identified by others in the tent to have been
involved in the victim’s murder. He stated that he was being singled out to be the fall guy in the tent. He
further stated he had nothing to do with the murder, but could not give any more details to why someone
would give false information on him, or what really happened the night in the victim was killed. He stated he
slept in the back bunker behind the tent and never heard anything, until the guards called headcount.
ar 08. SA BEEREREith assistance from Mrs MEMMMnterviewed Mr NS
R who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SIGONUNEII®) stated he has provided everything he knows in reference to the victim’s death
and had nothing further to discuss. He stated he did not see nor hear anything the night the victim was killed.

About 0900, 7 Mar 08, SA KSR with assistance from Mrs Snterviewed Mr. [DICOROEAO)

e TN B ho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
started by stating he has not come forth with information to date in relation to the victim’s murder
due to being scared. He stated that he would provide the entire course of events that transpired the night the
victim was killed, but stated he would not go appear to the Court with the details due to being too scarred. He
stated that the night the victim was killed; he went to sleep around 2200 hours. He stated he woke up during

o heatino and at first did not know if he was dreaming or not. He stated he slept in
and SRR Mrm’unher stated that the sounds of the
beating was coming from the front of the tent, but could not be for sure exactly where. He stated that the
person being beaten was yelling out stating that he had not done anything. Mril stated that he was very
scared and did not take his head out from under the blankets. He went on to say that the beatings lasted for
approximately one and a half hours. He stated that the beatings all of the sudden stopped and everyone was
called about by the American guards for a head count, at which time, everyone was searched for signs of
being beaten. MMM ated that he saw the interpreterJMNUIENEIand approximately three (3) American
guards conducting the search. He went on to say that he was in the first row that was searched and that one by
one, they were called to the sally port and ordered to lift their shirts and their front and back was searched for
signs of being beaten. He then stated that after the first couple of rows were searched, they were ordered to
return inside the tent, while the additional rows were searched. Mr stated that was when the victim
came into the tent after the search, he went and lay down and was grimacing from pain. He stated the victim’s
lips were blue and his skin was pale. Shortly after, tated the victim was taken to the sally port.

When everyone was back inside the tent, after taking the victim to the sall
cave R OONOGEY the Holy Quran, at which time (I
on the Quran not to speak of what had happened or they would meet their fate. Mr.

RO RO

IR WA(SN made everyone swear

HOIUNUIETE

stated that he

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
(6)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 20"/1149™ Military Police Detachment (CID)(FWD)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

SIGNATURE DATE EXHIBIT

26 Mar 08
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [ 0s7.07-CID789.23675

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 3 PAGE

DETAILS , -
know AN @IS -, i DUNBRHIN vcre involved due to them making everyone swear on the Quran
not to speak of what had happened, but stated he did not see who else was involved.

" D)(6). (bX7)(C) 2
About 1030. 10 Mar 08. S [REREER with assistance from Mrs iSinterviewed Mr[BIOROIGBIS)

Al Abassi, S who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. MigQEREstated that when the victim was killéd, he was in tent 12, which is straight across from
tent four (4). Mr SRR tated that he was sleeping in the bunker on the night of 12 Nov 07 and he awoke of
the sounds of noises and screams coming from tent four (4). He stated that he observed the tent for
approximately 10 minutes and noticed come out of tent four (4) ca
something in his hand and witnessed him handing it to another detainee coming from the W/C. Mr.
( tat he could not see w ther person was due to their face being covered. He did identify
P ) andarrying the victim to the sally port after the beating stopped on a

mattress mat. MR [50 stated that when he was in Compound three (3) holding area,
DOXOWA®]h2d assaulted him one night with an additional detainee, who he did not recognize due to
their face being covered. He stated he was willing to give a statement of the victim’s death, but asked to have
some time to try and remember the events that night.

About 0 12 Mar 08, SA IEEEEwith assistance from Mrs R nterviewed Mr [ IOROEE)
DYG). (bYTHCYPIE EITIE) who was read the Notification Before Questioning and he refused to sign it. He
stated he has no information in relation to the victim’s murder and had nothing further to discuss.

IB)(6). (b)(7)C)

(D)(b). (D)L

About 0930, 13 Mar 08, SA [EEESMEwith assistance from Mrs illElMinterviewed Mr [BICNTIGNG)]
tho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr tated he was in Compound 3, when the victim was killed in Compound 4. He stated that when
everyone from tent 4 was moved into Compound 3, he overheardmand thich
came from tent 4, talking about the victim’s murder. They were in a ci ith other detainees from
Compound 3, including andWMr tated he heard everyone
talking about (iSRRI being in the lead group of the detainees that killed the victim. He heard them
stating that during the middle of the night, the group of attackers beat the victim due to him giving ISN’s to
the Americans. Mr.JJjid not hear any other names mentioned as being involved in the attack except for

(b)(6). (B)(7)(C)

Labout )‘. ar 08, SA RS with assistance from Mrs.i'nte.rviewed Mr (b)(()), ()(7)(C)

s RIS o vas read the Notification Before Questioning and refused to sign it. Mr.
ML stated he has given everything he knows about the night the victim was killed and had no further
information to give.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
' 20"/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
(B)(6). (BY(T)C), (B)T)F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
26 Mar 08 ~
’ '> 3 OD0.0.404
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT O 057-07-CID780-23675

PAGE 3 OF 3 PAGE
DETALS

bou 1000, 21 Mar 08, SA RRERMERN with assistance from Mrs EilSinterviewed Mr{OIO RGO

S e who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. MrilRMER stated that he has given all the details he knows in reference to the victim’s death.
He stated he slept in the back bunker behind the tent and did not hear anything. He stated he awoke when
headcount was called. He stated he had no further information to give.

About 1040, 26 Mar 08, SA SISt assistance from Mrsmterviewed 1Y0d(b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6). (b)(7) (O who was read the Notification Before Questioning and he refused to sign.
Mr{QIONWIW®stated he has given everything he knows if reference to the victim’s death and did not
have anything further to say at this time.///LAST ENTRY// v '

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
' 20"/1149"™ Military Police Detachment (CID)(FWD)
(6)(6), (b)(7)(C), (b)(TXF) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
26 Mar 08 .
e )
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GGS7 “e7 -0 e
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
T 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
. Camp Cropper CID Office
U mAR ® % Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

O Yes, [ am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.

Refostd to Sy

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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ACLU-RDI 5562 p.322 10-L-0126 DDII CID ROI 20563



! 0057 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
S 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
G mae °9 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Lt Yes, I am willing to answer questions.

; ] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE o
ExumiT 000497
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' LOT LTI
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONI%& v
Date and Time Location
09900 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
7. WAR O 9 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

D/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6). (bYTHC)

JA

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 498
EXHIBIT 0;)9
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
/a/ 43 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
o wre ¥ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq. '

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

W Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

B R (©)(0). (0)(7)(C)

Signature of Interviewee

7)(C)

SA

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
EXHIBIT '900499
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0057 =07 ~CID789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Q930 : Camp Cropper CID Office '
(2. m A O q Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say ahything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq. S

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

O Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

S & fored 12 55 ;
ignature of Interviewee (b)(6) (b)(7)(C)

( (6)( NG

(b)(6). (B)7)C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTM%NF -07 -CID789-23675

Date and Time Location
d 7 3 o 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
'3 i p& © ¢ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[l2  Yes, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

(bYO), (THO)

Signature of Interviewee

b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FoR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

ExuBIT 1980501
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| 0057 =07 ~Bi0789-23675
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
053 0 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
[EmAe »¢ | Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq. -

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

L] Yes,Iam willing to answer questions.

[0 No,Iam not willing to answer any questions.

Refiu) fo s,

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
ExrisiT 16000502
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING 07 -CID r89-2367 3

Date and Time Location
| 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
|00 O Camp Cropper CID Office -
21 mAR 3% Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Qg Yes, I am willing to answer questions.

[]  No, I am not willing to answer any questions.

Signature ol Interviewee

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
A b mA? °% Camp Cropper CID Office
l S (,{ O Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e VYou do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[  Yes, I am willing to answer questions.

1 No, I am not willing to answer any questions.

.erb’(/. bz 5-1'/51’\» : .
Signature of Interviewee (b) )( 6), ( b)( 7A) (C)

(b)(6). (b)(7)C

JA
Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*™"™& o o7 cID789.23675

CID Regulation 195-1

PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS

About 1000 10 Apr 08, SA

ith assistance from Mrs. SRREE 1 terviewed Mr DI RCLEAS)

(b)(6), (bY(THC ™7 Ml who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questlons. Mr (IO ®stated he gave everything he knew if reference to the victim’s death and did
not have anything further to say at this time. He stated that he slept in the back bunker the night he was killed
and did not hear anything until the head count.

About 0900, 12 Apr 08, SAWWIth assistance from Mrsmmerviewcd %7 (0)(0). (DXITHC)
(b)(6), (b)Y(7)(C) O e who was read the Notification Before Questioning and he
refused to sign. He stated he gave everything he knew about the night the victim was murdered and had
nothing further to say at this time.

-

with assistance from Mrs iSSMMinterviewed Mr.[[BIONTIGKS)
ho was read the Notification Before Questioning and he refused to sign. He
stated he gave everything he knew about the night the victim was murdered and had nothing further to say at
this time. '

About 1000, 14 Apr 0 AR v ith, assistance from Mrs MMM nterviewed Mr.w
m e e who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr [CUCINMCURII statement taken on 20 Feb 08 was reviewed with him and he gave the
same account of events as in the statement. He stated he walked into the tent after| N ‘
in the back tent and observed [RNIIEKicking RN Afier observing this, Mr} (010 (DK C)
he needed to go to the bathroom and went outside of the tent.

About 0940, 15 Apr 08, SA SEEEith assistance from Mrs VOO PR (1) (6). (b)(7)(C)

who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer .
questions. MrijERERMEE tated he did not know any new information on the victim’s murder that he previousl
had given. He stated he slept by the sally port and was woke up by an American guard (SPCW
and ordered to go inside of the tent and get everyone out side for a headcount. He denied having any
information of the detainees involved in the attack threatemng anyone who gave information in relation to the
attack.

About 0930, 12 A

bY6). (b)Y THC)H)DPXE). (XTHC)

About 1150, 16 Apr 08, SA with assistance from Mrs.nterviewed 1yr(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)™ ho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr {{SIIIDIER®;tated that he slept in the back bunker and did not hear anything from inside
the tent the night the victim was killed. He stated he had no further information to give.

£)(6). (b)(7)C

About 1047, 22 Apr 08, SA rlefed CPT| Liaison, Central Criminal Court of

Iraq, International Zone, Baghdad Iraq, who opined probable cause existed to believe Mr (b)(6) (O)(7)(C)

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
20%/1149"™ Military Police Detachment (CID)(FWD)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

SIGNATURE DATE EXHIBIT
22 Apr 08 (6 5
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT [*™™*= 1s7.07.c1D789-23675

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 2 PAGES
((,Hb,mm oo Pl CYR(B)(6), (b)(7)(C)ID)(6), (b)(7)(C)epy ™ ™"

committed the offenses of Murder and Criminal Conspiracy. CP R dviscd this investigation was
legally sufficient for prosecution and no further investigative assistance was necessary. //LAST ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 20%/1149" Military Police Detachment (CID)(FWD)
‘ ' Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT

22 Apr 08 (63
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! } q
-~ 0237 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
[0 9 Camp Cropper CID Office

e 0% Camp Cropper, Iraq

1o A

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

&7 Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Printed name of Investigator

FORr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
ExuiT /080507
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T 08 -0_7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o 700 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
12 Aps 4 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes,Iam willing to answer questions.

L] No, I am not willing to answer any questions.

REF=56D 72 5144/

Signature of Interviewee (b)(6) , (b)()(C)

(b)(6), (b)Y )C)

34
Printed name of Investigator

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 060508
EXHIBIT ’

ACLU-RDI 5562 p.334 10-L-0126 DDII CID ROT 20575
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
TH TH
093 ) 207"/ 1149 Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
12 Agr°% Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask ‘you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Irag.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

[0 No, I am not willing to answer any questions.

. I?eﬁsu/_ fo S5 B
Sigature of nervewes BE5)(6). (0X 1(C)

(b)(6). (b)(7)(C

Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 5 09
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- 0957 -0_7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
_D ;
( Q Camp Cropper CID Office
1Y /4() s © d Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\E Yes, I am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

- (b)(6). (b)(7)(C)

Signature of Interviewee i,; (b) )(6 ), (b )(7).( C)

(b)(6). (b)X7HC

3,
Printed name of Investigator

For OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
Exusir 00510
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
4940 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
| g A?Q N Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (D)(7)(C)

Pri

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature ol Interviewee

Printed name of Investigator

| ) bos11
ACLU-RDI 5562 p.337 10-L-0126 DDII CID ROI 20578
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0957 -0_7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
L 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
15 Camp Cropper CID Office
( . A 0 > l& Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in’

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B, Yes, I am willing to answer questions.

[ No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

b)(6). {0}/ )C)

A

Printed name of Investigator

FoRr OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE \
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